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政策名 施策名 調査項目 頁 

1.快適で魅力あるまちづくり 

1-1.生活基盤の充実 －  

1-2.交通体系の充実 －  

1-3.地域情報化の推進 －  

1-4.防災対策の推進 －  

1-5.交通安全・防犯の推進 －  

2.自然にやさしいまちづくり 

2-1.自然環境の保全 －  

2-2.生活環境の向上 －  

2-3.循環型社会の形成 －  

3.活力ある産業のまちづくり 

3-1.農・林・水産業の振興 －  

3-2.商工業の振興 －  

3-3.観光業の振興 －  

3-4.雇用の促進 －  

4.育み磨きあうまちづくり 

4-1.学校教育の充実 －  

4-2.青少年の健全育成 問 7～問 10 10～20 

4-3.スポーツの振興 問 11～問 12 21～24 

4-4.文化の振興 問 13～問 16 25～32 

4-5.学習機会の充実 問 17～問 21 33～44 

5.たすけあい支えあう 

まちづくり 

5-1.医療体制の充実 問 22 45～50 

5-2.こころと身体の健康づくり

の推進 
問 23～問 26 51～61 

5-3.地域における福祉の推進 問 41 107～108 

5-4.子育て環境の充実 問 42～問 44 109～116 

 

 

 



6.共生・協働のまちづくり 

6-1.市民参加によるまちづくり

の推進 
問 27～問 30 62～69 

6-2.国際・国内交流の推進 問 31～問 33 70～75 

6-3.人権の尊重 問 34～問 36 76～81 

6-4.男女共同参画の推進 問 37～問 40 82～106 

7.新たな行政経営による 

まちづくり 

7-1.健全な財政運営の推進 －  

7-2.信頼される行政経営の推進 －  

7-3.市民と行政による情報の相

互活用 
－ 

 

7-4.開かれた議会運営の推進 －  

 広域行政について 問 45～問 50 117～128 
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Ⅰ．調査の概要 

市民の方々の政策・施策に対する意識やニーズ、生活の実態や、問題意識などを的確に把握しつ

つ、平成 20年 3月に策定した「第一次霧島市総合計画」の着実な実施を図るため、以下の要領で

アンケート調査を実施しました。 

 

（１）実施期間 

平成 26 年 4 月 15 日～平成 26年 5月 10 日 

（２）調査対象者 

市内に住民登録されている 20歳以上の方から、無作為に 3,000 人を抽出しました。 

（３）調査票の配布・回収の方法及び回収結果 

調査票の配布・回収は、郵送法にて行いました。その結果、有効回収数は 1,054 件、有効回

収率は 35.1%となっています。以下に、地区別の有効回収数、有効回収率を示します。 

 

◆地区別配布数及び回収数 

地区名 配布数 回収数 回収率 

国分地区 1,353 460 34.0％ 

溝辺地区 201 75 37.3％ 

横川地区 108 47 43.5％ 

牧園地区 189 67 35.4％ 

霧島地区 129 62 48.1％ 

隼人地区 879 276 31.4％ 

福山地区 141 45 31.9％ 

無効回答 － 0 － 

無回答 － 22 － 

合計 3,000 1,054 35.1％ 

※回収数並びに回収率の合計には、問 6（地区名）の無回答を含む。 

 

（４）調査項目 

４.育み磨きあうまちづくり 

青少年のマナー・健全育成環境への評価、スポーツ・文化・芸術・学習活動等の取り組みと環

境整備の状況について 

５．たすけあい支えあうまちづくり 

日常の健康管理、健康・栄養に関する学習機会への参加、高齢者の生きがい等について、子育

て環境に対する評価について 

６．共生・協働のまちづくり 

地域活動等への参加、霧島市の国際・国内交流活動への認知度・評価・参加度合、人権侵害の

状況や学習会・講演会等への参加度合、男女平等社会への評価について 

○広域行政について 
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Ⅱ．回答者の属性 

問１．回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男

43.4%

女

54.3%

無回答

2.3%

回答者数

1,054人

単位：人

男 女 無効回答 無回答 計
458 572 0 24 1,054

43.4% 54.3% 0.0% 2.3% 100.0%
27 43 0 0 70

38.6% 61.4% 0.0% 0.0% 100.0%
54 73 0 0 127

42.5% 57.5% 0.0% 0.0% 100.0%
58 94 0 0 152

38.2% 61.8% 0.0% 0.0% 100.0%
96 117 0 1 214

44.9% 54.7% 0.0% 0.5% 100.0%
70 58 0 1 129

54.3% 45.0% 0.0% 0.8% 100.0%
55 68 0 1 124

44.4% 54.8% 0.0% 0.8% 100.0%
98 119 0 2 219

44.7% 54.3% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 19 19

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
217 241 0 2 460

47.2% 52.4% 0.0% 0.4% 100.0%
31 43 0 1 75

41.3% 57.3% 0.0% 1.3% 100.0%
24 23 0 0 47

51.1% 48.9% 0.0% 0.0% 100.0%
28 39 0 0 67

41.8% 58.2% 0.0% 0.0% 100.0%
23 38 0 1 62

37.1% 61.3% 0.0% 1.6% 100.0%
115 160 0 1 276

41.7% 58.0% 0.0% 0.4% 100.0%
19 26 0 0 45

42.2% 57.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 19 22

4.5% 9.1% 0.0% 86.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２．回答者の年齢 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20～29歳

6.6%

30～39歳

12.1%

40～49歳

14.4%

50～59歳

20.3%

60～64歳

12.2%

65～69歳

11.8%

70歳以上

20.8%

無回答

1.8%

回答者数

1,054人

単位：人

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上 無効回答 無回答 計
70 127 152 214 129 124 219 0 19 1,054

6.6% 12.1% 14.4% 20.3% 12.2% 11.8% 20.8% 0.0% 1.8% 100.0%
27 54 58 96 70 55 98 0 0 458

5.9% 11.8% 12.7% 21.0% 15.3% 12.0% 21.4% 0.0% 0.0% 100.0%
43 73 94 117 58 68 119 0 0 572

7.5% 12.8% 16.4% 20.5% 10.1% 11.9% 20.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 1 1 2 0 19 24

0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 4.2% 8.3% 0.0% 79.2% 100.0%
37 63 82 90 56 45 87 0 0 460

8.0% 13.7% 17.8% 19.6% 12.2% 9.8% 18.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 11 9 17 10 10 15 0 0 75

4.0% 14.7% 12.0% 22.7% 13.3% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 4 5 6 8 2 21 0 0 47

2.1% 8.5% 10.6% 12.8% 17.0% 4.3% 44.7% 0.0% 0.0% 100.0%
4 3 3 16 7 14 20 0 0 67

6.0% 4.5% 4.5% 23.9% 10.4% 20.9% 29.9% 0.0% 0.0% 100.0%
4 6 7 9 14 11 11 0 0 62

6.5% 9.7% 11.3% 14.5% 22.6% 17.7% 17.7% 0.0% 0.0% 100.0%
18 37 40 60 29 34 58 0 0 276

6.5% 13.4% 14.5% 21.7% 10.5% 12.3% 21.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 3 5 16 4 7 7 0 0 45

6.7% 6.7% 11.1% 35.6% 8.9% 15.6% 15.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 1 1 0 0 19 22

0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 86.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３．回答者の職業 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

医療機関／医療職／看護師／看護師／看護婦／看護婦／病院／病院勤務／会社員／会社員／会社

員／会社員／会社役員／教員／公務員（教員）／公益団体／公務員／自衛官／自衛官／団体職員

／田耕作、年金、無職／年金／老人／自営業／美容業経営／GCきりしまはっぴい所属／医療介護

関係／運送会社／運送業／学童保育指導員／事務員／専業主夫／電気通信業／パイロット／保育

士／農業／農業／農業手伝い／介護職／介護職／介護職／介護職員／介護福祉／介護福祉士／障

害者 身体障害者支援センターワークショップはやとに行っている／非常勤介護職／福祉／福祉

関係／訪問 HP  

3.4%

9.2%

2.7%

19.3%

0.7%

1.3%

11.9%

17.8%

0.9%

23.2%

6.6%

0.4%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林水産業従業者

工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者）

商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者）

サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等の経営者及び被

雇用者、公務員）

観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営者及び被雇用者）

自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁護士など）

パートタイム・アルバイトを日常的にしている

専業主婦

学生

無職

その他

無効回答

無回答
回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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水
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・
ア
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ト
を
日
常
的
に

し
て
い
る

専
業
主
婦

学
生

無
職

そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計
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0
3
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1
4

1
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5

1
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0
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4
5
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%
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.7
%

1
8
.0
%

0
.9
%

2
2
.0
%

5
.0
%

0
.4
%

0
.4
%

1
0
0
.0
%

5
3

1
2
0

0
1

4
1
5

0
1
5

9
0

2
7
5

6
.7
%

4
.0
%

1
.3
%

2
6
.7
%

0
.0
%

1
.3
%

5
.3
%

2
0
.0
%

0
.0
%

2
0
.0
%

1
2
.0
%

0
.0
%

2
.7
%

1
0
0
.0
%

4
5

2
7

0
0

4
6

1
1
6

2
0

0
4
7

8
.5
%

1
0
.6
%

4
.3
%

1
4
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

8
.5
%

1
2
.8
%

2
.1
%

3
4
.0
%

4
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

3
4

0
1
3

4
1

7
1
0

0
2
0

4
1

0
6
7

4
.5
%

6
.0
%

0
.0
%

1
9
.4
%

6
.0
%

1
.5
%

1
0
.4
%

1
4
.9
%

0
.0
%

2
9
.9
%

6
.0
%

1
.5
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

2
1

2
1
4

0
2

6
1
1

0
1
6

8
0

0
6
2

3
.2
%

1
.6
%

3
.2
%

2
2
.6
%

0
.0
%

3
.2
%

9
.7
%

1
7
.7
%

0
.0
%

2
5
.8
%

1
2
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

5
2
0

8
5
2

0
3

3
5

5
5

5
6
8

2
0

1
4

2
7
6

1
.8
%

7
.2
%

2
.9
%

1
8
.8
%

0
.0
%

1
.1
%

1
2
.7
%

1
9
.9
%

1
.8
%

2
4
.6
%

7
.2
%

0
.4
%

1
.4
%

1
0
0
.0
%

3
5

0
1
1

0
1

6
8

0
8

3
0

0
4
5

6
.7
%

1
1
.1
%

0
.0
%

2
4
.4
%

0
.0
%

2
.2
%

1
3
.3
%

1
7
.8
%

0
.0
%

1
7
.8
%

6
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
0

0
1

0
0

0
0

0
1

1
0

1
9

2
2

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
.5
%

4
.5
%

0
.0
%

8
6
.4
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

総
数

性 別

男
性

女
性

無
効
回
答

無
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

無
効
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
効
回
答

無
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問４．回答者の家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

姉／姉夫婦と同居／弟、妹、姪の 4 人家族／親子／親と子／親と子／親と子 3 人／親と同居／女

一人／義母、嫁／兄妹（姉と自分）／兄妹だけ／子二人 夫婦／祖母、父、叔母／妻と子／同居

者がいる／二世帯／母と子／母と二人／1 人／1 人／一人／一人／一人暮らし／一人住まい／夫

婦と子／夫婦と子と孫／夫婦と子供／夫婦と子ども 3 人／夫婦と孫二人／娘家族と同居／私の弟

と夫婦  

夫婦だけの世帯
36.0%

二世代世帯（親と子）
42.7%

三世代世帯（親と子と孫）
3.9%

単身世帯
11.8%

その他
3.6%

無効回答
0.1%

無回答
1.9%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

夫婦だけの世
帯

二世代世帯（親
と子）

三世代世帯（親
と子と孫）

単身世帯 その他 無効回答 無回答 計

380 450 41 124 38 1 20 1,054
36.0% 42.7% 3.9% 11.8% 3.6% 0.1% 1.9% 100.0%
195 185 16 48 14 0 0 458

42.6% 40.4% 3.5% 10.5% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
183 264 25 74 24 1 1 572

32.0% 46.2% 4.4% 12.9% 4.2% 0.2% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 2 0 0 19 24

8.3% 4.2% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%
8 41 8 11 2 0 0 70

11.4% 58.6% 11.4% 15.7% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%
18 93 3 10 3 0 0 127

14.2% 73.2% 2.4% 7.9% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
22 110 2 15 3 0 0 152

14.5% 72.4% 1.3% 9.9% 2.0% 0.0% 0.0% 100.0%
77 106 9 19 3 0 0 214

36.0% 49.5% 4.2% 8.9% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
64 46 3 9 7 0 0 129

49.6% 35.7% 2.3% 7.0% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
71 25 4 16 7 1 0 124

57.3% 20.2% 3.2% 12.9% 5.6% 0.8% 0.0% 100.0%
120 29 12 44 13 0 1 219

54.8% 13.2% 5.5% 20.1% 5.9% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 19 19

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
157 218 15 55 15 0 0 460

34.1% 47.4% 3.3% 12.0% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
25 37 3 9 0 1 0 75

33.3% 49.3% 4.0% 12.0% 0.0% 1.3% 0.0% 100.0%
29 13 1 3 1 0 0 47

61.7% 27.7% 2.1% 6.4% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
24 22 7 8 6 0 0 67

35.8% 32.8% 10.4% 11.9% 9.0% 0.0% 0.0% 100.0%
21 26 3 9 3 0 0 62

33.9% 41.9% 4.8% 14.5% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0%
106 114 10 35 10 0 1 276

38.4% 41.3% 3.6% 12.7% 3.6% 0.0% 0.4% 100.0%
17 18 2 5 3 0 0 45

37.8% 40.0% 4.4% 11.1% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 0 0 0 0 19 22

4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 86.4% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問５．青少年の同居 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

20.2%

いない

76.9%

無回答

2.9%

回答者数

1,054人

単位：人

いる いない 無効回答 無回答 計
213 811 0 30 1,054

20.2% 76.9% 0.0% 2.9% 100.0%
89 364 0 5 458

19.4% 79.5% 0.0% 1.1% 100.0%
124 442 0 6 572

21.7% 77.3% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 0 19 24

0.0% 20.8% 0.0% 79.2% 100.0%
8 62 0 0 70

11.4% 88.6% 0.0% 0.0% 100.0%
49 76 0 2 127

38.6% 59.8% 0.0% 1.6% 100.0%
89 62 0 1 152

58.6% 40.8% 0.0% 0.7% 100.0%
41 172 0 1 214

19.2% 80.4% 0.0% 0.5% 100.0%
5 123 0 1 129

3.9% 95.3% 0.0% 0.8% 100.0%
7 115 0 2 124

5.6% 92.7% 0.0% 1.6% 100.0%
14 201 0 4 219

6.4% 91.8% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 19 19

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
105 352 0 3 460

22.8% 76.5% 0.0% 0.7% 100.0%
15 60 0 0 75

20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 40 0 0 47

14.9% 85.1% 0.0% 0.0% 100.0%
8 58 0 1 67

11.9% 86.6% 0.0% 1.5% 100.0%
12 49 0 1 62

19.4% 79.0% 0.0% 1.6% 100.0%
55 217 0 4 276

19.9% 78.6% 0.0% 1.4% 100.0%
11 33 0 1 45

24.4% 73.3% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 20 22

0.0% 9.1% 0.0% 90.9% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問６．回答者の居住地区 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国分地区

43.6%

溝辺地区

7.1%

横川地区

4.5%

牧園地区

6.3%

霧島地区

5.9%

隼人地区

26.2%

福山地区

4.3%

無回答

2.1%

回答者数

1,054人

単位：人
国分地区 溝辺地区 横川地区 牧園地区 霧島地区 隼人地区 福山地区 無効回答 無回答 計

460 75 47 67 62 276 45 0 22 1,054
43.6% 7.1% 4.5% 6.3% 5.9% 26.2% 4.3% 0.0% 2.1% 100.0%
217 31 24 28 23 115 19 0 1 458

47.4% 6.8% 5.2% 6.1% 5.0% 25.1% 4.1% 0.0% 0.2% 100.0%
241 43 23 39 38 160 26 0 2 572

42.1% 7.5% 4.0% 6.8% 6.6% 28.0% 4.5% 0.0% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 0 1 1 0 0 19 24

8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%
37 3 1 4 4 18 3 0 0 70

52.9% 4.3% 1.4% 5.7% 5.7% 25.7% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
63 11 4 3 6 37 3 0 0 127

49.6% 8.7% 3.1% 2.4% 4.7% 29.1% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
82 9 5 3 7 40 5 0 1 152

53.9% 5.9% 3.3% 2.0% 4.6% 26.3% 3.3% 0.0% 0.7% 100.0%
90 17 6 16 9 60 16 0 0 214

42.1% 7.9% 2.8% 7.5% 4.2% 28.0% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
56 10 8 7 14 29 4 0 1 129

43.4% 7.8% 6.2% 5.4% 10.9% 22.5% 3.1% 0.0% 0.8% 100.0%
45 10 2 14 11 34 7 0 1 124

36.3% 8.1% 1.6% 11.3% 8.9% 27.4% 5.6% 0.0% 0.8% 100.0%
87 15 21 20 11 58 7 0 0 219

39.7% 6.8% 9.6% 9.1% 5.0% 26.5% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 19 19

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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Ⅲ．集計結果 

４．育み磨きあうまちづくり 

４－２．青少年の健全育成 

 

問７．市内で青少年（６歳以上１８歳以下）が社会のルールを守らずに他人に迷惑をかける

という行動が、以前に比べて増えていると思うか、減っていると思うかについて 

 

「ほとんど変わらない」と答えた人が 34.1%で最も多く、「やや減っている」「かなり減ってい

る」の合計は 19.2%と、「かなり増えている」「やや増えている」の合計 13.0%を上回っている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向であるが、年齢別では 50歳代で「かなり増えている」

「やや増えている」の合計が「やや減っている」「かなり減っている」の合計を上回っている。 

 

 

≪「１．かなり増えている」「２．やや増えている」の理由≫ 

20歳以下の行動に驚くことがある／歩きながらのスマホ使用／大人が注意しないから／大人も多

いようなので、子供はなおさらでしょう／親が子供をみない。先生が子供を怒れなくなった。／

会社に被害があり、未成年者だったため／海浜公園（国分）で花火や飲食等のゴミが散乱してい

る。高学年か若年社会人だと思う。／買ったばかりの自転車を盗まれた。人の物と自分の物の区

別ができていない。ありがたみがわかっていない。／家庭教育の薄化／缶コーヒーの投げ捨て、

かなり増えている

3.4%

やや増えている

9.6%

ほとんど

変わらない

34.1%

やや減っている

12.9%

かなり

減っている

6.3%

わからない

31.4%

無回答

2.3%

回答者数

1,054人
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20 才以上のたばこのすいがら／聞いた話ですが、窃盗・喫煙等（隼人中学校）があるそうです／

車や自転車に乗ってケイタイを使用している／携帯電話のマナーが悪い為／ケイタイ電話を使用

しながら自転車に乗っていて危ない。／携帯電話を使用しながらの自転車運転／公園で集まって

遊んだ後は、色々なゴミを捨て放置する所や、カラオケやホテルパリスへの入室が子供だけの所

を見かけるため／公園などお弁当の残り、ちりなど持ち帰るよう親の指導が行き届いていない。

まず、親のしつけが必要。／公共の場での行動、自転車の乗り方／公共の場でのマナーが悪い／

交通ルール／交通ルールやモラルが低下していると思う／国分駅の駐輪場は、駐輪スペースに停

めていない。通路に平気で停めている。国分中央高校、第一とかのステッカーが自転車に貼って

ある。／国分中生の通学中の自転車の乗り方、特に県道沿いは、いつも危ないと感じる／ゴミの

ポイ捨て（空き缶、ペットボトル etc）／ゴミのポイ捨て、喫煙／ゴミのポイ捨て、自転車の乗

り捨て／ゴミのポイ捨て等／ゴミポイすて、自転車 2列、無灯、自転車でのケイタイ・イヤホン、

2 人乗り、バイク速度／ゴミを平気でポイ捨てする。人の物を勝手に使う。／コンビニの食品の

食べ残しなど、袋ごと人の家に捨てる（畑とか庭）／コンビニの前に座っている。入り口付近／

コンビニの前に座って飲食をする姿がみられます。迷惑をかけているわけではないのですが・・・

／事件・事故が多い。マナーがなっていない。あいさつがない。／事件件数を見たりして。家庭

での躾の低下。愛情不足／しつけをしない親が多い／自転車運転のマナーが悪い／自転車でのス

マホ利用、公園などでのゴミなど／自転車盗難・放置、ゴミのポイ捨て／自転車の逆走行、道路

歩行で、道路いっぱいとって歩いている。／自転車のスピード、広がって走る／自転車の並び走

行／自転車の乗り方、荒っぽいなど、ごみすて／自転車の乗り方、ケータイなど／自転車の乗り

方や公園での遊び方のルールを守っていない。／自転車の 2人乗り、2～3列横に並んで通行迷惑 

自転車の 2 人乗り、バイクの騒音／自転車のマナー（携帯）／自転車のマナー、スマホ・イヤホ

ン使用しながらの運転／自転車の右側通行／周囲を気にせず歩いている（車や自転車がきてもそ

のまま）／自由すぎる／住宅街の道路で、自転車をスピード出して追いかけっこしたり、座って

話したりしている／住宅密集地でのボール遊び（サッカー・キャッチボール）親も一緒／小・中

学生が公共の場などで座り込んでゲームをしているなど／小学生の万引き事例等の話を聞くよう

になった。／深夜でも未成年と思える子供達が街にいる／深夜にバイクで暴走したり、悪事をし

てもあやまらない／深夜の大騒ぎや交通マナーの悪さ（特に自転車)／スマホ等を学生から持って

いて、自転車に乗りながらや歩きながら使っていたりしているのをよく見かける。／スマホなど

によるもの／スマホの普及等で、コンビニ等に人が集まっている／先日、マクドナルドの客席で、

中学生位の男子学生 5 名程が、1 人の学生をターゲットにからかっていた。／騒音をたてて走る

バイク等／単車のマナーや言葉遣いが悪い（特に「死ね」など平気でいう）／団地の階段で紙を

燃やしている人がいる／中・高校生の自転車の無灯、スマホ歩き、危ない／駐車場で自転車を止

めている事／テレビなどで見聞きしていて思う／道路などで遊んでいても、親が注意しないこと

／道路など何人も横に広がり自分本位で困る。／道路を車も気にせずスマホやおしゃべりしなが

ら歩いている。自転車等も。たむろもある。／ながらスマホ／春休みがあったからなのか、自転

車の運転が危ないと感じることが多かった。フラフラと車道に出てくるので危ない。お店でも、

叫ぶように話をしてて、うるさい。／非常識な行動が見受けられる／人を殺すのを何とも考えて

いない世の中が狂っている／フラフラしている子が目につくようになった／牧園の方にいると余

りわからないけど、JR で鹿児島市内の方に行くと思うことがあります。／町中でそういう実態を
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見る／万引き、不登校／店の前に座っていたり、道路などに座っている。自分が悪い時も他人の

せいにする。／見たことがあるから／夜間外出、歩行・自転車交通ルールのマナー、高校生・中

学生男女の公園マナー／夜間の徘徊、暴走行為／ゆとり教育、親の過保護／夜遅くにコンビニ等

の前で大声で話したり騒いでいる／夜にコンビニに来て、駐車場で騒ぎ、そのまま食べ散らかし

て帰っていくことが多々あります／礼儀がなっていない、あいさつが出来ない 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

かなり増
えている

やや増え
ている

ほとんど
変わらな
い

やや減っ
ている

かなり
減ってい
る

わからな
い

無効回答 無回答 計

36 101 360 136 66 331 0 24 1,054
3.4% 9.6% 34.1% 12.9% 6.3% 31.4% 0.0% 2.3% 100.0%
10 44 165 69 37 129 0 4 458

2.2% 9.6% 36.0% 15.1% 8.1% 28.2% 0.0% 0.9% 100.0%
26 57 192 67 29 199 0 2 572

4.5% 10.0% 33.6% 11.7% 5.1% 34.8% 0.0% 0.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 3 0 0 3 0 18 24

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 75.0% 100.0%
1 10 24 13 1 21 0 0 70

1.4% 14.3% 34.3% 18.6% 1.4% 30.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 13 47 16 4 42 0 0 127

3.9% 10.2% 37.0% 12.6% 3.1% 33.1% 0.0% 0.0% 100.0%
8 15 56 21 11 41 0 0 152

5.3% 9.9% 36.8% 13.8% 7.2% 27.0% 0.0% 0.0% 100.0%
13 28 83 24 8 58 0 0 214

6.1% 13.1% 38.8% 11.2% 3.7% 27.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 7 50 20 13 36 0 1 129

1.6% 5.4% 38.8% 15.5% 10.1% 27.9% 0.0% 0.8% 100.0%
2 10 36 18 11 46 0 1 124

1.6% 8.1% 29.0% 14.5% 8.9% 37.1% 0.0% 0.8% 100.0%
5 18 63 24 18 87 0 4 219

2.3% 8.2% 28.8% 11.0% 8.2% 39.7% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 18 19

0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.7% 100.0%
18 49 175 58 26 131 0 3 460

3.9% 10.7% 38.0% 12.6% 5.7% 28.5% 0.0% 0.7% 100.0%
0 4 27 11 7 26 0 0 75

0.0% 5.3% 36.0% 14.7% 9.3% 34.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 18 2 5 18 0 1 47

0.0% 6.4% 38.3% 4.3% 10.6% 38.3% 0.0% 2.1% 100.0%
1 3 26 13 5 19 0 0 67

1.5% 4.5% 38.8% 19.4% 7.5% 28.4% 0.0% 0.0% 100.0%
1 5 13 10 4 29 0 0 62

1.6% 8.1% 21.0% 16.1% 6.5% 46.8% 0.0% 0.0% 100.0%
12 31 87 34 14 96 0 2 276

4.3% 11.2% 31.5% 12.3% 5.1% 34.8% 0.0% 0.7% 100.0%
4 6 12 7 5 11 0 0 45

8.9% 13.3% 26.7% 15.6% 11.1% 24.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 1 0 1 0 18 22

0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 81.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問８．小・中学生のあいさつや交通ルールを守るマナーが以前と比べて良くなっていると思

うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 37.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計 54.8％は、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 27.7％

を上回っている。 

年齢別では 60歳以上、地区別では横川、牧園地区で「そう思う」と回答した人の割合が高くな

っている。 

 

 

 

  

そう思う

17.3%

どちらかといえ

ばそう思う

37.5%どちらかといえ

ばそう思わない

16.7%

そう思わない

11.0%

わからない

15.1%

無回答

2.4%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかといえ
ばそう思う

どちらかといえ
ばそう思わな

い
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

183 395 176 116 159 0 25 1,054
17.3% 37.5% 16.7% 11.0% 15.1% 0.0% 2.4% 100.0%
101 174 69 54 58 0 2 458

22.1% 38.0% 15.1% 11.8% 12.7% 0.0% 0.4% 100.0%
81 217 107 62 100 0 5 572

14.2% 37.9% 18.7% 10.8% 17.5% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 4 0 0 1 0 18 24

4.2% 16.7% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 75.0% 100.0%
7 35 7 7 14 0 0 70

10.0% 50.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 42 26 17 33 0 0 127

7.1% 33.1% 20.5% 13.4% 26.0% 0.0% 0.0% 100.0%
17 67 30 18 19 0 1 152

11.2% 44.1% 19.7% 11.8% 12.5% 0.0% 0.7% 100.0%
22 74 53 37 27 0 1 214

10.3% 34.6% 24.8% 17.3% 12.6% 0.0% 0.5% 100.0%
23 62 10 19 15 0 0 129

17.8% 48.1% 7.8% 14.7% 11.6% 0.0% 0.0% 100.0%
36 41 20 10 14 0 3 124

29.0% 33.1% 16.1% 8.1% 11.3% 0.0% 2.4% 100.0%
69 73 30 8 37 0 2 219

31.5% 33.3% 13.7% 3.7% 16.9% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 18 19

0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.7% 100.0%
62 184 94 53 67 0 0 460

13.5% 40.0% 20.4% 11.5% 14.6% 0.0% 0.0% 100.0%
16 27 13 5 14 0 0 75

21.3% 36.0% 17.3% 6.7% 18.7% 0.0% 0.0% 100.0%
22 12 2 3 6 0 2 47

46.8% 25.5% 4.3% 6.4% 12.8% 0.0% 4.3% 100.0%
22 22 5 2 16 0 0 67

32.8% 32.8% 7.5% 3.0% 23.9% 0.0% 0.0% 100.0%
14 23 7 9 9 0 0 62

22.6% 37.1% 11.3% 14.5% 14.5% 0.0% 0.0% 100.0%
41 104 48 37 41 0 5 276

14.9% 37.7% 17.4% 13.4% 14.9% 0.0% 1.8% 100.0%
6 19 7 7 6 0 0 45

13.3% 42.2% 15.6% 15.6% 13.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 0 0 0 0 18 22

0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問９．日頃から地域での青少年（６歳以上１８歳以下）の行動に関心をもって、あいさつや

声かけをしているかについて 

 

「どちらかというとしている」と答えた人が 50.3％で最も多いが、「いつもしている」「どちら

かというとしている」の合計が 73.1％と、「どちらかというとしていない」「全くしていない」の

合計 24.5％を上回っている。 

年齢別では 20 歳代で「どちらかというとしていない」と回答した人の割合が 30.0％と最も高

く、「どちらかというとしている」と回答した人の割合は 60〜64 歳で 62.8％と最も高い。 

また、地区別では、隼人地区で「どちらかというとしていない」と回答した人の割合が 2 番目

に多い回答となっている。 

 

 

 

 

  

いつもしている

22.8%

どちらかという

としている

50.3%

どちらかという

としていない

18.4%

全くしていない

6.1%

無回答

2.4%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

いつもしてい
る

どちらかとい
うとしている

どちらかとい
うとしていな

い

全くしていな
い

無効回答 無回答 計

241 530 194 64 0 25 1,054
22.8% 50.3% 18.4% 6.1% 0.0% 2.4% 100.0%
108 223 92 33 0 2 458

23.6% 48.7% 20.1% 7.2% 0.0% 0.4% 100.0%
131 305 100 31 0 5 572

22.9% 53.3% 17.5% 5.4% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 0 0 18 24

8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 75.0% 100.0%
9 31 21 9 0 0 70

12.9% 44.3% 30.0% 12.9% 0.0% 0.0% 100.0%
22 63 29 13 0 0 127

17.3% 49.6% 22.8% 10.2% 0.0% 0.0% 100.0%
29 76 37 10 0 0 152

19.1% 50.0% 24.3% 6.6% 0.0% 0.0% 100.0%
28 121 57 8 0 0 214

13.1% 56.5% 26.6% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0%
28 81 14 5 0 1 129

21.7% 62.8% 10.9% 3.9% 0.0% 0.8% 100.0%
47 57 13 5 0 2 124

37.9% 46.0% 10.5% 4.0% 0.0% 1.6% 100.0%
78 101 22 14 0 4 219

35.6% 46.1% 10.0% 6.4% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 18 19

0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 94.7% 100.0%
98 235 95 31 0 1 460

21.3% 51.1% 20.7% 6.7% 0.0% 0.2% 100.0%
22 36 12 5 0 0 75

29.3% 48.0% 16.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
11 23 7 5 0 1 47

23.4% 48.9% 14.9% 10.6% 0.0% 2.1% 100.0%
18 33 13 3 0 0 67

26.9% 49.3% 19.4% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
23 28 9 2 0 0 62

37.1% 45.2% 14.5% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%
51 152 54 15 0 4 276

18.5% 55.1% 19.6% 5.4% 0.0% 1.4% 100.0%
16 22 3 3 0 1 45

35.6% 48.9% 6.7% 6.7% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 1 0 0 18 22

9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１０．霧島市が青少年（６歳以上１８歳以下）の健全育成にとって望ましい環境となって

いると思うかについて 

 

「どちらともいえない」が 34.0％で最も多いが、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の

合計が 40.7％で、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 6.9％を上回ってい

る。 

年齢別では 60歳以上、地区別では福山地区で「どちらかといえばそう思う」と回答した人が最

も多い。 

 

 

 
 

≪「４．どちらかといえばそう思わない」「５．そう思わない」の理由≫ 

24h 営業の店の増加等、環境の変化／24 時間営業の店が多い／朝のあいさつもできない子供が多

い。特に都市部。／以前に比べて、ゲームに夢中になり、外で遊ぶ子供が少ない／大人が非常に

悪い。マナーが悪いのは大人。／学校通学路の不備、夢を叶えるための設備の不足／休日の外出

時の服装等、守られていない。／霧島市としてはというより、全国・日本の社会が／暗い通りが

多いと思うため／ゲームセンターなど／公園、遊園地他、場所がない。危険。車の多さ etc／公

園が少ない／公民館等を建てて。外でのボール遊び場が減っている。ボール遊びは禁止とか!!最

近の子は外で遊ばないとか言われるが、遊べる場を減らされていると思う。大人優先で考えてい

そう思う

9.9%

どちらかと

いえばそう思う

30.8%

どちらとも

いえない

34.0%

どちらかといえば

そう思わない

4.3%

そう思わない

2.6%

わからない

16.4%

無回答

2.0%

回答者数

1,054人
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るように思う。遊んでいたら追い出されるみたいです。遊びも制限されているみたいです。大人

が偉いわけでもなく、平等に譲り合いの気持ちも大切だと思います。／高齢者の方にとっては望

ましいと思うが、反面、青少年にとってはどうかと思うことが多い。／国分地区に集中している

施設が多い／子育て、子育てと言いながら、パチンコ店や飲み屋が多過ぎる。／子供が安心して

学習や遊べる環境が少ない／子供達がいない!!／市全体で問題に取り組んでいると思えないため

／社会（国、地方を問わず）全体が無責任になっている／市や国が努力しても世間が悪いから同

じこと、むしろ増えている。小学生以下の子供が今スマホをしている!!ありえない。ジョイフル

や食事処に行くと、母はスマホいじってゲーム。子（兄・姉）は同じくスマホいじって、食事に

来て会話なしで食事。同級生と食事処に来ても、ラインで話して、お互い話なし。／自由に遊べ

る場所が少ない／人口減による町自体の衰退／少なくとも私の所まではその様な支援をしている

のが届いていないから／スマホ等による、使用の仕方／先生の質が落ちている。一生懸命な先生

が少ないと思う。／外で遊んでいる子供を見かけない／例えば、加治木は子ども達の通学路に地

域の方が立って安全を見守っている。通学路が狭い所が多く交通事故が心配である。／団地は何

棟もあるが、自治会に加入してなくて、車等は 30ｋｍ/ｈの所を 50ｋｍ/ｈで飛ばしたりしていて、

大変迷惑。空缶や塵が増えている。／地域行事等への参加がない。／通学路の道であぶない場所

（歩道・車道がせまい、街灯がなくて暗い）が多い／道徳・教訓がない、自虐史観を教えている、

神話を教えない／年配者の利己的／パチンコ店が多い。24時間営業の店が増えて夜間に外出しや

すくなっている／パチンコ店が多過ぎる／パチンコ店が多過ぎるから／パチンコなどが多過ぎる

／パチンコ屋が多過ぎ、学校周辺に／パチンコ屋さんが多い気がする+消費者金融も・・・←無人

もありますね・・・借金の感覚がとても軽く思えませんかね・・・／パチンコ屋やゲームセンタ

ーなどの増加／別の鹿児島県内の市にいた時に比べ、地域での関係が希薄な気がする／保護者の

モラル、マナーの低下／溝辺方面から加治木方面途中に「いかがわしい小屋」”こっそり堂”とい

うのが目に付く／身近に図書室がない。交通の便利が悪い。／みんなが逃げ腰みたいです。／全

くそう思わない。／昔とそう変わらない／遊技場が少し多いような気がする。気軽に利用できる

公園施設が欲しい。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらともい
えない

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

わからない 無効回答 無回答 計

104 325 359 45 27 173 0 21 1,054
9.9% 30.8% 34.0% 4.3% 2.6% 16.4% 0.0% 2.0% 100.0%
47 149 160 20 14 66 0 2 458

10.3% 32.5% 34.9% 4.4% 3.1% 14.4% 0.0% 0.4% 100.0%
56 173 198 25 13 106 0 1 572

9.8% 30.2% 34.6% 4.4% 2.3% 18.5% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 1 0 0 1 0 18 24

4.2% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 75.0% 100.0%
5 23 25 5 0 12 0 0 70

7.1% 32.9% 35.7% 7.1% 0.0% 17.1% 0.0% 0.0% 100.0%
8 32 43 4 10 30 0 0 127

6.3% 25.2% 33.9% 3.1% 7.9% 23.6% 0.0% 0.0% 100.0%
11 50 60 8 4 19 0 0 152

7.2% 32.9% 39.5% 5.3% 2.6% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
17 60 90 11 7 29 0 0 214

7.9% 28.0% 42.1% 5.1% 3.3% 13.6% 0.0% 0.0% 100.0%
14 45 40 9 2 18 0 1 129

10.9% 34.9% 31.0% 7.0% 1.6% 14.0% 0.0% 0.8% 100.0%
18 48 37 1 3 16 0 1 124

14.5% 38.7% 29.8% 0.8% 2.4% 12.9% 0.0% 0.8% 100.0%
31 67 63 7 1 49 0 1 219

14.2% 30.6% 28.8% 3.2% 0.5% 22.4% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 18 19

0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.7% 100.0%
32 159 171 24 11 62 0 1 460

7.0% 34.6% 37.2% 5.2% 2.4% 13.5% 0.0% 0.2% 100.0%
13 20 23 4 3 12 0 0 75

17.3% 26.7% 30.7% 5.3% 4.0% 16.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 13 15 0 0 10 0 1 47

17.0% 27.7% 31.9% 0.0% 0.0% 21.3% 0.0% 2.1% 100.0%
9 19 23 2 1 13 0 0 67

13.4% 28.4% 34.3% 3.0% 1.5% 19.4% 0.0% 0.0% 100.0%
11 11 24 0 4 12 0 0 62

17.7% 17.7% 38.7% 0.0% 6.5% 19.4% 0.0% 0.0% 100.0%
24 86 88 13 6 58 0 1 276

8.7% 31.2% 31.9% 4.7% 2.2% 21.0% 0.0% 0.4% 100.0%
7 16 14 1 2 5 0 0 45

15.6% 35.6% 31.1% 2.2% 4.4% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 1 0 1 0 18 22

0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 81.8% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



21 

 

４－３．スポーツの振興 

問１１．日頃から何らかの運動・スポーツを行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 34.2％と最も多くなっている。一方、全体の 64.9％の人が

何らかの運動・スポーツを行っていると答えており、その頻度は、「週に 1～2回程度行っている」

が 17.8％で最も多く、次いで「年に数回程度行っている」14.4％、「週に 3～5回程度行っている」

11.5％の順となっている。 

性別では、女性で「全く行っていない」と答えた人が 41.3％となっており、男性の 25.1％と比

べると高い。 

年齢別では、60 歳以上で「ほぼ毎日行っている」「週に数回行っている」と答えた人の割合が

比較的高い。 

地区別では、溝辺地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が、他地区と比べて比較的高

い。 

 

 

 

  

ほぼ毎日行っている

11.0%

週に3～5回程度

行っている

11.5%

週に1～2回程度

行っている

17.8%

月に1～3回程度

行っている

10.2%

年に数回程度

行っている

14.4%

全く行っていない

34.2%

無回答
0.9%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

ほぼ毎日
行っている

週に3～5回
程度行って
いる

週に1～2回
程度行って
いる

月に1～3回
程度行って
いる

年に数回程
度行っている

全く行ってい
ない

無効回答 無回答 計

116 121 188 107 152 360 0 10 1,054
11.0% 11.5% 17.8% 10.2% 14.4% 34.2% 0.0% 0.9% 100.0%

57 60 90 53 78 115 0 5 458
12.4% 13.1% 19.7% 11.6% 17.0% 25.1% 0.0% 1.1% 100.0%

56 58 96 53 70 236 0 3 572
9.8% 10.1% 16.8% 9.3% 12.2% 41.3% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 2 1 4 9 0 2 24
12.5% 12.5% 8.3% 4.2% 16.7% 37.5% 0.0% 8.3% 100.0%

9 5 7 9 16 23 0 1 70
12.9% 7.1% 10.0% 12.9% 22.9% 32.9% 0.0% 1.4% 100.0%

5 6 21 17 31 47 0 0 127
3.9% 4.7% 16.5% 13.4% 24.4% 37.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 13 26 26 26 52 0 1 152
5.3% 8.6% 17.1% 17.1% 17.1% 34.2% 0.0% 0.7% 100.0%
15 18 41 17 30 92 0 1 214

7.0% 8.4% 19.2% 7.9% 14.0% 43.0% 0.0% 0.5% 100.0%
14 19 22 17 13 42 0 2 129

10.9% 14.7% 17.1% 13.2% 10.1% 32.6% 0.0% 1.6% 100.0%
24 24 25 7 11 32 0 1 124

19.4% 19.4% 20.2% 5.6% 8.9% 25.8% 0.0% 0.8% 100.0%
38 35 45 13 21 65 0 2 219

17.4% 16.0% 20.5% 5.9% 9.6% 29.7% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 1 1 4 7 0 2 19

15.8% 5.3% 5.3% 5.3% 21.1% 36.8% 0.0% 10.5% 100.0%
52 59 93 50 63 140 0 3 460

11.3% 12.8% 20.2% 10.9% 13.7% 30.4% 0.0% 0.7% 100.0%
6 8 8 9 7 37 0 0 75

8.0% 10.7% 10.7% 12.0% 9.3% 49.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 5 6 5 9 18 0 1 47

6.4% 10.6% 12.8% 10.6% 19.1% 38.3% 0.0% 2.1% 100.0%
7 6 14 5 13 21 0 1 67

10.4% 9.0% 20.9% 7.5% 19.4% 31.3% 0.0% 1.5% 100.0%
7 11 10 8 8 17 0 1 62

11.3% 17.7% 16.1% 12.9% 12.9% 27.4% 0.0% 1.6% 100.0%
31 26 45 28 41 103 0 2 276

11.2% 9.4% 16.3% 10.1% 14.9% 37.3% 0.0% 0.7% 100.0%
6 5 10 1 7 16 0 0 45

13.3% 11.1% 22.2% 2.2% 15.6% 35.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 1 2 1 4 8 0 2 22

18.2% 4.5% 9.1% 4.5% 18.2% 36.4% 0.0% 9.1% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



23 

 

問１２．霧島市に運動・スポーツを行いやすい環境が整っていると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 29.0％で最も多く、次いで「どちらともいえない」

19.5％、「そう思う」13.6％、「そう思わない」13.1％の順となっている。「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計が 42.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 25.3％を上回っている。 

年齢別では、60 歳代後半で「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が、他年代と比べ

ると比較的高くなっている。 

地区別では、横川・福山地区で「そう思う」と答えた人の割合が、他地区と比べると比較的高

い。 

 

 

  

そう思う

13.6%

どちらかといえば

そう思う

29.0%

どちらともいえない
19.5%

どちらかといえば

そう思わない

12.2%

そう思わない

13.1%

わからない

11.5%

無効回答

0.1%

無回答

1.0%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらともい
えない

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

わからない 無効回答 無回答 計

143 306 205 129 138 121 1 11 1,054
13.6% 29.0% 19.5% 12.2% 13.1% 11.5% 0.1% 1.0% 100.0%

69 134 96 55 63 36 0 5 458
15.1% 29.3% 21.0% 12.0% 13.8% 7.9% 0.0% 1.1% 100.0%

73 168 105 67 72 82 1 4 572
12.8% 29.4% 18.4% 11.7% 12.6% 14.3% 0.2% 0.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 4 4 7 3 3 0 2 24
4.2% 16.7% 16.7% 29.2% 12.5% 12.5% 0.0% 8.3% 100.0%
10 23 10 9 8 9 0 1 70

14.3% 32.9% 14.3% 12.9% 11.4% 12.9% 0.0% 1.4% 100.0%
11 31 26 16 24 18 1 0 127

8.7% 24.4% 20.5% 12.6% 18.9% 14.2% 0.8% 0.0% 100.0%
17 50 25 23 30 7 0 0 152

11.2% 32.9% 16.4% 15.1% 19.7% 4.6% 0.0% 0.0% 100.0%
22 55 49 35 31 20 0 2 214

10.3% 25.7% 22.9% 16.4% 14.5% 9.3% 0.0% 0.9% 100.0%
21 44 20 19 8 14 0 3 129

16.3% 34.1% 15.5% 14.7% 6.2% 10.9% 0.0% 2.3% 100.0%
15 50 21 10 14 12 0 2 124

12.1% 40.3% 16.9% 8.1% 11.3% 9.7% 0.0% 1.6% 100.0%
46 51 51 10 20 39 0 2 219

21.0% 23.3% 23.3% 4.6% 9.1% 17.8% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 3 7 3 2 0 1 19

5.3% 10.5% 15.8% 36.8% 15.8% 10.5% 0.0% 5.3% 100.0%
59 162 83 54 55 44 0 3 460

12.8% 35.2% 18.0% 11.7% 12.0% 9.6% 0.0% 0.7% 100.0%
7 16 16 11 12 12 1 0 75

9.3% 21.3% 21.3% 14.7% 16.0% 16.0% 1.3% 0.0% 100.0%
11 8 11 1 8 8 0 0 47

23.4% 17.0% 23.4% 2.1% 17.0% 17.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 20 11 9 7 11 0 1 67

11.9% 29.9% 16.4% 13.4% 10.4% 16.4% 0.0% 1.5% 100.0%
10 10 13 10 9 8 0 2 62

16.1% 16.1% 21.0% 16.1% 14.5% 12.9% 0.0% 3.2% 100.0%
35 78 60 31 35 34 0 3 276

12.7% 28.3% 21.7% 11.2% 12.7% 12.3% 0.0% 1.1% 100.0%
11 9 8 6 8 2 0 1 45

24.4% 20.0% 17.8% 13.3% 17.8% 4.4% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 3 7 4 2 0 1 22

9.1% 13.6% 13.6% 31.8% 18.2% 9.1% 0.0% 4.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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４－４．文化の振興 

問１３．日頃から文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりすることがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」と答えた人が 47.8％で最も多く、次いで「全く行っていない」が

38.4％の順となっており、文化・芸術活動を行う頻度は低い結果となっている。 

年齢別では 20〜30 歳代、地区別では横川地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日行っている

1.3%

週に数回程度行っている

2.8%

月に数回程度

行っている

8.7%

年に数回程度

行っている

47.8%

全く行っていない

38.4%

無回答

1.0%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

ほぼ毎日
行っている

週に数回程
度行っている

月に数回程
度行っている

年に数回程
度行っている

全く行ってい
ない

無効回答 無回答 計

14 29 92 504 405 0 10 1,054
1.3% 2.8% 8.7% 47.8% 38.4% 0.0% 1.0% 100.0%

8 10 43 213 180 0 4 458
1.7% 2.2% 9.4% 46.5% 39.3% 0.0% 0.9% 100.0%

6 18 48 279 216 0 5 572
1.0% 3.1% 8.4% 48.8% 37.8% 0.0% 0.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 12 9 0 1 24
0.0% 4.2% 4.2% 50.0% 37.5% 0.0% 4.2% 100.0%

3 0 7 28 31 0 1 70
4.3% 0.0% 10.0% 40.0% 44.3% 0.0% 1.4% 100.0%

1 2 8 50 66 0 0 127
0.8% 1.6% 6.3% 39.4% 52.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 9 83 56 0 1 152
0.0% 2.0% 5.9% 54.6% 36.8% 0.0% 0.7% 100.0%

0 7 16 98 92 0 1 214
0.0% 3.3% 7.5% 45.8% 43.0% 0.0% 0.5% 100.0%

4 3 9 72 38 0 3 129
3.1% 2.3% 7.0% 55.8% 29.5% 0.0% 2.3% 100.0%

2 7 19 59 35 0 2 124
1.6% 5.6% 15.3% 47.6% 28.2% 0.0% 1.6% 100.0%

4 6 23 104 81 0 1 219
1.8% 2.7% 10.5% 47.5% 37.0% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 10 6 0 1 19
0.0% 5.3% 5.3% 52.6% 31.6% 0.0% 5.3% 100.0%

6 17 49 218 167 0 3 460
1.3% 3.7% 10.7% 47.4% 36.3% 0.0% 0.7% 100.0%

1 1 8 40 25 0 0 75
1.3% 1.3% 10.7% 53.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 2 18 25 0 1 47
2.1% 0.0% 4.3% 38.3% 53.2% 0.0% 2.1% 100.0%

0 0 1 33 32 0 1 67
0.0% 0.0% 1.5% 49.3% 47.8% 0.0% 1.5% 100.0%

0 2 9 35 15 0 1 62
0.0% 3.2% 14.5% 56.5% 24.2% 0.0% 1.6% 100.0%

5 8 19 122 119 0 3 276
1.8% 2.9% 6.9% 44.2% 43.1% 0.0% 1.1% 100.0%

1 0 3 25 16 0 0 45
2.2% 0.0% 6.7% 55.6% 35.6% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 13 6 0 1 22
0.0% 4.5% 4.5% 59.1% 27.3% 0.0% 4.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１４．霧島市内に文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりしやすい環境が整っていると思

うかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 23.8％で最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」

20.8％、「わからない」17.1％の順となっている。また、「どちらかといえばそう思わない」「そう

思わない」の合計が 31.3％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 27.0％

を上回っている。 

30 歳代と牧園地区では「どちらかといえばそう思わない」と答えた人が最も多い。 

 

 

 

  

そう思う

6.2%

どちらかといえば

そう思う

20.8%

どちらともいえな

い

23.8%

どちらかといえば

そう思わない

15.5%

そう思わない

15.8%

わからない

17.1%

無回答

0.8%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらともい
えない

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

わからない 無効回答 無回答 計

65 219 251 163 167 180 0 9 1,054
6.2% 20.8% 23.8% 15.5% 15.8% 17.1% 0.0% 0.8% 100.0%
23 95 124 62 76 74 0 4 458

5.0% 20.7% 27.1% 13.5% 16.6% 16.2% 0.0% 0.9% 100.0%
41 121 122 98 84 102 0 4 572

7.2% 21.2% 21.3% 17.1% 14.7% 17.8% 0.0% 0.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 5 3 7 4 0 1 24

4.2% 12.5% 20.8% 12.5% 29.2% 16.7% 0.0% 4.2% 100.0%
3 11 16 12 15 12 0 1 70

4.3% 15.7% 22.9% 17.1% 21.4% 17.1% 0.0% 1.4% 100.0%
8 16 24 27 27 25 0 0 127

6.3% 12.6% 18.9% 21.3% 21.3% 19.7% 0.0% 0.0% 100.0%
7 33 37 22 38 15 0 0 152

4.6% 21.7% 24.3% 14.5% 25.0% 9.9% 0.0% 0.0% 100.0%
8 42 57 41 35 30 0 1 214

3.7% 19.6% 26.6% 19.2% 16.4% 14.0% 0.0% 0.5% 100.0%
10 32 32 22 11 19 0 3 129

7.8% 24.8% 24.8% 17.1% 8.5% 14.7% 0.0% 2.3% 100.0%
9 39 25 13 18 18 0 2 124

7.3% 31.5% 20.2% 10.5% 14.5% 14.5% 0.0% 1.6% 100.0%
19 44 57 23 17 58 0 1 219

8.7% 20.1% 26.0% 10.5% 7.8% 26.5% 0.0% 0.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 3 3 6 3 0 1 19

5.3% 10.5% 15.8% 15.8% 31.6% 15.8% 0.0% 5.3% 100.0%
27 93 122 71 77 67 0 3 460

5.9% 20.2% 26.5% 15.4% 16.7% 14.6% 0.0% 0.7% 100.0%
6 11 15 14 12 17 0 0 75

8.0% 14.7% 20.0% 18.7% 16.0% 22.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 8 10 4 5 19 0 0 47

2.1% 17.0% 21.3% 8.5% 10.6% 40.4% 0.0% 0.0% 100.0%
6 13 14 13 7 13 0 1 67

9.0% 19.4% 20.9% 19.4% 10.4% 19.4% 0.0% 1.5% 100.0%
5 17 19 4 9 7 0 1 62

8.1% 27.4% 30.6% 6.5% 14.5% 11.3% 0.0% 1.6% 100.0%
14 62 57 49 41 50 0 3 276

5.1% 22.5% 20.7% 17.8% 14.9% 18.1% 0.0% 1.1% 100.0%
5 12 10 4 10 4 0 0 45

11.1% 26.7% 22.2% 8.9% 22.2% 8.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 4 4 6 3 0 1 22

4.5% 13.6% 18.2% 18.2% 27.3% 13.6% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



29 

 

問１５．霧島市の文化財を知っているかについて 

 

「ある程度知っている」と答えた人が 57.9％で最も多く、次いで「あまり知らない」19.9％、

「よく知っている」17.7％の順となっている。「よく知っている」「ある程度知っている」の合計

が 75.6％と、「あまり知らない」「知らない」の合計 23.5％を大きく上回っており、霧島市の伝統

文化の認知度は比較的高い。 

年齢別では、60 歳代以上で「よく知っている」と答えた人の割合が高く合計で 80％を上回る。

逆に 20・30 歳代では「あまり知らない」「知らない」と回答した人の割合にかかる合計が 40％を

超えている。 

地区別では、霧島地区で「よく知っている」と答えた人の割合が、他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

よく知っている

17.7%

ある程度

知っている

57.9%

あまり知らない

19.9%

知らない

3.6%

無回答

0.9%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人
よく知ってい

る
ある程度
知っている

あまり知らな
い

知らない 無効回答 無回答 計

187 610 210 38 0 9 1,054
17.7% 57.9% 19.9% 3.6% 0.0% 0.9% 100.0%

96 264 77 17 0 4 458
21.0% 57.6% 16.8% 3.7% 0.0% 0.9% 100.0%

89 336 124 20 0 3 572
15.6% 58.7% 21.7% 3.5% 0.0% 0.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 10 9 1 0 2 24
8.3% 41.7% 37.5% 4.2% 0.0% 8.3% 100.0%

6 35 22 6 0 1 70
8.6% 50.0% 31.4% 8.6% 0.0% 1.4% 100.0%
12 62 43 10 0 0 127

9.4% 48.8% 33.9% 7.9% 0.0% 0.0% 100.0%
8 94 44 6 0 0 152

5.3% 61.8% 28.9% 3.9% 0.0% 0.0% 100.0%
29 140 36 8 0 1 214

13.6% 65.4% 16.8% 3.7% 0.0% 0.5% 100.0%
25 79 21 2 0 2 129

19.4% 61.2% 16.3% 1.6% 0.0% 1.6% 100.0%
38 70 14 1 0 1 124

30.6% 56.5% 11.3% 0.8% 0.0% 0.8% 100.0%
67 121 24 4 0 3 219

30.6% 55.3% 11.0% 1.8% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 9 6 1 0 1 19

10.5% 47.4% 31.6% 5.3% 0.0% 5.3% 100.0%
73 268 98 19 0 2 460

15.9% 58.3% 21.3% 4.1% 0.0% 0.4% 100.0%
15 36 16 7 0 1 75

20.0% 48.0% 21.3% 9.3% 0.0% 1.3% 100.0%
10 21 13 3 0 0 47

21.3% 44.7% 27.7% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%
12 42 12 0 0 1 67

17.9% 62.7% 17.9% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
15 34 10 2 0 1 62

24.2% 54.8% 16.1% 3.2% 0.0% 1.6% 100.0%
52 170 47 4 0 3 276

18.8% 61.6% 17.0% 1.4% 0.0% 1.1% 100.0%
8 27 8 2 0 0 45

17.8% 60.0% 17.8% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 12 6 1 0 1 22

9.1% 54.5% 27.3% 4.5% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１６．この１年間で、問１５であげた文化財を見たり、自ら関わったりしたことがあるか

について 

 

「見たことがある」と答えた人が 63.0％と最も多く、次いで「見たり、関わったりしていない」

24.1％の順となっている。 

年齢別では、20 歳代で「見たり、関わったりしていない」と答えた人の割合が比較的高く、一

方で 60 歳代後半では「見たことがある」と答えた人の割合が 75.8％と比較的高くなっている。 

地区別では、牧園・霧島地区で「見たことがある」と答えた人の割合が、他地区に比べて比較

的高い。 

 

 

 

  

自ら関わったこ

とがある

11.8%

見たことがある

63.0%

見たり、関わっ

たりしていない

24.1%

無効回答

0.1%

無回答

1.0%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
自ら関わっ
たことがあ

る

見たことが
ある

見たり、関
わったりして
いない

無効回答 無回答 計

124 664 254 1 11 1,054
11.8% 63.0% 24.1% 0.1% 1.0% 100.0%

58 287 107 1 5 458
12.7% 62.7% 23.4% 0.2% 1.1% 100.0%

61 365 141 0 5 572
10.7% 63.8% 24.7% 0.0% 0.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 12 6 0 1 24
20.8% 50.0% 25.0% 0.0% 4.2% 100.0%

5 38 25 1 1 70
7.1% 54.3% 35.7% 1.4% 1.4% 100.0%
22 70 35 0 0 127

17.3% 55.1% 27.6% 0.0% 0.0% 100.0%
15 93 44 0 0 152

9.9% 61.2% 28.9% 0.0% 0.0% 100.0%
19 142 52 0 1 214

8.9% 66.4% 24.3% 0.0% 0.5% 100.0%
16 84 26 0 3 129

12.4% 65.1% 20.2% 0% 2% 100.0%
12 94 16 0 2 124

9.7% 75.8% 12.9% 0.0% 1.6% 100.0%
30 135 51 0 3 219

13.7% 61.6% 23.3% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 8 5 0 1 19

26.3% 42.1% 26.3% 0.0% 5.3% 100.0%
56 283 119 0 2 460

12.2% 61.5% 25.9% 0.0% 0.4% 100.0%
7 43 24 0 1 75

9.3% 57.3% 32.0% 0.0% 1.3% 100.0%
5 26 16 0 0 47

10.6% 55.3% 34.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 48 15 0 2 67

3.0% 71.6% 22.4% 0.0% 3.0% 100.0%
4 45 10 1 2 62

6.5% 72.6% 16.1% 1.6% 3.2% 100.0%
40 178 55 0 3 276

14.5% 64.5% 19.9% 0.0% 1.1% 100.0%
5 31 9 0 0 45

11.1% 68.9% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 10 6 0 1 22

22.7% 45.5% 27.3% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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４－５．学習機会の充実 

問１７．日頃から何らかの学習を行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 41.3％と最も多くなっている。一方、全体の 57.5％の人が

何らかの学習を行っていると答えており、その頻度は、「年に数回程度行っている」が 23.0％で

最も多く、次いで「月に数回程度行っている」17.4％の順となっている。 

女性は「全く行っていない」と回答した人の割合が男性と比べて比較的高い。また、地区別で

は横川地区で「全く行っていない」と回答した人の割合が、他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

ほぼ毎回行っ

ている

6.4%

週に数回程度

行っている

10.7%

月に数回程度

行っている

17.4%

年に数回程度

行っている

23.0%

全く行って

いない

41.3%

無回答

1.2%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

ほぼ毎回
行っている

週に数回程
度行っている

月に数回程
度行っている

年に数回程
度行っている

全く行ってい
ない

無効回答 無回答 計

68 113 183 242 435 0 13 1,054
6.4% 10.7% 17.4% 23.0% 41.3% 0.0% 1.2% 100.0%
36 61 70 103 181 0 7 458

7.9% 13.3% 15.3% 22.5% 39.5% 0.0% 1.5% 100.0%
30 51 110 130 246 0 5 572

5.2% 8.9% 19.2% 22.7% 43.0% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 3 9 8 0 1 24

8.3% 4.2% 12.5% 37.5% 33.3% 0.0% 4.2% 100.0%
8 8 10 15 28 0 1 70

11.4% 11.4% 14.3% 21.4% 40.0% 0.0% 1.4% 100.0%
5 24 24 22 52 0 0 127

3.9% 18.9% 18.9% 17.3% 40.9% 0.0% 0.0% 100.0%
6 15 26 41 64 0 0 152

3.9% 9.9% 17.1% 27.0% 42.1% 0.0% 0.0% 100.0%
15 19 32 50 96 0 2 214

7.0% 8.9% 15.0% 23.4% 44.9% 0.0% 0.9% 100.0%
13 14 21 30 48 0 3 129

10.1% 10.9% 16.3% 23.3% 37.2% 0.0% 2.3% 100.0%
6 18 29 33 37 0 1 124

4.8% 14.5% 23.4% 26.6% 29.8% 0.0% 0.8% 100.0%
13 15 39 42 105 0 5 219

5.9% 6.8% 17.8% 19.2% 47.9% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 2 9 5 0 1 19

10.5% 0.0% 10.5% 47.4% 26.3% 0.0% 5.3% 100.0%
27 63 86 95 186 0 3 460

5.9% 13.7% 18.7% 20.7% 40.4% 0.0% 0.7% 100.0%
3 6 14 24 28 0 0 75

4.0% 8.0% 18.7% 32.0% 37.3% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 3 10 30 0 0 47

4.3% 4.3% 6.4% 21.3% 63.8% 0.0% 0.0% 100.0%
7 6 12 10 30 0 2 67

10.4% 9.0% 17.9% 14.9% 44.8% 0.0% 3.0% 100.0%
7 3 12 17 20 0 3 62

11.3% 4.8% 19.4% 27.4% 32.3% 0.0% 4.8% 100.0%
18 29 46 63 116 0 4 276

6.5% 10.5% 16.7% 22.8% 42.0% 0.0% 1.4% 100.0%
2 4 7 12 20 0 0 45

4.4% 8.9% 15.6% 26.7% 44.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 3 11 5 0 1 22

9.1% 0.0% 13.6% 50.0% 22.7% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１８．学習を全く行わない理由について（問１７で「５．全く行っていない」と回答した

方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「仕事や家事が忙しくて時間がない」が 40.2％で最も多く、次いで「きっかけがつかめない」

24.8％の順となっている。 

20 歳代では「必要な情報がなかなか入手できない」「一緒に学習する仲間がいない」「自分の学

びたいテーマに合った講座や教室などがない」と答えた人の割合が、他年代と比べて比較的高い。 

また、霧島地区では「必要な情報がなかなか入手できない」「自分の学びたいテーマに合った講

座や教室などがない」と答えた人の割合が最も多い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

15 年以上前に受けた／2年前までは市民講座等に入っていたが、膝が痛くなり、休むようになっ

たのでやめた／5年前に一度受講。今年また受講します。／足腰が悪いので行けない／育児に追

われている／老いた母の面倒を見ている為、時間の余裕がない／家事、ボランティア（近辺の人

達）見守り（80～90 才）／体が弱い為に集団の中で学ぶことができない／体の調子が悪く健康で

40.2%

4.6%

17.5%

17.5%

12.2%

10.3%

14.3%

17.0%

24.8%

6.2%

15.4%

2.5%

5.7%

8.5%

14.9%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事や家事が忙しくて時間がない

子どもや親などの世話をしてくれる人がいない

費用がかかる

必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない

一緒に学習する仲間がいない

身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない

自分の学びたいテーマに合った講座や教室などがない

講座や教室などが行われる時期・時間が合わない

きっかけがつかめない

むずかしそうである

めんどうである

職場の研修で十分である

学びたいと思わない、必要がない

その他

特に理由はない、わからない

無回答

回答者数

435人
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ない為／教室があるが、回覧板が来ないためわからない。入部できず。／健康でないから／高齢

者／高齢単身者は家事が忙しく、参加するにも義務が果たせず、早退などで迷惑をかける／子育

て中だから／自主学習を実施しているため／自分にベストな学習は何かが分からない／主人が入

院している為時間がない／主人の転勤で山梨、鹿児島を短期間で行ったり来たりしているため／

趣味として読書したり（月刊誌の文藝春秋又は戦記物）天気の良い日は約 1時間歩いている／障

害があるため／身体障害者でディサービスに通い、要介護２。一人で歩けない。／新聞を全部読

む／精神的な余裕がない／体調が悪い／体調が悪く、その場に長くいることがつらい／体調不良

のため／内容がない、学びたいことがない（パソコンで車やロボットの組立）／認知症の母の介

護のため気持ちの余裕がない／病気／病気がちで余り外に出れない／病気がちなので／病気で学

習できない／病気のため／病気療養中で、通院中／病弱で体を動かす事があまりできない／他に

活動している事がある。／目が不自由なため
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単
位
：
人

仕
事
や
家
事

が
忙
し
く
て
時

間
が
な
い

子
ど
も
や
親
な

ど
の
世
話
を
し

て
く
れ
る
人
が

い
な
い

費
用
が
か
か

る

必
要
な
情
報

（
内
容
・
時
間
・

場
所
・
費
用
）

が
な
か
な
か

入
手
で
き
な

い

一
緒
に
学
習

す
る
仲
間
が

い
な
い

身
近
な
と
こ
ろ

に
公
開
講
座

な
ど
を
提
供
し

て
い
る
学
習

関
連
施
設
が

な
い

自
分
の
学
び

た
い
テ
ー
マ
に

合
っ
た
講
座

や
教
室
な
ど

が
な
い

講
座
や
教
室

な
ど
が
行
わ

れ
る
時
期
・
時

間
が
合
わ
な

い

き
っ
か
け
が
つ

か
め
な
い

む
ず
か
し
そ
う

で
あ
る

め
ん
ど
う
で
あ

る

職
場
の
研
修

で
十
分
で
あ

る

学
び
た
い
と
思

わ
な
い
、
必
要

が
な
い

そ
の
他

特
に
理
由
は

な
い
、
わ
か
ら

な
い

無
効
回
答

無
回
答

計

1
7
5

2
0

7
6

7
6

5
3

4
5

6
2

7
4

1
0
8

2
7

6
7

1
1

2
5

3
7

6
5

0
1
2

4
3
5

4
0
.2
%

4
.6
%

1
7
.5
%

1
7
.5
%

1
2
.2
%

1
0
.3
%

1
4
.3
%

1
7
.0
%

2
4
.8
%

6
.2
%

1
5
.4
%

2
.5
%

5
.7
%

8
.5
%

1
4
.9
%

0
.0
%

2
.8
%

1
0
0
.0
%

7
2

2
2
4

2
9

1
4

1
1

1
8

1
8

4
0

6
2
8

7
1
4

1
2

3
6

0
5

1
8
1

3
9
.8
%

1
.1
%

1
3
.3
%

1
6
.0
%

7
.7
%

6
.1
%

9
.9
%

9
.9
%

2
2
.1
%

3
.3
%

1
5
.5
%

3
.9
%

7
.7
%

6
.6
%

1
9
.9
%

0
.0
%

2
.8
%

1
0
0
.0
%

9
9

1
8

4
9

4
7

3
9

3
2

4
3

5
4

6
4

2
1

3
7

4
1
0

2
5

2
8

0
7

2
4
6

4
0
.2
%

7
.3
%

1
9
.9
%

1
9
.1
%

1
5
.9
%

1
3
.0
%

1
7
.5
%

2
2
.0
%

2
6
.0
%

8
.5
%

1
5
.0
%

1
.6
%

4
.1
%

1
0
.2
%

1
1
.4
%

0
.0
%

2
.8
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
0

3
0

0
2

1
2

4
0

2
0

1
0

1
0

0
8

5
0
.0
%

0
.0
%

3
7
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

1
2
.5
%

2
5
.0
%

5
0
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
2

0
7

1
1

6
3

7
5

1
4

3
1
0

3
0

1
1

0
0

2
8

4
2
.9
%

0
.0
%

2
5
.0
%

3
9
.3
%

2
1
.4
%

1
0
.7
%

2
5
.0
%

1
7
.9
%

5
0
.0
%

1
0
.7
%

3
5
.7
%

1
0
.7
%

0
.0
%

3
.6
%

3
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

3
2

8
1
8

1
2

6
3

1
0

1
1

2
1

2
1
2

0
4

1
3

0
0

5
2

6
1
.5
%

1
5
.4
%

3
4
.6
%

2
3
.1
%

1
1
.5
%

5
.8
%

1
9
.2
%

2
1
.2
%

4
0
.4
%

3
.8
%

2
3
.1
%

0
.0
%

7
.7
%

1
.9
%

5
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

4
8

5
2
1

1
2

8
1
1

1
3

1
6

1
5

6
1
2

1
0

2
3

0
2

6
4

7
5
.0
%

7
.8
%

3
2
.8
%

1
8
.8
%

1
2
.5
%

1
7
.2
%

2
0
.3
%

2
5
.0
%

2
3
.4
%

9
.4
%

1
8
.8
%

1
.6
%

0
.0
%

3
.1
%

4
.7
%

0
.0
%

3
.1
%

1
0
0
.0
%

4
6

5
1
2

1
9

1
0

1
1

1
0

2
1

2
3

6
1
2

3
7

6
1
0

0
2

9
6

4
7
.9
%

5
.2
%

1
2
.5
%

1
9
.8
%

1
0
.4
%

1
1
.5
%

1
0
.4
%

2
1
.9
%

2
4
.0
%

6
.3
%

1
2
.5
%

3
.1
%

7
.3
%

6
.3
%

1
0
.4
%

0
.0
%

2
.1
%

1
0
0
.0
%

9
2

6
8

6
8

7
7

1
1

6
1
0

2
4

2
1
2

0
2

4
8

1
8
.8
%

4
.2
%

1
2
.5
%

1
6
.7
%

1
2
.5
%

1
6
.7
%

1
4
.6
%

1
4
.6
%

2
2
.9
%

1
2
.5
%

2
0
.8
%

4
.2
%

8
.3
%

4
.2
%

2
5
.0
%

0
.0
%

4
.2
%

1
0
0
.0
%

1
0

0
2

8
5

3
7

5
7

0
3

1
2

5
8

0
0

3
7

2
7
.0
%

0
.0
%

5
.4
%

2
1
.6
%

1
3
.5
%

8
.1
%

1
8
.9
%

1
3
.5
%

1
8
.9
%

0
.0
%

8
.1
%

2
.7
%

5
.4
%

1
3
.5
%

2
1
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
5

0
7

6
1
2

4
7

7
1
5

4
6

1
7

2
0

2
8

0
6

1
0
5

1
4
.3
%

0
.0
%

6
.7
%

5
.7
%

1
1
.4
%

3
.8
%

6
.7
%

6
.7
%

1
4
.3
%

3
.8
%

5
.7
%

1
.0
%

6
.7
%

1
9
.0
%

2
6
.7
%

0
.0
%

5
.7
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

3
0

3
0

0
2

1
2

2
0

2
0

1
0

0
0

0
5

6
0
.0
%

0
.0
%

6
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
0
.0
%

2
0
.0
%

4
0
.0
%

4
0
.0
%

0
.0
%

4
0
.0
%

0
.0
%

2
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

8
1

1
1

3
6

3
4

2
3

1
8

2
3

3
8

4
8

1
3

3
1

8
6

1
5

2
5

0
5

1
8
6

4
3
.5
%

5
.9
%

1
9
.4
%

1
8
.3
%

1
2
.4
%

9
.7
%

1
2
.4
%

2
0
.4
%

2
5
.8
%

7
.0
%

1
6
.7
%

4
.3
%

3
.2
%

8
.1
%

1
3
.4
%

0
.0
%

2
.7
%

1
0
0
.0
%

1
3

2
6

6
3

6
4

5
8

3
4

0
3

0
3

0
1

2
8

4
6
.4
%

7
.1
%

2
1
.4
%

2
1
.4
%

1
0
.7
%

2
1
.4
%

1
4
.3
%

1
7
.9
%

2
8
.6
%

1
0
.7
%

1
4
.3
%

0
.0
%

1
0
.7
%

0
.0
%

1
0
.7
%

0
.0
%

3
.6
%

1
0
0
.0
%

8
0

4
1

4
1

3
1

7
1

4
0

5
4

9
0

1
3
0

2
6
.7
%

0
.0
%

1
3
.3
%

3
.3
%

1
3
.3
%

3
.3
%

1
0
.0
%

3
.3
%

2
3
.3
%

3
.3
%

1
3
.3
%

0
.0
%

1
6
.7
%

1
3
.3
%

3
0
.0
%

0
.0
%

3
.3
%

1
0
0
.0
%

1
1

0
3

1
6

1
4

4
5

3
3

1
1

3
7

0
0

3
0

3
6
.7
%

0
.0
%

1
0
.0
%

3
.3
%

2
0
.0
%

3
.3
%

1
3
.3
%

1
3
.3
%

1
6
.7
%

1
0
.0
%

1
0
.0
%

3
.3
%

3
.3
%

1
0
.0
%

2
3
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

5
0

1
6

2
3

6
5

5
0

1
0

0
3

3
0

0
2
0

2
5
.0
%

0
.0
%

5
.0
%

3
0
.0
%

1
0
.0
%

1
5
.0
%

3
0
.0
%

2
5
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
5
.0
%

1
5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

4
3

6
2
1

2
3

1
3

1
2

2
0

1
5

2
9

7
1
9

2
8

1
1

1
5

0
5

1
1
6

3
7
.1
%

5
.2
%

1
8
.1
%

1
9
.8
%

1
1
.2
%

1
0
.3
%

1
7
.2
%

1
2
.9
%

2
5
.0
%

6
.0
%

1
6
.4
%

1
.7
%

6
.9
%

9
.5
%

1
2
.9
%

0
.0
%

4
.3
%

1
0
0
.0
%

1
1

1
2

5
2

2
1

4
4

0
3

0
1

1
3

0
0

2
0

5
5
.0
%

5
.0
%

1
0
.0
%

2
5
.0
%

1
0
.0
%

1
0
.0
%

5
.0
%

2
0
.0
%

2
0
.0
%

0
.0
%

1
5
.0
%

0
.0
%

5
.0
%

5
.0
%

1
5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

3
0

3
0

0
2

1
2

2
0

2
0

1
0

0
0

0
5

6
0
.0
%

0
.0
%

6
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
0
.0
%

2
0
.0
%

4
0
.0
%

4
0
.0
%

0
.0
%

4
0
.0
%

0
.0
%

2
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問１９．市が提供する講座メニューに満足しているかについて 

 

「どちらともいえない」が 58.7％で最も多く、次いで「ある程度満足している」19.0％、「あ

まり満足していない」6.9％と続いている。「満足している」「ある程度満足している」の合計は

23.7％と「あまり満足していない」「満足していない」の合計 10.8％を上回っている。 

年齢別では、60 歳代後半では「ある程度満足している」、地区別では、霧島市で「満足してい

る」と回答した人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

満足している

4.7%

ある程度

満足している

19.0%

どちらともいえない

58.7%

あまり満足していない

6.9%

満足していない

3.9%

無効回答

0.1%

無回答

6.7%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

満足している
ある程度満
足している

どちらともい
えない

あまり満足し
ていない

満足していな
い

無効回答 無回答 計

49 200 619 73 41 1 71 1,054
4.7% 19.0% 58.7% 6.9% 3.9% 0.1% 6.7% 100.0%
14 89 290 28 10 0 27 458

3.1% 19.4% 63.3% 6.1% 2.2% 0.0% 5.9% 100.0%
33 108 317 43 29 1 41 572

5.8% 18.9% 55.4% 7.5% 5.1% 0.2% 7.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 12 2 2 0 3 24

8.3% 12.5% 50.0% 8.3% 8.3% 0.0% 12.5% 100.0%
4 6 54 2 2 0 2 70

5.7% 8.6% 77.1% 2.9% 2.9% 0.0% 2.9% 100.0%
3 10 90 17 6 0 1 127

2.4% 7.9% 70.9% 13.4% 4.7% 0.0% 0.8% 100.0%
3 26 98 9 11 0 5 152

2.0% 17.1% 64.5% 5.9% 7.2% 0.0% 3.3% 100.0%
4 31 144 16 10 0 9 214

1.9% 14.5% 67.3% 7.5% 4.7% 0.0% 4.2% 100.0%
11 31 62 14 2 0 9 129

8.5% 24.0% 48.1% 10.9% 1.6% 0.0% 7.0% 100.0%
10 39 61 3 2 0 9 124

8.1% 31.5% 49.2% 2.4% 1.6% 0.0% 7.3% 100.0%
12 55 101 10 6 1 34 219

5.5% 25.1% 46.1% 4.6% 2.7% 0.5% 15.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 9 2 2 0 2 19

10.5% 10.5% 47.4% 10.5% 10.5% 0.0% 10.5% 100.0%
20 96 275 29 15 0 25 460

4.3% 20.9% 59.8% 6.3% 3.3% 0.0% 5.4% 100.0%
1 14 47 5 2 0 6 75

1.3% 18.7% 62.7% 6.7% 2.7% 0.0% 8.0% 100.0%
1 8 33 0 1 1 3 47

2.1% 17.0% 70.2% 0.0% 2.1% 2.1% 6.4% 100.0%
3 8 42 6 1 0 7 67

4.5% 11.9% 62.7% 9.0% 1.5% 0.0% 10.4% 100.0%
7 11 34 6 2 0 2 62

11.3% 17.7% 54.8% 9.7% 3.2% 0.0% 3.2% 100.0%
13 49 154 22 16 0 22 276

4.7% 17.8% 55.8% 8.0% 5.8% 0.0% 8.0% 100.0%
2 12 23 3 2 0 3 45

4.4% 26.7% 51.1% 6.7% 4.4% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 11 2 2 0 3 22

9.1% 9.1% 50.0% 9.1% 9.1% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２０．どのような講座メニューを希望するかについて（問１９で「４．あまり満足してい

ない」「５．満足していない」と回答した方のみの質問：自由記述） 

 

希望する講座・教室を、「その他」を除くジャンル別にみると、「スポーツ・フィットネス」に

関する講座等が最も多く、次いで、「趣味」となっている。 

なお、「開催内容、日時の要望」に関する意見が多く寄せられ、特に夜間での開催や、子育て世

代への配慮を希望する意見が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する講座の
メニューのジャンル

具体的な内容

スポーツ、フィットネス
ヨガ、ホットヨガ、太極拳、スポーツ関係、テニス（硬式・ソフト）、ジャズダンス、簡単な
体操、卓球、バレー、バドミントン、アクアビクス、ピラティス

趣味

物づくり、哲学・思想講座、踊り、麻雀、パッチワーク、日常生活に関わる小物作り、
油絵、囲碁、コーラス、絵手紙、ゴスペル、ふみ台・本棚・小物棚作り、釣り（鮎釣り
等、一人で学ぶのが難しいもの）、シーカヤック、アウトドア、模型、ラジコン、ハーモニ
カ、DIY、ハワイアンキルト、家庭菜園（子供達と）、ガーデニング、初心者の為の裁縫
講座（たいていの教室は出来る方が参加されていますが、全く出来ない方用）

福祉・医療 福祉関係

パソコン 高齢者へのパソコン教室、タブレット、ワード・エクセル

語学 英会話

料理
料理、イタリア料理、お酒に合うおつまみ講座、部活を頑張る子どもが喜ぶ晩ごはん
（体力づくりのための料理）、お菓子作り、パン・ケーキ作り

郷土・歴史
各地区を年間を通して体験できるもの、地元についてもっと学び、愛着を持つ事を目
的としたような講座、歴史散歩、路線バス講座（市内をガイド付きで周る）

その他

農薬についての講座、生産者と地産地消の商品育成術、スマホらくらく講座、読書交
換講座、マナー講座、国会資格を受ける方のための講座、宗教関係、メイク、フェイス
マッサージ、育児講座、動物・自然環境とのふれあい、文化的なもの、財務関係（株、
ファイナンシャルプランナー、老後生活）、子供と一緒に参加できる学習系の講座、犬
のしつけ方講座、暮らしに役立つ節約術や収納のワザ講座

18

回答数

26

19

3

7

2

6

1
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開
催
内
容

・講座メニューも、国分・隼人と同数で公募してほしい。
・老人のための講座や若い人のためになる事
・選択肢が少なすぎる
・誰でも入りやすい講座
・経済的に優しく日常に密接しているもの
・小・中・高の子供を持つ主婦向き（30～40歳の主婦）
・テーマ、バリエーションが少ない
・簡単に始められるもので、基礎○○、簡単○○という講座
・一日講座があれば、色々と経験できると思います。
・乳児・幼児連れでも可能な講座
・年配向けの講座が多い
・若者向きの講座が多い
・昼間に主婦（小さな子供がいる）が参加しやすい講座（幼稚園や小学校の時間な
ど）

日
時

・とにかく若い子が仕事帰りに１H位、平日できる様なものがない（PM7：00位から１H
とか･･･）。年な方向けのような気がする。ほとんどの講座が。
・時間や曜日も働く人も参加出来るような形にしてもらいたい。
・時間的に余裕がなく、決まった時間、日に合わせる事が出来ない。
・仕事をされている人のために、夜間帯、もしくは土・日の講座を開いてほしい。
・平日の午前中に学習できる講座を増やしてほしい。
・休日はダメ（休み、家族サービス他）。
・同じものも昼の部・夜の部があってほしい。

場
所

・年寄りが多くなっていくので、もう少し年寄りが歩いて行けるような所
・町内
・受けたい講座が近くでない。国分・隼人に集中している。
・身近な場所には自分好みの講座がない。やはり、中央の国分地区にはいろんなも
のがありますよね。

開催内容、日時、場所等の
要望

・アートフラワーの講座を受講した事があります。用具に15,000円、1作品に3,000円
程と書いてありますが、実際には6万円以上10万円弱払いました。講座の内容を確
認下さい。お金がかかるという噂は聞いていましたが。会計ノートをご覧になって下さ
い。皆さん結構出費されてます。60cm×50cm程の布を花型に切り、それを染色して
作製します。布代と染色するだけで6,000円から10,000円徴収されます。変です!ぜひ
調査して下さい。
・リフォーム、リメイクなど　リサイクルできるものはするなど　その面の講座など　市内
及び専門家?、リーダー的存在の方々、又お年寄りの知恵袋みたいな方々に舞鶴大
学校へ通っている方（?）など、体験・経験者による　一人でなく、２～３人講師含めて
若年者などもっともっと指導してもらえるといいのですが･･･。
・講座関係に行っても人間関係がめんどう。
・人数や年数で受講制限をしないでほしい。
・パン講座など、人気の講座はなかなかあたらないので、人数が多い講座は増やして
ほしい（午前と午後にわけるとか）。
・何年か前、ある講座を受けたけど、教える先生がいつも同じ。
・講座が何も受講できない。希望もない。
・教えてくれる指導者に不満でした。もう少し指導者を選んでほしいと思います。又、
２、３年毎に指導者を変えてほしいです。
・講座の内容を詳しく情報提供してほしい（現在の市民講座の内容はわかりにくい。
写真掲示・学習風景などの様子を知りたい）。
・市が提供されてもバスの時間が合わない。もう少し田舎の事も考えてもらいたい。
・市の講座は抽選であること。
・自分なりに好きなことをやっています。好きなように自分に合うペースで歩いたり、服
を縫って楽しんでいるから、別に教室に通わなくてもいいです。好きなようにやるのが
ベスト。又、友達も沢山いるので山歩きしたり、おしゃべりしたり。
・予約不要の講座があれば試しに受講できるのにと思います。
・年齢、身体に合ったメニューや実施施設を提供してほしい。
・国分・隼人地区講座メニューの種類・数不足ではなく、上記地区以外の地区でも受
講可能な対応（例：他地区の講座内容の充実や受講機会の設定など）が求められ
る。※霧島市の広さから考え、国分・隼人地区のみで講座等充実しても、他地区から
は距離的・時間的に受講自体が非常に難しい。

そ
の
他

70
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単
位
：
人

ス
ポ
ー
ツ
、

フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス

趣
味

福
祉
・
医
療

パ
ソ
コ
ン

語
学

料
理

郷
土
・
歴
史

そ
の
他

開
催
内
容
、

日
時
、
場
所

等
の
要
望

無
効
回
答

無
回
答

計

1
9

2
6

1
6

2
7

3
1
8

7
0
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7

1
1
4
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6
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＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

総
数

性 別

男
性

女
性

無
効
回
答

無
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
効
回
答

無
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問２１．住んでいる地域では学習する環境が整っていると思うかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 29.0％で最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」

20.9％、「わからない」18.3％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合

計が 27.2％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 23.2％を上

回っている。 

年齢別では 40歳代で、「どちらかといえばそう思う」と答えた割合が比較的高く、地区別では、

霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた割合が比較的高くなっている。 

 

 

 

  

そう思う

6.3%

どちらかといえば

そう思う

20.9%

どちらともいえな

い

29.0%

どちらかといえば

そう思わない
11.5%

そう思わない

11.7%

わからない

18.3%

無回答

2.3%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらともい
えない

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

67 220 306 121 123 193 0 24 1,054
6.3% 20.9% 29.0% 11.5% 11.7% 18.3% 0.0% 2.3% 100.0%
29 93 146 36 68 77 0 9 458

6.3% 20.3% 31.9% 7.9% 14.8% 16.8% 0.0% 2.0% 100.0%
37 124 156 79 51 112 0 13 572

6.5% 21.7% 27.3% 13.8% 8.9% 19.6% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 4 6 4 4 0 2 24

4.2% 12.5% 16.7% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%
6 11 21 9 6 16 0 1 70

8.6% 15.7% 30.0% 12.9% 8.6% 22.9% 0.0% 1.4% 100.0%
4 27 37 10 16 32 0 1 127

3.1% 21.3% 29.1% 7.9% 12.6% 25.2% 0.0% 0.8% 100.0%
8 42 42 18 19 19 0 4 152

5.3% 27.6% 27.6% 11.8% 12.5% 12.5% 0.0% 2.6% 100.0%
5 40 68 31 30 36 0 4 214

2.3% 18.7% 31.8% 14.5% 14.0% 16.8% 0.0% 1.9% 100.0%
11 33 44 13 10 16 0 2 129

8.5% 25.6% 34.1% 10.1% 7.8% 12.4% 0.0% 1.6% 100.0%
13 23 38 18 12 17 0 3 124

10.5% 18.5% 30.6% 14.5% 9.7% 13.7% 0.0% 2.4% 100.0%
19 42 53 17 26 55 0 7 219

8.7% 19.2% 24.2% 7.8% 11.9% 25.1% 0.0% 3.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 3 5 4 2 0 2 19

5.3% 10.5% 15.8% 26.3% 21.1% 10.5% 0.0% 10.5% 100.0%
37 107 133 43 47 86 0 7 460

8.0% 23.3% 28.9% 9.3% 10.2% 18.7% 0.0% 1.5% 100.0%
3 12 22 9 15 13 0 1 75

4.0% 16.0% 29.3% 12.0% 20.0% 17.3% 0.0% 1.3% 100.0%
0 6 12 8 9 12 0 0 47

0.0% 12.8% 25.5% 17.0% 19.1% 25.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 10 20 9 8 13 0 5 67

3.0% 14.9% 29.9% 13.4% 11.9% 19.4% 0.0% 7.5% 100.0%
4 13 15 14 7 8 0 1 62

6.5% 21.0% 24.2% 22.6% 11.3% 12.9% 0.0% 1.6% 100.0%
19 62 82 29 21 56 0 7 276

6.9% 22.5% 29.7% 10.5% 7.6% 20.3% 0.0% 2.5% 100.0%
1 8 17 4 12 3 0 0 45

2.2% 17.8% 37.8% 8.9% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 5 5 4 2 0 3 22

4.5% 9.1% 22.7% 22.7% 18.2% 9.1% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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５．たすけあい支えあうまちづくり 

５－１．医療体制の充実 

問２２．健康管理－①「かかりつけ医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 55.1％であり、「決めていない」43.0％を上回っている。 

年齢別では、40 歳代以下が「決めていない」と回答した人の割合が高くなり、30 歳代では 72.4％

に上る。 

 

 

 

  

決めている

55.1%

決めていない

43.0%

無回答

1.9%

回答者数

1,054人



46 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

①「かかりつけ医」を決めている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

決めている
決めていな

い
無効回答 無回答 計

581 453 0 20 1,054
55.1% 43.0% 0.0% 1.9% 100.0%
262 191 0 5 458

57.2% 41.7% 0.0% 1.1% 100.0%
307 252 0 13 572

53.7% 44.1% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 10 0 2 24

50.0% 41.7% 0.0% 8.3% 100.0%
25 44 0 1 70

35.7% 62.9% 0.0% 1.4% 100.0%
35 92 0 0 127

27.6% 72.4% 0.0% 0.0% 100.0%
61 88 0 3 152

40.1% 57.9% 0.0% 2.0% 100.0%
119 92 0 3 214

55.6% 43.0% 0.0% 1.4% 100.0%
85 43 0 1 129

65.9% 33.3% 0.0% 0.8% 100.0%
78 43 0 3 124

62.9% 34.7% 0.0% 2.4% 100.0%
169 43 0 7 219

77.2% 19.6% 0.0% 3.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 8 0 2 19

47.4% 42.1% 0.0% 10.5% 100.0%
261 194 0 5 460

56.7% 42.2% 0.0% 1.1% 100.0%
40 35 0 0 75

53.3% 46.7% 0.0% 0.0% 100.0%
34 11 0 2 47

72.3% 23.4% 0.0% 4.3% 100.0%
34 30 0 3 67

50.7% 44.8% 0.0% 4.5% 100.0%
40 22 0 0 62

64.5% 35.5% 0.0% 0.0% 100.0%
139 130 0 7 276

50.4% 47.1% 0.0% 2.5% 100.0%
22 23 0 0 45

48.9% 51.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 8 0 3 22

50.0% 36.4% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



47 

 

問２２．健康管理－②「かかりつけ歯科医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 63.7％であり、「決めていない」34.3％を上回っている。 

年齢別では、20 歳代で「決めていない」と答えた人が 54.3％と最も多い。 

 

 

 

  

決めている

63.7%

決めていない

34.3%

無効回答

0.1%

無回答

1.9%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②「かかりつけ歯科医」を決めている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

決めている
決めていな

い
無効回答 無回答 計

671 362 1 20 1,054
63.7% 34.3% 0.1% 1.9% 100.0%
285 169 0 4 458

62.2% 36.9% 0.0% 0.9% 100.0%
372 185 1 14 572

65.0% 32.3% 0.2% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
14 8 0 2 24

58.3% 33.3% 0.0% 8.3% 100.0%
31 38 0 1 70

44.3% 54.3% 0.0% 1.4% 100.0%
67 60 0 0 127

52.8% 47.2% 0.0% 0.0% 100.0%
97 52 0 3 152

63.8% 34.2% 0.0% 2.0% 100.0%
141 71 0 2 214

65.9% 33.2% 0.0% 0.9% 100.0%
86 43 0 0 129

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
88 32 1 3 124

71.0% 25.8% 0.8% 2.4% 100.0%
151 59 0 9 219

68.9% 26.9% 0.0% 4.1% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 7 0 2 19

52.6% 36.8% 0.0% 10.5% 100.0%
293 163 0 4 460

63.7% 35.4% 0.0% 0.9% 100.0%
49 25 0 1 75

65.3% 33.3% 0.0% 1.3% 100.0%
31 16 0 0 47

66.0% 34.0% 0.0% 0.0% 100.0%
37 25 1 4 67

55.2% 37.3% 1.5% 6.0% 100.0%
45 15 0 2 62

72.6% 24.2% 0.0% 3.2% 100.0%
176 95 0 5 276

63.8% 34.4% 0.0% 1.8% 100.0%
28 16 0 1 45

62.2% 35.6% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 7 0 3 22

54.5% 31.8% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



49 

 

 

問２２．健康管理－③「かかりつけ薬局」を決めているかについて 

 

「決めていない」と答えた人が 65.9％であり、「決めている」31.5％を大きく上回っており、「か

かりつけ医」や「かかりつけ歯科医」に比べ定着度が低い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向であるが、70歳以上では「決めている」が「決めて

いない」を上回っている。 

 

 

 

  

決めている

31.5%

決めていない

65.9%

無回答

2.6%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③「かかりつけ薬局」を決めている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

決めている
決めていな

い
無効回答 無回答 計

332 695 0 27 1,054
31.5% 65.9% 0.0% 2.6% 100.0%
134 316 0 8 458

29.3% 69.0% 0.0% 1.7% 100.0%
192 363 0 17 572

33.6% 63.5% 0.0% 3.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 16 0 2 24

25.0% 66.7% 0.0% 8.3% 100.0%
9 60 0 1 70

12.9% 85.7% 0.0% 1.4% 100.0%
15 112 0 0 127

11.8% 88.2% 0.0% 0.0% 100.0%
24 125 0 3 152

15.8% 82.2% 0.0% 2.0% 100.0%
69 141 0 4 214

32.2% 65.9% 0.0% 1.9% 100.0%
46 83 0 0 129

35.7% 64.3% 0.0% 0.0% 100.0%
51 70 0 3 124

41.1% 56.5% 0.0% 2.4% 100.0%
115 90 0 14 219

52.5% 41.1% 0.0% 6.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 14 0 2 19

15.8% 73.7% 0.0% 10.5% 100.0%
136 314 0 10 460

29.6% 68.3% 0.0% 2.2% 100.0%
29 46 0 0 75

38.7% 61.3% 0.0% 0.0% 100.0%
22 24 0 1 47

46.8% 51.1% 0.0% 2.1% 100.0%
17 45 0 5 67

25.4% 67.2% 0.0% 7.5% 100.0%
26 34 0 2 62

41.9% 54.8% 0.0% 3.2% 100.0%
83 187 0 6 276

30.1% 67.8% 0.0% 2.2% 100.0%
15 30 0 0 45

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 15 0 3 22

18.2% 68.2% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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５－２．こころと身体の健康づくりの推進 

問２３．自分自身が心身共に健康だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 46.4％で最も多く、「そう思う」18.4％と合わせ

ると、健康であると思っている人は全体の 64.8％となっている。 

20 歳代では「そう思う」と回答した人の割合が、他年代に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

18.4%

どちらかと

いえばそう

思う
46.4%

どちらかと

いえばそう

思わない
25.5%

全くそう思

わない

7.9%

無効回答

0.1%

無回答

1.7%

回答者数

1,054人



52 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない

全くそう思わ
ない

無効回答 無回答 計

194 489 269 83 1 18 1,054
18.4% 46.4% 25.5% 7.9% 0.1% 1.7% 100.0%

78 212 124 39 1 4 458
17.0% 46.3% 27.1% 8.5% 0.2% 0.9% 100.0%
110 273 138 40 0 11 572

19.2% 47.7% 24.1% 7.0% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 4 7 4 0 3 24

25.0% 16.7% 29.2% 16.7% 0.0% 12.5% 100.0%
19 35 13 2 0 1 70

27.1% 50.0% 18.6% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0%
28 63 28 8 0 0 127

22.0% 49.6% 22.0% 6.3% 0.0% 0.0% 100.0%
28 81 32 7 1 3 152

18.4% 53.3% 21.1% 4.6% 0.7% 2.0% 100.0%
33 102 62 15 0 2 214

15.4% 47.7% 29.0% 7.0% 0.0% 0.9% 100.0%
19 58 43 8 0 1 129

14.7% 45.0% 33.3% 6.2% 0.0% 0.8% 100.0%
19 63 32 7 0 3 124

15.3% 50.8% 25.8% 5.6% 0.0% 2.4% 100.0%
42 84 53 34 0 6 219

19.2% 38.4% 24.2% 15.5% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 3 6 2 0 2 19

31.6% 15.8% 31.6% 10.5% 0.0% 10.5% 100.0%
89 225 108 35 1 2 460

19.3% 48.9% 23.5% 7.6% 0.2% 0.4% 100.0%
12 37 18 8 0 0 75

16.0% 49.3% 24.0% 10.7% 0.0% 0.0% 100.0%
10 14 17 6 0 0 47

21.3% 29.8% 36.2% 12.8% 0.0% 0.0% 100.0%
9 34 15 6 0 3 67

13.4% 50.7% 22.4% 9.0% 0.0% 4.5% 100.0%
13 26 13 9 0 1 62

21.0% 41.9% 21.0% 14.5% 0.0% 1.6% 100.0%
46 127 79 15 0 9 276

16.7% 46.0% 28.6% 5.4% 0.0% 3.3% 100.0%
9 22 12 2 0 0 45

20.0% 48.9% 26.7% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 4 7 2 0 3 22

27.3% 18.2% 31.8% 9.1% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



53 

 

問２４．日頃自分の健康のために、何か心がけていることがあるかについて（あてはまるも

のをすべて回答） 

 

「食事や栄養のバランスに気を配っている」と答えた人が 54.9％で最も多く、次いで「睡眠・

休憩を充分取るようにしている」54.6％、「くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけ

ている」43.8％、「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」43.6％、「定期的に健康診断を受

けている」38.4％の順となっている。 

性別では、「食事や栄養のバランスに気を配っている」が女性で 60.3％と、男性の 48.0％と比

べ高くなっている。また、年齢別では、70 歳以上で「睡眠・休憩を充分取るようにしている」63.9％

と最も高い。地区別では、横川地区で「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」と回答した

人の割合が 51.1％と他地区と比べて比較的高い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

10,000～15,000 歩歩く（1 日）／歩いている。食品・食事・味付け等／家で簡単に出来るヨガを

している／犬の散歩（2匹）、海・川釣り、寒蘭・観葉植物約 2,000 鉢、カラオケ、田約 8反耕作

／県下のドライブ／ウォーキング／ウォーキング／ウォーキング、サイクリング／かかりつけの

整体へ行く事／気分転換のため旅に出る／筋力トレーニング／薬と健康食品はまったく違うので

54.9%

54.6%

43.8%

43.6%

38.4%

19.6%

21.5%

4.0%

9.8%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

食事や栄養のバランスに気を配っている

睡眠・休憩を充分取るようにしている

くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている

スポーツ・散歩など適当に運動をしている

定期的に健康診断を受けている

薬や健康食品を使っている

酒・タバコを控えている

その他の健康法

特に何もしていない

無回答

回答者数

1,054人
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一緒にするのはおかしくないですか?（選択肢６）／薬を使わない（カゼなどでも）／グランドゴ

ルフ、散歩 1 時間／健康食品を飲んでます／呼吸法を習っている／酒・タバコ、１つものまない

／酒もタバコも全くのまない／自分で考案した健康ツールで、心身を癒します。野菜づくり等。

／趣味／自立訓練法、イメージトレーニング／自力整体／体操等、地域の方とのグランドゴルフ、

お茶飲みが楽しい。／タバコは手にしたことない。起きたらストレッチしてから行動する（朝 5：

00～）。／タバコをやめた／定期的に病院へ行き医師と話をしている／テレビを見ながら、足・腰

の運動／なるべく買物など外出すること／日舞、グランドゴルフ／野山の手入れ、野歩き、素食

一番／病気のため病院で処方された薬を飲んでいる／毎朝 6 時半にラジオ体操／毎朝ジョギング

と腹式発声法／毎日 30～40 分歩く／毎日 30 分くらい散歩している／毎日ウォーキング 8 千～1

万歩、朝体操、30 年位／よく笑う／読み書き、又新しい事を一つ習得したいと心掛けている／ラ

ジオ体操を始めました 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単
位
：
人

食
事
や
栄
養
の
バ
ラ

ン
ス
に
気
を
配
っ
て

い
る

睡
眠
・
休
憩
を
充
分

取
る
よ
う
に
し
て
い
る

く
よ
く
よ
し
な
い
よ
う
に

す
る
な
ど
心
の
持
ち

方
に
気
を
つ
け
て
い

る

ス
ポ
ー
ツ
・
散
歩
な
ど

適
当
に
運
動
を
し
て

い
る

定
期
的
に
健
康
診
断

を
受
け
て
い
る

薬
や
健
康
食
品
を

使
っ
て
い
る

酒
・
タ
バ
コ
を
控
え
て

い
る

そ
の
他
の
健
康
法

特
に
何
も
し
て
い
な

い
無
効
回
答

無
回
答

計

5
7
9

5
7
6

4
6
2

4
6
0

4
0
5

2
0
7

2
2
7

4
2

1
0
3

0
3

1
,0
5
4

5
4
.9
%

5
4
.6
%

4
3
.8
%

4
3
.6
%

3
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1
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1
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0
.0
%

0
.3
%

1
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1
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1
1
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0
1
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1
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答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別
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～
4
9
歳

5
0
～
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～
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２
番
目
に
多
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにして

いる」、「４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（全体） 

 

 

 

 

１．食事や栄養のバランスに気を配っている 

２．睡眠・休憩を充分取るようにしている 

４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている 

  

1に回答し、2と4に

は回答していない

10.2%

2に回答し、1と4に

は回答していない

11.3%

4に回答し、1と2に

は回答していない

8.2%

1と2に回答し、4に

は回答していない

15.7%

1と4に回答し、2に

は回答していない

7.7%

2と4に回答し、1に

は回答していない

6.4%

1と2と4に回答

21.3%

回答者数

852人
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにして

いる」、「４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（性別、年齢

別、地区別） 
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ず
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問２５．１週間に朝食を食べる割合について 

 

「ほとんど毎日食べる」と答えた人が 84.8％で最も多く、その他の項目はほぼ同割合となって

いる。 

年齢別では、50 歳代を除き、年齢層が高まるごとに「ほとんど毎日食べる」と答えた人の割合

が高くなる傾向にある。 

20 歳代と国分地区では「ほとんど食べない」と答えた人の割合が、他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

  

ほとんど毎日食

べる（6日か7日）

84.8%

1週間に

4～5日食べる

4.8%

1週間に2～3日

食べる

3.9% ほとんど

食べない

6.1%

無回答

0.4%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
ほとんど毎日
食べる（6日
か7日）

1週間に4～5
日食べる

1週間に2～3
日食べる

ほとんど食べ
ない

無効回答 無回答 計

894 51 41 64 0 4 1,054
84.8% 4.8% 3.9% 6.1% 0.0% 0.4% 100.0%
375 15 21 46 0 1 458

81.9% 3.3% 4.6% 10.0% 0.0% 0.2% 100.0%
500 33 20 18 0 1 572

87.4% 5.8% 3.5% 3.1% 0.0% 0.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19 3 0 0 0 2 24

79.2% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%
35 8 13 14 0 0 70

50.0% 11.4% 18.6% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
98 8 7 14 0 0 127

77.2% 6.3% 5.5% 11.0% 0.0% 0.0% 100.0%
126 10 5 11 0 0 152

82.9% 6.6% 3.3% 7.2% 0.0% 0.0% 100.0%
177 11 9 16 0 1 214

82.7% 5.1% 4.2% 7.5% 0.0% 0.5% 100.0%
117 5 5 2 0 0 129

90.7% 3.9% 3.9% 1.6% 0.0% 0.0% 100.0%
116 3 1 4 0 0 124

93.5% 2.4% 0.8% 3.2% 0.0% 0.0% 100.0%
209 4 1 3 0 2 219

95.4% 1.8% 0.5% 1.4% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
16 2 0 0 0 1 19

84.2% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0%
381 20 21 37 0 1 460

82.8% 4.3% 4.6% 8.0% 0.0% 0.2% 100.0%
63 7 0 5 0 0 75

84.0% 9.3% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
41 0 3 3 0 0 47

87.2% 0.0% 6.4% 6.4% 0.0% 0.0% 100.0%
60 2 1 3 0 1 67

89.6% 3.0% 1.5% 4.5% 0.0% 1.5% 100.0%
56 4 2 0 0 0 62

90.3% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
235 13 12 16 0 0 276

85.1% 4.7% 4.3% 5.8% 0.0% 0.0% 100.0%
39 3 2 0 0 1 45

86.7% 6.7% 4.4% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19 2 0 0 0 1 22

86.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２６．地域や職場で、健康や栄養に関する学習の場に参加したことがあるかについて 

 

健康や栄養に関する学習の場に参加したことが「ない」と答えた人が 62.9％を占めており、「あ

る」の 35.2％を上回っている。 

性別・年齢別・地区別ともほぼ同様の傾向であるが、年齢別では 20 歳代で、地区別では隼人地

区で「ない」と答えた人の割合が特に高い。 

 

 

 

  

ある

35.2%

ない

62.9%

無回答

1.9%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
ある ない 無効回答 無回答 計

371 663 0 20 1,054
35.2% 62.9% 0.0% 1.9% 100.0%
159 295 0 4 458

34.7% 64.4% 0.0% 0.9% 100.0%
206 354 0 12 572

36.0% 61.9% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 14 0 4 24

25.0% 58.3% 0.0% 16.7% 100.0%
14 55 0 1 70

20.0% 78.6% 0.0% 1.4% 100.0%
35 91 0 1 127

27.6% 71.7% 0.0% 0.8% 100.0%
60 92 0 0 152

39.5% 60.5% 0.0% 0.0% 100.0%
87 125 0 2 214

40.7% 58.4% 0.0% 0.9% 100.0%
43 84 0 2 129

33.3% 65.1% 0.0% 1.6% 100.0%
47 74 0 3 124

37.9% 59.7% 0.0% 2.4% 100.0%
79 130 0 10 219

36.1% 59.4% 0.0% 4.6% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 12 0 1 19

31.6% 63.2% 0.0% 5.3% 100.0%
167 286 0 7 460

36.3% 62.2% 0.0% 1.5% 100.0%
33 39 0 3 75

44.0% 52.0% 0.0% 4.0% 100.0%
22 24 0 1 47

46.8% 51.1% 0.0% 2.1% 100.0%
22 43 0 2 67

32.8% 64.2% 0.0% 3.0% 100.0%
27 33 0 2 62

43.5% 53.2% 0.0% 3.2% 100.0%
79 194 0 3 276

28.6% 70.3% 0.0% 1.1% 100.0%
14 30 0 1 45

31.1% 66.7% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 14 0 1 22

31.8% 63.6% 0.0% 4.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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６．共生・協働のまちづくり 

６－１．市民参加によるまちづくりの推進 

問２７．現在、何か地域の活動に参加しているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「参加していない」が 43.3％と最も多い。参加している地域活動で最も多いのは、「地区自治

公民館、自治会の地域活動」が 39.6％で、次いで「子ども会、青少年グループ、女性団体、老人

クラブ、ＰＴＡなどの活動」17.0％、「職場で行う地域貢献活動」8.7％の順となっている。 

年齢別では、20 歳代で「参加していない」と回答した人の割合が 70％を超えており特に高い。 

また地区別では、福山地区で「地区自治公民館、自治会の地域活動」と答えた人の割合が 53.3％

と最も多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

いきいきサロン／お友達とのスポーツを楽しむ集まり／会社の月 1回の清掃／学校／霧島市シル

バー人材センター観光ガイド／グループでボランティア／ゲートボール練習／個人的にゴミ拾い、

空缶拾いなど／昨年度参加／自主サークル／自主的な施設慰問など／趣味の会／商工会青年部／

少年団活動／シルバー人材センターでのボランティア活動／身障者のため、無理な活動はしない

／スポーツ少年団／スポーツ少年団／ソフトボール／地域の隊友会会長で活動している／ななつ

星 in九州のお迎え見送り／婦人会／文化活動／他の地区の市民講座の手伝い／ラグビー、持続走

／老人グランドゴルフ／老人ホームに時には慰問に行くことがある

39.6%

17.0%

6.5%

8.7%

3.3%

43.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地区自治公民館、自治会の地域活動

子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラブ、PTAな

どの活動

ボランティア団体、NPOの活動

職場で行う地域貢献活動

その他

参加していない

無回答回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

地区自治公
民館、自治
会の地域活

動

子ども会、青
少年グルー
プ、女性団
体、老人クラ
ブ、PTAなど
の活動

ボランティア
団体、NPO
の活動

職場で行う
地域貢献活

動
その他

参加していな
い

無効回答 無回答 計

417 179 68 92 35 456 0 15 1,054
39.6% 17.0% 6.5% 8.7% 3.3% 43.3% 0.0% 1.4% 100.0%
182 61 29 60 21 194 0 4 458

39.7% 13.3% 6.3% 13.1% 4.6% 42.4% 0.0% 0.9% 100.0%
225 115 38 30 14 253 0 9 572

39.3% 20.1% 6.6% 5.2% 2.4% 44.2% 0.0% 1.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 3 1 2 0 9 0 2 24

41.7% 12.5% 4.2% 8.3% 0.0% 37.5% 0.0% 8.3% 100.0%
5 3 4 6 0 54 0 0 70

7.1% 4.3% 5.7% 8.6% 0.0% 77.1% 0.0% 0.0% 100.0%
39 37 6 21 3 57 0 0 127

30.7% 29.1% 4.7% 16.5% 2.4% 44.9% 0.0% 0.0% 100.0%
59 46 7 16 4 59 0 0 152

38.8% 30.3% 4.6% 10.5% 2.6% 38.8% 0.0% 0.0% 100.0%
97 22 7 29 9 85 0 1 214

45.3% 10.3% 3.3% 13.6% 4.2% 39.7% 0.0% 0.5% 100.0%
62 8 15 8 5 53 0 0 129

48.1% 6.2% 11.6% 6.2% 3.9% 41.1% 0.0% 0.0% 100.0%
61 15 12 5 7 47 0 3 124

49.2% 12.1% 9.7% 4.0% 5.6% 37.9% 0.0% 2.4% 100.0%
85 45 16 5 7 95 0 10 219

38.8% 20.5% 7.3% 2.3% 3.2% 43.4% 0.0% 4.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 3 1 2 0 6 0 1 19

47.4% 15.8% 5.3% 10.5% 0.0% 31.6% 0.0% 5.3% 100.0%
189 89 25 44 15 188 0 3 460

41.1% 19.3% 5.4% 9.6% 3.3% 40.9% 0.0% 0.7% 100.0%
35 15 7 6 3 31 0 1 75

46.7% 20.0% 9.3% 8.0% 4.0% 41.3% 0.0% 1.3% 100.0%
22 9 5 2 1 18 0 0 47

46.8% 19.1% 10.6% 4.3% 2.1% 38.3% 0.0% 0.0% 100.0%
21 8 3 1 3 35 0 5 67

31.3% 11.9% 4.5% 1.5% 4.5% 52.2% 0.0% 7.5% 100.0%
29 11 8 5 1 22 0 0 62

46.8% 17.7% 12.9% 8.1% 1.6% 35.5% 0.0% 0.0% 100.0%
86 34 16 28 11 140 0 3 276

31.2% 12.3% 5.8% 10.1% 4.0% 50.7% 0.0% 1.1% 100.0%
24 10 3 4 1 15 0 2 45

53.3% 22.2% 6.7% 8.9% 2.2% 33.3% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 3 1 2 0 7 0 1 22

50.0% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0% 31.8% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２８．地域活動の内容について（問２７で「６．参加していない」以外を回答した方のみ

の質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「清掃などの美化活動」が 63.3％と最も多く、次いで「地域の行事に関する活動」53.7％、「子

どもの健全育成に関する活動」16.0％の順となっている。 

年齢別では 60歳代後半、地区別では溝辺・横川・霧島・福山地区で「地域の行事に関する活動」

と回答した人が最も多い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

犬猫の保護、里親探し／観光客などへ鹿児島神宮周辺のご案内（まだ始めたばかり）／近所のお

年寄りの世話ぐらい／グランドゴルフ／敬老会、運動会／施設などの慰問、踊り等／自治会の役

員／週に１回デイサービスとリハビリ／生活学校所属／地域おこしイベント参加／なし／ななつ

星 in九州のお迎え見送り  

63.3%

53.7%

10.5%

14.9%

15.4%

16.0%

2.2%

9.9%

1.7%

11.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

清掃などの美化活動

地域の行事に関する活動

防犯に関する活動

社会福祉や健康づくりに関する活動

スポーツ振興や文化振興に関する活動

子どもの健全育成に関する活動

民生委員などの公的な活動

趣味のサークル活動

その他

無回答

回答者数

583人



65 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単
位
：
人

清
掃
な
ど
の
美
化
活

動
地
域
の
行
事
に
関
す

る
活
動

防
犯
に
関
す
る
活
動

社
会
福
祉
や
健
康
づ

く
り
に
関
す
る
活
動

ス
ポ
ー
ツ
振
興
や
文

化
振
興
に
関
す
る
活

動

子
ど
も
の
健
全
育
成

に
関
す
る
活
動

民
生
委
員
な
ど
の
公

的
な
活
動

趣
味
の
サ
ー
ク
ル
活

動
そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計
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0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
7

3
2

2
3

0
1

0
0

3
1
2

3
3
.3
%

5
8
.3
%

2
5
.0
%

1
6
.7
%

1
6
.7
%

2
5
.0
%

0
.0
%

8
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

2
5
.0
%

1
0
0
.0
%

1
8
7

1
4
1

3
2

3
5

4
4

4
5

5
2
1

3
0

2
5

2
6
9

6
9
.5
%

5
2
.4
%

1
1
.9
%

1
3
.0
%

1
6
.4
%

1
6
.7
%

1
.9
%

7
.8
%

1
.1
%

0
.0
%

9
.3
%

1
0
0
.0
%

2
8

2
8

3
1
2

1
1

6
1

6
1

0
5

4
3

6
5
.1
%

6
5
.1
%

7
.0
%

2
7
.9
%

2
5
.6
%

1
4
.0
%

2
.3
%

1
4
.0
%

2
.3
%

0
.0
%

1
1
.6
%

1
0
0
.0
%

1
5

1
9

3
6

8
2

2
4

0
0

3
2
9

5
1
.7
%

6
5
.5
%

1
0
.3
%

2
0
.7
%

2
7
.6
%

6
.9
%

6
.9
%

1
3
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
.3
%

1
0
0
.0
%

1
7

1
3

2
5

5
6

1
3

1
0

1
2
7

6
3
.0
%

4
8
.1
%

7
.4
%

1
8
.5
%

1
8
.5
%

2
2
.2
%

3
.7
%

1
1
.1
%

3
.7
%

0
.0
%

3
.7
%

1
0
0
.0
%

2
1

2
4

6
1
0

6
6

1
6

1
0

5
4
0

5
2
.5
%

6
0
.0
%

1
5
.0
%

2
5
.0
%

1
5
.0
%

1
5
.0
%

2
.5
%

1
5
.0
%

2
.5
%

0
.0
%

1
2
.5
%

1
0
0
.0
%

7
7

5
9

9
1
4

1
1

2
1

2
1
5

4
0

1
8

1
3
3

5
7
.9
%

4
4
.4
%

6
.8
%

1
0
.5
%

8
.3
%

1
5
.8
%

1
.5
%

1
1
.3
%

3
.0
%

0
.0
%

1
3
.5
%

1
0
0
.0
%

1
9

2
0

2
3

3
4

1
2

0
0

4
2
8

6
7
.9
%

7
1
.4
%

7
.1
%

1
0
.7
%

1
0
.7
%

1
4
.3
%

3
.6
%

7
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

1
4
.3
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

5
9

4
2

2
3

0
1

0
0

3
1
4

3
5
.7
%

6
4
.3
%

2
8
.6
%

1
4
.3
%

1
4
.3
%

2
1
.4
%

0
.0
%

7
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

2
1
.4
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問２９．今後も（あるいは今後は）地域の活動に参加したいと思うかについて 

 

「できるだけ参加したい」と答えた人が 60.1％で最も多く、「是非参加したい」9.2％と合わせ

ると 69.3％が地域活動等に参加したい意向を持っており、「できれば参加したくない」「参加した

くない」の合計 28.4％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 40歳以下、地区別では牧園・隼

人地区で「できれば参加したくない」「参加したくない」の合計が 30％を超えている。 

 

 

 

  

是非参加したい

9.2%

できるだけ参加

したい

60.1%

できれば参加し

たくない
18.7%

参加したくない
9.7%

無回答

2.3%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
是非参加し
たい

できるだけ参
加したい

できれば参
加したくない

参加したくな
い

無効回答 無回答 計

97 634 197 102 0 24 1,054
9.2% 60.1% 18.7% 9.7% 0.0% 2.3% 100.0%
53 288 72 39 0 6 458

11.6% 62.9% 15.7% 8.5% 0.0% 1.3% 100.0%
42 335 121 60 0 14 572

7.3% 58.6% 21.2% 10.5% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 11 4 3 0 4 24

8.3% 45.8% 16.7% 12.5% 0.0% 16.7% 100.0%
8 38 18 6 0 0 70

11.4% 54.3% 25.7% 8.6% 0.0% 0.0% 100.0%
11 68 28 19 0 1 127

8.7% 53.5% 22.0% 15.0% 0.0% 0.8% 100.0%
15 83 39 14 0 1 152

9.9% 54.6% 25.7% 9.2% 0.0% 0.7% 100.0%
11 141 41 16 0 5 214

5.1% 65.9% 19.2% 7.5% 0.0% 2.3% 100.0%
13 85 19 8 0 4 129

10.1% 65.9% 14.7% 6.2% 0.0% 3.1% 100.0%
15 86 17 3 0 3 124

12.1% 69.4% 13.7% 2.4% 0.0% 2.4% 100.0%
22 123 31 34 0 9 219

10.0% 56.2% 14.2% 15.5% 0.0% 4.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 10 4 2 0 1 19

10.5% 52.6% 21.1% 10.5% 0.0% 5.3% 100.0%
45 274 96 37 0 8 460

9.8% 59.6% 20.9% 8.0% 0.0% 1.7% 100.0%
9 48 9 7 0 2 75

12.0% 64.0% 12.0% 9.3% 0.0% 2.7% 100.0%
4 32 2 8 0 1 47

8.5% 68.1% 4.3% 17.0% 0.0% 2.1% 100.0%
4 42 14 7 0 0 67

6.0% 62.7% 20.9% 10.4% 0.0% 0.0% 100.0%
6 42 7 5 0 2 62

9.7% 67.7% 11.3% 8.1% 0.0% 3.2% 100.0%
22 150 60 34 0 10 276

8.0% 54.3% 21.7% 12.3% 0.0% 3.6% 100.0%
5 33 5 2 0 0 45

11.1% 73.3% 11.1% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 13 4 2 0 1 22

9.1% 59.1% 18.2% 9.1% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３０．多くの人が地域の活動に参加するには何が必要だと思うかについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「気軽に参加できる環境づくり」と答えた人が 74.8％で最も多く、次いで「活動に関する情報

の提供」40.9％、「活動を担う人材の育成」24.6％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、60 歳代前半と霧島・福山地区では、「活動

を担う人材の育成」と回答した人の割合が 30％を超えており、他年代、他地区に比べて比較的高

い。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

集まるのはいつも同じ顔ブレ／大人、子供、赤ちゃんなど年齢問わず参加できるもの／活動する

ことによるメリットが感じられること。／強制的にならないこと（特に地区自治公民館など）／

近隣住民との親密な交流／経費の助成／広告／交通（車なし）／時間／時間的な余裕／市役所・

公民館施設や、子どもセンター等、部屋の使用料を安くする。ボランティアセンターをつくる。

／障害者が参加できるような講座・環境／障害者も参加できること／人的交流、顔見知りの人が

増えれば、自然と参加者が増えるのでは／地域にもよると思いますが、町住宅と個人の家での区

が混ざっている場合など、気軽に入りにくい場合がある。／同世代での声掛け／特に考えていな

い／仲間の意識向上と私の足／狙いとする世代のニーズに合わせた活動／もともと人付き合いが

苦手なので、どれも気を遣って苦痛に思える。／若い人も年な方もお互いの意見に歩み寄ること

が必要／わからない／わかりません!  

74.8%

40.9%

24.6%

21.3%

2.9%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

気軽に参加できる環境づくり

活動に関する情報の提供

活動を担う人材の育成

活動拠点となる施設の整備

その他

無回答
回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人
気軽に参加
できる環境づ

くり

活動に関す
る情報の提

供

活動を担う人
材の育成

活動拠点と
なる施設の
整備

その他 無効回答 無回答 計

788 431 259 224 31 0 41 1,054
74.8% 40.9% 24.6% 21.3% 2.9% 0.0% 3.9% 100.0%
331 194 108 103 10 0 14 458

72.3% 42.4% 23.6% 22.5% 2.2% 0.0% 3.1% 100.0%
438 230 146 113 21 0 24 572

76.6% 40.2% 25.5% 19.8% 3.7% 0.0% 4.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
19 7 5 8 0 0 3 24

79.2% 29.2% 20.8% 33.3% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
62 33 12 14 3 0 0 70

88.6% 47.1% 17.1% 20.0% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
98 53 26 28 5 0 1 127

77.2% 41.7% 20.5% 22.0% 3.9% 0.0% 0.8% 100.0%
118 66 32 41 4 0 1 152

77.6% 43.4% 21.1% 27.0% 2.6% 0.0% 0.7% 100.0%
172 88 61 43 4 0 5 214

80.4% 41.1% 28.5% 20.1% 1.9% 0.0% 2.3% 100.0%
96 61 42 30 4 0 4 129

74.4% 47.3% 32.6% 23.3% 3.1% 0.0% 3.1% 100.0%
78 57 37 21 3 0 8 124

62.9% 46.0% 29.8% 16.9% 2.4% 0.0% 6.5% 100.0%
148 67 45 40 8 0 21 219

67.6% 30.6% 20.5% 18.3% 3.7% 0.0% 9.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
16 6 4 7 0 0 1 19

84.2% 31.6% 21.1% 36.8% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0%
349 199 107 108 13 0 14 460

75.9% 43.3% 23.3% 23.5% 2.8% 0.0% 3.0% 100.0%
55 25 20 15 3 0 4 75

73.3% 33.3% 26.7% 20.0% 4.0% 0.0% 5.3% 100.0%
35 16 11 7 3 0 3 47

74.5% 34.0% 23.4% 14.9% 6.4% 0.0% 6.4% 100.0%
42 25 18 11 1 0 4 67

62.7% 37.3% 26.9% 16.4% 1.5% 0.0% 6.0% 100.0%
44 28 26 14 2 0 2 62

71.0% 45.2% 41.9% 22.6% 3.2% 0.0% 3.2% 100.0%
208 113 57 52 8 0 13 276

75.4% 40.9% 20.7% 18.8% 2.9% 0.0% 4.7% 100.0%
37 17 16 10 1 0 0 45

82.2% 37.8% 35.6% 22.2% 2.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18 8 4 7 0 0 1 22

81.8% 36.4% 18.2% 31.8% 0.0% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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６－２．国際・国内交流の推進 

問３１．霧島市の国内外の都市との交流活動の認知度について 

 

「一部のみ知っている」と答えた人が 48.1％と最も多く、次いで「全く知らない」42.4％の順

となっている。一方、「ほぼすべて知っている」「半分以上を知っている」については、合計して

も 10％に満たない結果となっている。 

年齢別では、20歳代～40歳代は「全く知らない」と答えている人の割合が高く 50％を上回る。

中でも 20歳代は 74.3％に上る。 

また、地区別では、横川地区で「全く知らない」と答えている人の割合が 48.9％で最も高い。 

 

 

 

  

ほぼすべて

知っている
1.4%

半分以上を

知っている

6.8%

一部のみ知っ

ている

48.1%

全く知らない
42.4%

無回答

1.3%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人
ほぼすべて
知っている

半分以上を
知っている

一部のみ
知っている

全く知らない 無効回答 無回答 計

15 71 507 447 0 14 1,054
1.4% 6.8% 48.1% 42.4% 0.0% 1.3% 100.0%
10 34 215 194 0 5 458

2.2% 7.4% 46.9% 42.4% 0.0% 1.1% 100.0%
5 34 283 244 0 6 572

0.9% 5.9% 49.5% 42.7% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 9 9 0 3 24

0.0% 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 100.0%
0 1 17 52 0 0 70

0.0% 1.4% 24.3% 74.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 6 39 81 0 0 127

0.8% 4.7% 30.7% 63.8% 0.0% 0.0% 100.0%
1 7 61 83 0 0 152

0.7% 4.6% 40.1% 54.6% 0.0% 0.0% 100.0%
5 5 125 79 0 0 214

2.3% 2.3% 58.4% 36.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1 14 77 37 0 0 129

0.8% 10.9% 59.7% 28.7% 0.0% 0.0% 100.0%
4 11 69 38 0 2 124

3.2% 8.9% 55.6% 30.6% 0.0% 1.6% 100.0%
3 24 111 70 0 11 219

1.4% 11.0% 50.7% 32.0% 0.0% 5.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 8 7 0 1 19

0.0% 15.8% 42.1% 36.8% 0.0% 5.3% 100.0%
9 33 211 201 0 6 460

2.0% 7.2% 45.9% 43.7% 0.0% 1.3% 100.0%
0 6 42 26 0 1 75

0.0% 8.0% 56.0% 34.7% 0.0% 1.3% 100.0%
0 3 21 23 0 0 47

0.0% 6.4% 44.7% 48.9% 0.0% 0.0% 100.0%
2 3 42 20 0 0 67

3.0% 4.5% 62.7% 29.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 30 26 0 1 62

0.0% 8.1% 48.4% 41.9% 0.0% 1.6% 100.0%
4 17 128 123 0 4 276

1.4% 6.2% 46.4% 44.6% 0.0% 1.4% 100.0%
0 1 24 19 0 1 45

0.0% 2.2% 53.3% 42.2% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 9 9 0 1 22

0.0% 13.6% 40.9% 40.9% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３２．国内外の都市との交流活動によって交流先との相互協力関係が築かれていると思う

かについて（問３１で「４．全く知らない」以外を回答した方のみの質問） 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 47.6％と最も多く、次いで「どちらかといえばそ

う思わない」21.4％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 57.7％

となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 28.1％を上回っている。 

年齢別では 20歳代で「そう思う」と答えた人の割合が高く、地区別では福山地区で「どちらか

といえばそう思う」と答えた人の割合が 72.0％と他地区に比べて比較的高い。 

 

 

 

そう思う

10.1%

どちらかといえ

ばそう思う

47.6%

どちらかといえ

ばそう思わない

21.4%

そう思わない

6.7%

無回答

14.2%

回答者数

593人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない 無効回答 無回答 計

60 282 127 40 0 84 593
10.1% 47.6% 21.4% 6.7% 0.0% 14.2% 100.0%

22 135 60 14 0 28 259
8.5% 52.1% 23.2% 5.4% 0.0% 10.8% 100.0%
37 145 62 24 0 54 322

11.5% 45.0% 19.3% 7.5% 0.0% 16.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 5 2 0 2 12

8.3% 16.7% 41.7% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0%
3 9 3 2 0 1 18

16.7% 50.0% 16.7% 11.1% 0.0% 5.6% 100.0%
5 22 12 4 0 3 46

10.9% 47.8% 26.1% 8.7% 0.0% 6.5% 100.0%
8 28 20 6 0 7 69

11.6% 40.6% 29.0% 8.7% 0.0% 10.1% 100.0%
8 78 32 8 0 9 135

5.9% 57.8% 23.7% 5.9% 0.0% 6.7% 100.0%
12 44 18 8 0 10 92

13.0% 47.8% 19.6% 8.7% 0.0% 10.9% 100.0%
8 46 14 1 0 15 84

9.5% 54.8% 16.7% 1.2% 0.0% 17.9% 100.0%
15 53 23 10 0 37 138

10.9% 38.4% 16.7% 7.2% 0.0% 26.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 5 1 0 2 11

9.1% 18.2% 45.5% 9.1% 0.0% 18.2% 100.0%
25 127 48 19 0 34 253

9.9% 50.2% 19.0% 7.5% 0.0% 13.4% 100.0%
8 19 11 4 0 6 48

16.7% 39.6% 22.9% 8.3% 0.0% 12.5% 100.0%
4 9 5 2 0 4 24

16.7% 37.5% 20.8% 8.3% 0.0% 16.7% 100.0%
4 22 8 2 0 11 47

8.5% 46.8% 17.0% 4.3% 0.0% 23.4% 100.0%
4 15 8 3 0 5 35

11.4% 42.9% 22.9% 8.6% 0.0% 14.3% 100.0%
13 69 40 7 0 20 149

8.7% 46.3% 26.8% 4.7% 0.0% 13.4% 100.0%
1 18 2 2 0 2 25

4.0% 72.0% 8.0% 8.0% 0.0% 8.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 5 1 0 2 12

8.3% 25.0% 41.7% 8.3% 0.0% 16.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３３．この１年間で国内外の都市との交流活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 95.6％で圧倒的に多い。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

参加した

ことがある

1.4%

参加したことは

ない

95.6%

無回答

3.0%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
参加したこと
がある

参加したこと
はない

無効回答 無回答 計

15 1,008 0 31 1,054
1.4% 95.6% 0.0% 3.0% 100.0%

6 437 0 15 458
1.3% 95.4% 0.0% 3.3% 100.0%

8 551 0 13 572
1.4% 96.3% 0.0% 2.3% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 20 0 3 24
4.2% 83.3% 0.0% 12.5% 100.0%

1 69 0 0 70
1.4% 98.6% 0.0% 0.0% 100.0%

3 123 0 1 127
2.4% 96.9% 0.0% 0.8% 100.0%

1 150 0 1 152
0.7% 98.7% 0.0% 0.7% 100.0%

4 206 0 4 214
1.9% 96.3% 0.0% 1.9% 100.0%

3 126 0 0 129
2.3% 97.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 121 0 2 124
0.8% 97.6% 0.0% 1.6% 100.0%

1 196 0 22 219
0.5% 89.5% 0.0% 10.0% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 17 0 1 19
5.3% 89.5% 0.0% 5.3% 100.0%

6 440 0 14 460
1.3% 95.7% 0.0% 3.0% 100.0%

2 72 0 1 75
2.7% 96.0% 0.0% 1.3% 100.0%

2 42 0 3 47
4.3% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%

0 64 0 3 67
0.0% 95.5% 0.0% 4.5% 100.0%

1 60 0 1 62
1.6% 96.8% 0.0% 1.6% 100.0%

2 269 0 5 276
0.7% 97.5% 0.0% 1.8% 100.0%

1 41 0 3 45
2.2% 91.1% 0.0% 6.7% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 20 0 1 22
4.5% 90.9% 0.0% 4.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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６－３．人権の尊重 

問３４．この１年間で人権を侵害されたことがあるかについて 

 

「侵害されたことがない」と答えた人が 91.6％でほとんどを占めており、「侵害されたことが

ある」は 5.3％である。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

侵害されたこ

とがある

5.3%

侵害されたこ

とがない

91.6%

無回答

3.1%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
侵害されたこ
とがある

侵害されたこ
とがない

無効回答 無回答 計

56 965 0 33 1,054
5.3% 91.6% 0.0% 3.1% 100.0%
22 421 0 15 458

4.8% 91.9% 0.0% 3.3% 100.0%
33 524 0 15 572

5.8% 91.6% 0.0% 2.6% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 20 0 3 24

4.2% 83.3% 0.0% 12.5% 100.0%
5 65 0 0 70

7.1% 92.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 121 0 1 127

3.9% 95.3% 0.0% 0.8% 100.0%
8 142 0 2 152

5.3% 93.4% 0.0% 1.3% 100.0%
18 195 0 1 214

8.4% 91.1% 0.0% 0.5% 100.0%
6 121 0 2 129

4.7% 93.8% 0.0% 1.6% 100.0%
4 114 0 6 124

3.2% 91.9% 0.0% 4.8% 100.0%
9 190 0 20 219

4.1% 86.8% 0.0% 9.1% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 17 0 1 19

5.3% 89.5% 0.0% 5.3% 100.0%
23 424 0 13 460

5.0% 92.2% 0.0% 2.8% 100.0%
6 66 0 3 75

8.0% 88.0% 0.0% 4.0% 100.0%
1 43 0 3 47

2.1% 91.5% 0.0% 6.4% 100.0%
0 63 0 4 67

0.0% 94.0% 0.0% 6.0% 100.0%
3 57 0 2 62

4.8% 91.9% 0.0% 3.2% 100.0%
18 253 0 5 276

6.5% 91.7% 0.0% 1.8% 100.0%
4 39 0 2 45

8.9% 86.7% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 20 0 1 22

4.5% 90.9% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．人権を侵害された時の対応について（問３４で「１．侵害されたことがある」と回

答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「友人・知人に相談した」が 41.1％で最も多く、次いで「家族に相談した」が 39.3％、「どこ

にも誰にも相談しなかった」28.6％の順にとなっている。 

男性では「どこにも誰にも相談しなかった」と回答した人が 50.0％と最も多く、女性では「家

族に相談した」と回答した人が 57.6％と最も多い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

鹿児島県人以外受け入れない土地柄みたいですね。はっきり言われることがあります。／上司に

相談した／相談しても明確な答えは得られないと思う。／どこに相談したくても何もはっきりし

ていない／法律関係者へ相談。公務員は信用性無しに等しい!  

10.7%

3.6%

0.0%

3.6%

10.7%

39.3%

41.1%

28.6%

8.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

警察に連絡又は相談した

人権擁護委員に相談した

民生委員や児童委員に相談した

役所やその他公的機関に相談した

医師に相談した

家族に相談した

友人・知人に相談した

どこにも誰にも相談しなった

その他
回答者数

56人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単
位
：
人

警
察
に
連
絡
又
は

相
談
し
た

人
権
擁
護
委
員
に

相
談
し
た

民
生
委
員
や
児
童

委
員
に
相
談
し
た

役
所
や
そ
の
他
公

的
機
関
に
相
談
し
た

医
師
に
相
談
し
た

家
族
に
相
談
し
た

友
人
・
知
人
に
相
談

し
た

ど
こ
に
も
誰
に
も
相

談
し
な
っ
た

そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計

6
2

0
2

6
22

23
16

5
0

0
56

1
0
.7
%

3
.6
%

0
.0
%

3
.6
%

1
0
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%

3
9
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%

4
1
.1
%

2
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%

8
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%
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0
0
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＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問３６．この１年間で人権に関する学習会や講演会等に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 88.5％で、ほとんどを占めており、「参加したことがあ

る」は 9.4％となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

参加したこと

がある

9.4%

参加したこと

はない

88.5%

無回答

2.1%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
参加したこと
がある

参加したこと
はない

無効回答 無回答 計

99 933 0 22 1,054
9.4% 88.5% 0.0% 2.1% 100.0%
44 402 0 12 458

9.6% 87.8% 0.0% 2.6% 100.0%
53 511 0 8 572

9.3% 89.3% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 20 0 2 24

8.3% 83.3% 0.0% 8.3% 100.0%
4 66 0 0 70

5.7% 94.3% 0.0% 0.0% 100.0%
8 116 0 3 127

6.3% 91.3% 0.0% 2.4% 100.0%
20 131 0 1 152

13.2% 86.2% 0.0% 0.7% 100.0%
25 188 0 1 214

11.7% 87.9% 0.0% 0.5% 100.0%
9 120 0 0 129

7.0% 93.0% 0.0% 0.0% 100.0%
13 107 0 4 124

10.5% 86.3% 0.0% 3.2% 100.0%
18 189 0 12 219

8.2% 86.3% 0.0% 5.5% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 16 0 1 19

10.5% 84.2% 0.0% 5.3% 100.0%
44 405 0 11 460

9.6% 88.0% 0.0% 2.4% 100.0%
7 66 0 2 75

9.3% 88.0% 0.0% 2.7% 100.0%
4 41 0 2 47

8.5% 87.2% 0.0% 4.3% 100.0%
5 59 0 3 67

7.5% 88.1% 0.0% 4.5% 100.0%
9 52 0 1 62

14.5% 83.9% 0.0% 1.6% 100.0%
24 251 0 1 276

8.7% 90.9% 0.0% 0.4% 100.0%
4 40 0 1 45

8.9% 88.9% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 19 0 1 22

9.1% 86.4% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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６－４．男女共同参画の推進 

問３７．社会全体（霧島市）において男女の地位が平等になっていると思うかについて 

 

「どちらかといえば男性が優遇されている」30.8％で最も多く、次いで「わからない」と答え

た人が 30.0％、「平等になっている」が 28.8％の順となっている。「男性の方が非常に優遇されて

いる」「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計が 33.7％であり、「どちらかといえば女

性の方が優遇されている」「女性の方が非常に優遇されている」の合計 5.1％を上回っている。 

性別では、女性で「男性の方が非常に優遇されている」「どちらかといえば男性が優遇されてい

る」と答えた人が 37.5％となっており、男性の 29.2％を上回っている。 

また、「平等になっている」と答えた人の割合が、男性で 36.0％に対し、女性では 22.9％とな

っている。 

 

 

 

男性の方が非常に優

遇されている

2.9%

どちらかといえば男性

の方が優遇されてい

る
30.8%

平等になっている

28.8%どちらかといえば

女性の方が優遇され

ている
4.7%

女性の方が

非常に優遇

されている
0.4%

わからない

30.0%

無効回答

0.1%

無回答

2.3%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

男性の方が
非常に優遇
されている

どちらかとい
えば男性の
方が優遇さ
れている

平等になって
いる

どちらかとい
えば女性の
方が優遇さ
れている

女性の方が
非常に優遇
されている

わからない 無効回答 無回答 計

31 325 304 49 4 316 1 24 1,054
2.9% 30.8% 28.8% 4.7% 0.4% 30.0% 0.1% 2.3% 100.0%
12 122 165 32 4 111 1 11 458

2.6% 26.6% 36.0% 7.0% 0.9% 24.2% 0.2% 2.4% 100.0%
18 197 131 17 0 198 0 11 572

3.1% 34.4% 22.9% 3.0% 0.0% 34.6% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 8 0 0 7 0 2 24

4.2% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 29.2% 0.0% 8.3% 100.0%
4 18 13 4 1 30 0 0 70

5.7% 25.7% 18.6% 5.7% 1.4% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 37 19 7 1 56 1 1 127

3.9% 29.1% 15.0% 5.5% 0.8% 44.1% 0.8% 0.8% 100.0%
7 53 47 10 1 33 0 1 152

4.6% 34.9% 30.9% 6.6% 0.7% 21.7% 0.0% 0.7% 100.0%
4 83 63 10 0 53 0 1 214

1.9% 38.8% 29.4% 4.7% 0.0% 24.8% 0.0% 0.5% 100.0%
1 49 35 9 0 35 0 0 129

0.8% 38.0% 27.1% 7.0% 0.0% 27.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 26 46 6 1 37 0 6 124

1.6% 21.0% 37.1% 4.8% 0.8% 29.8% 0.0% 4.8% 100.0%
7 54 74 3 0 67 0 14 219

3.2% 24.7% 33.8% 1.4% 0.0% 30.6% 0.0% 6.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 5 7 0 0 5 0 1 19

5.3% 26.3% 36.8% 0.0% 0.0% 26.3% 0.0% 5.3% 100.0%
14 144 131 24 3 134 1 9 460

3.0% 31.3% 28.5% 5.2% 0.7% 29.1% 0.2% 2.0% 100.0%
2 28 15 1 0 27 0 2 75

2.7% 37.3% 20.0% 1.3% 0.0% 36.0% 0.0% 2.7% 100.0%
0 13 17 2 0 14 0 1 47

0.0% 27.7% 36.2% 4.3% 0.0% 29.8% 0.0% 2.1% 100.0%
2 18 16 6 0 21 0 4 67

3.0% 26.9% 23.9% 9.0% 0.0% 31.3% 0.0% 6.0% 100.0%
3 15 22 4 1 16 0 1 62

4.8% 24.2% 35.5% 6.5% 1.6% 25.8% 0.0% 1.6% 100.0%
6 86 79 11 0 89 0 5 276

2.2% 31.2% 28.6% 4.0% 0.0% 32.2% 0.0% 1.8% 100.0%
2 16 17 1 0 8 0 1 45

4.4% 35.6% 37.8% 2.2% 0.0% 17.8% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 5 7 0 0 7 0 1 22

9.1% 22.7% 31.8% 0.0% 0.0% 31.8% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３８．「男性は仕事、女性は家庭」という考え方についてどのように思うかについて 

 

「どちらかといえば賛成」と答えた人が 29.8％と最も多いものの、「どちらかといえば反対」

と答えた人も 29.5％でありほぼ同じ割合となっている。「どちらかといえば反対」「反対」の合計

は 48.3％であり、「賛成」「どちらかといえば賛成」の合計 34.2％を上回っている。 

性別では、男性で「どちらかといえば賛成」と回答した人が最も多いのに対して、女性は「ど

ちらかといえば反対」と回答した人が最も多い。 

 

 

 

  

賛成

4.4%

どちらかといえば

賛成

29.8%

どちらかといえば

反対

29.5%

反対

18.8%

わからない

15.5%

無効回答

0.1%

無回答

1.9%

回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単位：人

賛成
どちらかとい
えば賛成

どちらかとい
えば反対

反対 わからない 無効回答 無回答 計

46 314 311 198 164 1 20 1,054
4.4% 29.8% 29.5% 18.8% 15.5% 0.1% 1.9% 100.0%
26 157 107 88 68 1 11 458

5.7% 34.3% 23.4% 19.2% 14.8% 0.2% 2.4% 100.0%
20 150 193 109 93 0 7 572

3.5% 26.2% 33.7% 19.1% 16.3% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 7 11 1 3 0 2 24

0.0% 29.2% 45.8% 4.2% 12.5% 0.0% 8.3% 100.0%
2 18 18 16 16 0 0 70

2.9% 25.7% 25.7% 22.9% 22.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 36 30 34 23 0 1 127

2.4% 28.3% 23.6% 26.8% 18.1% 0.0% 0.8% 100.0%
6 47 40 38 19 0 2 152

3.9% 30.9% 26.3% 25.0% 12.5% 0.0% 1.3% 100.0%
5 60 76 41 30 0 2 214

2.3% 28.0% 35.5% 19.2% 14.0% 0.0% 0.9% 100.0%
9 31 41 30 16 1 1 129

7.0% 24.0% 31.8% 23.3% 12.4% 0.8% 0.8% 100.0%
4 48 37 20 12 0 3 124

3.2% 38.7% 29.8% 16.1% 9.7% 0.0% 2.4% 100.0%
17 68 60 19 45 0 10 219

7.8% 31.1% 27.4% 8.7% 20.5% 0.0% 4.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 6 9 0 3 0 1 19

0.0% 31.6% 47.4% 0.0% 15.8% 0.0% 5.3% 100.0%
22 134 135 89 71 0 9 460

4.8% 29.1% 29.3% 19.3% 15.4% 0.0% 2.0% 100.0%
2 16 20 23 12 0 2 75

2.7% 21.3% 26.7% 30.7% 16.0% 0.0% 2.7% 100.0%
2 8 19 7 9 1 1 47

4.3% 17.0% 40.4% 14.9% 19.1% 2.1% 2.1% 100.0%
3 27 20 6 8 0 3 67

4.5% 40.3% 29.9% 9.0% 11.9% 0.0% 4.5% 100.0%
4 11 20 17 10 0 0 62

6.5% 17.7% 32.3% 27.4% 16.1% 0.0% 0.0% 100.0%
11 88 72 52 49 0 4 276

4.0% 31.9% 26.1% 18.8% 17.8% 0.0% 1.4% 100.0%
2 22 15 4 2 0 0 45

4.4% 48.9% 33.3% 8.9% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 8 10 0 3 0 1 22

0.0% 36.4% 45.5% 0.0% 13.6% 0.0% 4.5% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９．職場や学校、地域等で次のような経験等があるかについて 

 

全ての項目において、「そうしたことはない」が大部分を占めている。 

「経験がある」と答えた人が比較的多い項目は、「②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題

にされた（14.0％）」、「①性的な冗談・からかいを言われた（8.7％）」、「③異性に身体を触られた

（7.7％）」があげられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.7%

14.0%

7.7%

4.3%

1.0%

1.4%

0.6%

3.6%

16.9%

10.5%

6.3%

6.9%

3.1%

3.2%

1.6%

3.1%

66.9%

67.9%

78.0%

80.1%

86.9%

86.5%

89.0%

84.5%

0.1%

0.1%

0.1%

7.4%

7.6%

7.9%

8.7%

8.9%

8.9%

8.8%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①性的な冗談・からかいを言われた

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた

③異性に身体を触られた

④宴会などでお酌やデュエット、チークダンスを強要された

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた

⑥性的な噂話を流された

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられたりした

⑧性的な内容の電話・メールを送られた

経験がある 見聞きしたことがある そうしたことはない 無効回答 無回答

回答者数 1,054人回答者数 1,054人
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

①性的な冗談・からかいを言われた 

 

年齢別では、20 歳代と 40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が

30％を超えており、特に 20 歳代では「経験がある」「見聞きしたことがある」の合計が 45.8％に

上る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたこと

がある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

92 178 705 1 78 1,054
8.7% 16.9% 66.9% 0.1% 7.4% 100.0%
17 85 325 0 31 458

3.7% 18.6% 71.0% 0.0% 6.8% 100.0%
73 93 362 1 43 572

12.8% 16.3% 63.3% 0.2% 7.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 18 0 4 24

8.3% 0.0% 75.0% 0.0% 16.7% 100.0%
16 16 38 0 0 70

22.9% 22.9% 54.3% 0.0% 0.0% 100.0%
17 19 91 0 0 127

13.4% 15.0% 71.7% 0.0% 0.0% 100.0%
28 36 83 1 4 152

18.4% 23.7% 54.6% 0.7% 2.6% 100.0%
16 45 152 0 1 214

7.5% 21.0% 71.0% 0.0% 0.5% 100.0%
4 25 96 0 4 129

3.1% 19.4% 74.4% 0.0% 3.1% 100.0%
7 19 87 0 11 124

5.6% 15.3% 70.2% 0.0% 8.9% 100.0%
3 18 142 0 56 219

1.4% 8.2% 64.8% 0.0% 25.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 16 0 2 19

5.3% 0.0% 84.2% 0.0% 10.5% 100.0%
35 83 307 0 35 460

7.6% 18.0% 66.7% 0.0% 7.6% 100.0%
4 18 48 0 5 75

5.3% 24.0% 64.0% 0.0% 6.7% 100.0%
2 5 37 0 3 47

4.3% 10.6% 78.7% 0.0% 6.4% 100.0%
3 8 46 0 10 67

4.5% 11.9% 68.7% 0.0% 14.9% 100.0%
6 13 39 0 4 62

9.7% 21.0% 62.9% 0.0% 6.5% 100.0%
33 48 178 1 16 276

12.0% 17.4% 64.5% 0.4% 5.8% 100.0%
8 3 31 0 3 45

17.8% 6.7% 68.9% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 19 0 2 22

4.5% 0.0% 86.4% 0.0% 9.1% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



88 

 

問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた 

 

年齢別では、40 歳代以下で「経験がある」と答えた人の割合が高く、「見聞きしたことがある」

と答えた人の割合は、20歳代で 22.9％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

147 111 716 0 80 1,054
14.0% 10.5% 67.9% 0.0% 7.6% 100.0%

45 46 335 0 32 458
9.8% 10.0% 73.1% 0.0% 7.0% 100.0%
100 63 365 0 44 572

17.5% 11.0% 63.8% 0.0% 7.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 16 0 4 24

8.3% 8.3% 66.7% 0.0% 16.7% 100.0%
20 16 34 0 0 70

28.6% 22.9% 48.6% 0.0% 0.0% 100.0%
33 18 76 0 0 127

26.0% 14.2% 59.8% 0.0% 0.0% 100.0%
43 18 87 0 4 152

28.3% 11.8% 57.2% 0.0% 2.6% 100.0%
34 25 152 0 3 214

15.9% 11.7% 71.0% 0.0% 1.4% 100.0%
6 12 107 0 4 129

4.7% 9.3% 82.9% 0.0% 3.1% 100.0%
4 10 99 0 11 124

3.2% 8.1% 79.8% 0.0% 8.9% 100.0%
5 11 147 0 56 219

2.3% 5.0% 67.1% 0.0% 25.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 14 0 2 19

10.5% 5.3% 73.7% 0.0% 10.5% 100.0%
65 47 313 0 35 460

14.1% 10.2% 68.0% 0.0% 7.6% 100.0%
10 10 50 0 5 75

13.3% 13.3% 66.7% 0.0% 6.7% 100.0%
3 4 37 0 3 47

6.4% 8.5% 78.7% 0.0% 6.4% 100.0%
6 4 47 0 10 67

9.0% 6.0% 70.1% 0.0% 14.9% 100.0%
8 10 39 0 5 62

12.9% 16.1% 62.9% 0.0% 8.1% 100.0%
43 28 188 0 17 276

15.6% 10.1% 68.1% 0.0% 6.2% 100.0%
10 7 25 0 3 45

22.2% 15.6% 55.6% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 17 0 2 22

9.1% 4.5% 77.3% 0.0% 9.1% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

③異性に身体を触られた 

 

年齢別では、40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の合計が 30％を超

えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

81 67 822 1 83 1,054
7.7% 6.3% 78.0% 0.1% 7.9% 100.0%
14 26 384 0 34 458

3.1% 5.7% 83.8% 0.0% 7.4% 100.0%
66 38 422 1 45 572

11.5% 6.6% 73.8% 0.2% 7.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 16 0 4 24

4.2% 12.5% 66.7% 0.0% 16.7% 100.0%
11 5 53 1 0 70

15.7% 7.1% 75.7% 1.4% 0.0% 100.0%
14 6 107 0 0 127

11.0% 4.7% 84.3% 0.0% 0.0% 100.0%
25 21 102 0 4 152

16.4% 13.8% 67.1% 0.0% 2.6% 100.0%
17 16 179 0 2 214

7.9% 7.5% 83.6% 0.0% 0.9% 100.0%
2 8 114 0 5 129

1.6% 6.2% 88.4% 0.0% 3.9% 100.0%
6 8 98 0 12 124

4.8% 6.5% 79.0% 0.0% 9.7% 100.0%
5 2 154 0 58 219

2.3% 0.9% 70.3% 0.0% 26.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 15 0 2 19

5.3% 5.3% 78.9% 0.0% 10.5% 100.0%
36 30 356 1 37 460

7.8% 6.5% 77.4% 0.2% 8.0% 100.0%
5 4 61 0 5 75

6.7% 5.3% 81.3% 0.0% 6.7% 100.0%
0 3 41 0 3 47

0.0% 6.4% 87.2% 0.0% 6.4% 100.0%
1 3 53 0 10 67

1.5% 4.5% 79.1% 0.0% 14.9% 100.0%
4 4 48 0 6 62

6.5% 6.5% 77.4% 0.0% 9.7% 100.0%
29 18 212 0 17 276

10.5% 6.5% 76.8% 0.0% 6.2% 100.0%
5 4 33 0 3 45

11.1% 8.9% 73.3% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 18 0 2 22

4.5% 4.5% 81.8% 0.0% 9.1% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

④宴会などでお酌やデュエット、チークダンスを強要された 

 

年齢別では、40 歳代で「経験がある」と答えた人の割合が 12.5％と最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

45 73 844 0 92 1,054
4.3% 6.9% 80.1% 0.0% 8.7% 100.0%

3 31 385 0 39 458
0.7% 6.8% 84.1% 0.0% 8.5% 100.0%
42 42 441 0 47 572

7.3% 7.3% 77.1% 0.0% 8.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 18 0 6 24

0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 100.0%
2 9 59 0 0 70

2.9% 12.9% 84.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 13 108 0 0 127

4.7% 10.2% 85.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 13 115 0 5 152

12.5% 8.6% 75.7% 0.0% 3.3% 100.0%
12 16 182 0 4 214

5.6% 7.5% 85.0% 0.0% 1.9% 100.0%
2 10 113 0 4 129

1.6% 7.8% 87.6% 0.0% 3.1% 100.0%
0 8 103 0 13 124

0.0% 6.5% 83.1% 0.0% 10.5% 100.0%
4 4 149 0 62 219

1.8% 1.8% 68.0% 0.0% 28.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 15 0 4 19

0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 21.1% 100.0%
21 35 367 0 37 460

4.6% 7.6% 79.8% 0.0% 8.0% 100.0%
2 11 54 0 8 75

2.7% 14.7% 72.0% 0.0% 10.7% 100.0%
1 1 42 0 3 47

2.1% 2.1% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%
0 1 55 0 11 67

0.0% 1.5% 82.1% 0.0% 16.4% 100.0%
3 3 49 0 7 62

4.8% 4.8% 79.0% 0.0% 11.3% 100.0%
18 16 223 0 19 276

6.5% 5.8% 80.8% 0.0% 6.9% 100.0%
0 6 36 0 3 45

0.0% 13.3% 80.0% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 18 0 4 22

0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた 

 

年齢別では、50 歳代で「見聞きしたことがある」と答えた人の割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

10 33 916 1 94 1,054
1.0% 3.1% 86.9% 0.1% 8.9% 100.0%

0 12 405 1 40 458
0.0% 2.6% 88.4% 0.2% 8.7% 100.0%
10 21 493 0 48 572

1.7% 3.7% 86.2% 0.0% 8.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 18 0 6 24

0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 100.0%
0 5 65 0 0 70

0.0% 7.1% 92.9% 0.0% 0.0% 100.0%
2 3 122 0 0 127

1.6% 2.4% 96.1% 0.0% 0.0% 100.0%
5 7 135 0 5 152

3.3% 4.6% 88.8% 0.0% 3.3% 100.0%
1 11 198 0 4 214

0.5% 5.1% 92.5% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 124 0 5 129

0.0% 0.0% 96.1% 0.0% 3.9% 100.0%
1 4 106 0 13 124

0.8% 3.2% 85.5% 0.0% 10.5% 100.0%
1 3 151 1 63 219

0.5% 1.4% 68.9% 0.5% 28.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 15 0 4 19

0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 21.1% 100.0%
3 15 404 0 38 460

0.7% 3.3% 87.8% 0.0% 8.3% 100.0%
0 4 63 0 8 75

0.0% 5.3% 84.0% 0.0% 10.7% 100.0%
0 0 43 1 3 47

0.0% 0.0% 91.5% 2.1% 6.4% 100.0%
0 1 55 0 11 67

0.0% 1.5% 82.1% 0.0% 16.4% 100.0%
0 2 53 0 7 62

0.0% 3.2% 85.5% 0.0% 11.3% 100.0%
6 10 240 0 20 276

2.2% 3.6% 87.0% 0.0% 7.2% 100.0%
1 1 40 0 3 45

2.2% 2.2% 88.9% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 18 0 4 22

0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥性的な噂話を流された 

 

年齢別では、40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

15 33 912 0 94 1,054
1.4% 3.2% 86.5% 0.0% 8.9% 100.0%

6 15 399 0 38 458
1.3% 3.3% 87.1% 0.0% 8.3% 100.0%

9 17 496 0 50 572
1.6% 3.0% 86.7% 0.0% 8.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 17 0 6 24
0.0% 4.2% 70.8% 0.0% 25.0% 100.0%

2 2 66 0 0 70
2.9% 2.9% 94.3% 0.0% 0.0% 100.0%

4 3 120 0 0 127
3.1% 2.4% 94.5% 0.0% 0.0% 100.0%

4 8 135 0 5 152
2.6% 5.3% 88.8% 0.0% 3.3% 100.0%

3 9 198 0 4 214
1.4% 4.2% 92.5% 0.0% 1.9% 100.0%

1 2 121 0 5 129
0.8% 1.6% 93.8% 0.0% 3.9% 100.0%

0 5 106 0 13 124
0.0% 4.0% 85.5% 0.0% 10.5% 100.0%

1 3 152 0 63 219
0.5% 1.4% 69.4% 0.0% 28.8% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 14 0 4 19
0.0% 5.3% 73.7% 0.0% 21.1% 100.0%

9 15 397 0 39 460
2.0% 3.3% 86.3% 0.0% 8.5% 100.0%

0 3 64 0 8 75
0.0% 4.0% 85.3% 0.0% 10.7% 100.0%

0 2 42 0 3 47
0.0% 4.3% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%

0 0 56 0 11 67
0.0% 0.0% 83.6% 0.0% 16.4% 100.0%

2 1 52 0 7 62
3.2% 1.6% 83.9% 0.0% 11.3% 100.0%

3 8 246 0 19 276
1.1% 2.9% 89.1% 0.0% 6.9% 100.0%

1 3 38 0 3 45
2.2% 6.7% 84.4% 0.0% 6.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 17 0 4 22
0.0% 4.5% 77.3% 0.0% 18.2% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられたりした 

 

性別では、男性の方が女性より「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

6 17 938 0 93 1,054
0.6% 1.6% 89.0% 0.0% 8.8% 100.0%

1 13 405 0 39 458
0.2% 2.8% 88.4% 0.0% 8.5% 100.0%

4 4 516 0 48 572
0.7% 0.7% 90.2% 0.0% 8.4% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 17 0 6 24
4.2% 0.0% 70.8% 0.0% 25.0% 100.0%

1 1 68 0 0 70
1.4% 1.4% 97.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 127 0 0 127
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 142 0 5 152
0.7% 2.6% 93.4% 0.0% 3.3% 100.0%

1 5 204 0 4 214
0.5% 2.3% 95.3% 0.0% 1.9% 100.0%

0 1 123 0 5 129
0.0% 0.8% 95.3% 0.0% 3.9% 100.0%

1 2 108 0 13 124
0.8% 1.6% 87.1% 0.0% 10.5% 100.0%

2 4 151 0 62 219
0.9% 1.8% 68.9% 0.0% 28.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 15 0 4 19
0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 21.1% 100.0%

5 8 409 0 38 460
1.1% 1.7% 88.9% 0.0% 8.3% 100.0%

0 3 64 0 8 75
0.0% 4.0% 85.3% 0.0% 10.7% 100.0%

0 0 44 0 3 47
0.0% 0.0% 93.6% 0.0% 6.4% 100.0%

0 0 56 0 11 67
0.0% 0.0% 83.6% 0.0% 16.4% 100.0%

0 1 54 0 7 62
0.0% 1.6% 87.1% 0.0% 11.3% 100.0%

0 5 252 0 19 276
0.0% 1.8% 91.3% 0.0% 6.9% 100.0%

1 0 41 0 3 45
2.2% 0.0% 91.1% 0.0% 6.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 18 0 4 22
0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３９ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧性的な内容の電話・メールを送られた 

 

年齢別では、40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が 10％を超

えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

経験がある
見聞きしたことが

ある
そうしたことはな

い
無効回答 無回答 計

38 32 891 0 93 1,054
3.6% 3.1% 84.5% 0.0% 8.8% 100.0%

4 14 401 0 39 458
0.9% 3.1% 87.6% 0.0% 8.5% 100.0%
33 17 474 0 48 572

5.8% 3.0% 82.9% 0.0% 8.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 16 0 6 24

4.2% 4.2% 66.7% 0.0% 25.0% 100.0%
2 3 65 0 0 70

2.9% 4.3% 92.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 3 119 0 0 127

3.9% 2.4% 93.7% 0.0% 0.0% 100.0%
10 9 128 0 5 152

6.6% 5.9% 84.2% 0.0% 3.3% 100.0%
7 8 195 0 4 214

3.3% 3.7% 91.1% 0.0% 1.9% 100.0%
2 1 121 0 5 129

1.6% 0.8% 93.8% 0.0% 3.9% 100.0%
6 4 101 0 13 124

4.8% 3.2% 81.5% 0.0% 10.5% 100.0%
6 3 148 0 62 219

2.7% 1.4% 67.6% 0.0% 28.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 14 0 4 19

0.0% 5.3% 73.7% 0.0% 21.1% 100.0%
15 10 397 0 38 460

3.3% 2.2% 86.3% 0.0% 8.3% 100.0%
0 4 63 0 8 75

0.0% 5.3% 84.0% 0.0% 10.7% 100.0%
1 1 42 0 3 47

2.1% 2.1% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%
2 3 51 0 11 67

3.0% 4.5% 76.1% 0.0% 16.4% 100.0%
3 4 48 0 7 62

4.8% 6.5% 77.4% 0.0% 11.3% 100.0%
16 7 234 0 19 276

5.8% 2.5% 84.8% 0.0% 6.9% 100.0%
1 2 39 0 3 45

2.2% 4.4% 86.7% 0.0% 6.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 17 0 4 22

0.0% 4.5% 77.3% 0.0% 18.2% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０．夫や妻または恋人から、言葉や身体に対する暴力等をされたことがあるかについて 

 

全ての項目において、「全くない」が大部分を占めている。 

「①大声でどなられた」、「②言葉で傷つけられた」については、「何度もあった」「１、２度あ

った」と答えた人の割合が他項目と比較して特に高い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0%

9.1%

2.0%

1.4%

3.3%

0.3%

1.3%

1.9%

1.1%

0.7%

0.3%

18.1%

19.3%

6.2%

4.6%

9.7%

1.8%

4.5%

2.3%

2.8%

0.9%

0.9%

65.9%

63.5%

83.8%

85.7%

79.0%

89.7%

86.0%

87.7%

88.0%

90.1%

90.3%

0.1%

0.1%

0.1%

7.9%

8.0%

8.0%

8.2%

8.0%

8.2%

8.2%

8.1%

8.1%

8.3%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①大声でどなられた

②言葉で傷つけられた

③交友関係や電話を細かくチェックされた

④外出を制限された

⑤何を言っても無視された

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を見せられた

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要された

⑧生活費を渡してもらえない

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行を受けた

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を受けた

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答

回答者数 1,054人
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

①大声でどなられた 

 

性別では女性、年齢別では 40 歳代と 50 歳代、地区別では溝辺・隼人地区で「何度もあった」

「１、２度あった」と答えた人の割合が 30％を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

84 191 695 1 83 1,054
8.0% 18.1% 65.9% 0.1% 7.9% 100.0%
23 69 330 1 35 458

5.0% 15.1% 72.1% 0.2% 7.6% 100.0%
61 115 353 0 43 572

10.7% 20.1% 61.7% 0.0% 7.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 7 12 0 5 24

0.0% 29.2% 50.0% 0.0% 20.8% 100.0%
3 5 62 0 0 70

4.3% 7.1% 88.6% 0.0% 0.0% 100.0%
13 17 96 0 1 127

10.2% 13.4% 75.6% 0.0% 0.8% 100.0%
17 35 95 0 5 152

11.2% 23.0% 62.5% 0.0% 3.3% 100.0%
22 50 140 0 2 214

10.3% 23.4% 65.4% 0.0% 0.9% 100.0%
8 24 92 0 5 129

6.2% 18.6% 71.3% 0.0% 3.9% 100.0%
11 22 78 0 13 124

8.9% 17.7% 62.9% 0.0% 10.5% 100.0%
10 33 121 1 54 219

4.6% 15.1% 55.3% 0.5% 24.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 11 0 3 19

0.0% 26.3% 57.9% 0.0% 15.8% 100.0%
39 74 313 0 34 460

8.5% 16.1% 68.0% 0.0% 7.4% 100.0%
5 18 47 0 5 75

6.7% 24.0% 62.7% 0.0% 6.7% 100.0%
4 10 30 0 3 47

8.5% 21.3% 63.8% 0.0% 6.4% 100.0%
3 6 48 1 9 67

4.5% 9.0% 71.6% 1.5% 13.4% 100.0%
4 10 41 0 7 62

6.5% 16.1% 66.1% 0.0% 11.3% 100.0%
26 57 176 0 17 276

9.4% 20.7% 63.8% 0.0% 6.2% 100.0%
3 9 28 0 5 45

6.7% 20.0% 62.2% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 7 12 0 3 22

0.0% 31.8% 54.5% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

②言葉で傷つけられた 

 

女性、40 歳代～60 歳代前半、溝辺・隼人地区でいずれも「何度もあった」「１、２度あった」

と答えた人の割合が比較的高く、合計が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

96 204 669 1 84 1,054
9.1% 19.3% 63.5% 0.1% 8.0% 100.0%
21 77 322 0 38 458

4.6% 16.8% 70.3% 0.0% 8.3% 100.0%
75 121 334 1 41 572

13.1% 21.2% 58.4% 0.2% 7.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 6 13 0 5 24

0.0% 25.0% 54.2% 0.0% 20.8% 100.0%
3 10 57 0 0 70

4.3% 14.3% 81.4% 0.0% 0.0% 100.0%
14 20 92 0 1 127

11.0% 15.7% 72.4% 0.0% 0.8% 100.0%
23 40 84 0 5 152

15.1% 26.3% 55.3% 0.0% 3.3% 100.0%
27 53 131 0 3 214

12.6% 24.8% 61.2% 0.0% 1.4% 100.0%
11 28 87 0 3 129

8.5% 21.7% 67.4% 0.0% 2.3% 100.0%
8 23 79 0 14 124

6.5% 18.5% 63.7% 0.0% 11.3% 100.0%
10 25 128 1 55 219

4.6% 11.4% 58.4% 0.5% 25.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 11 0 3 19

0.0% 26.3% 57.9% 0.0% 15.8% 100.0%
44 81 300 0 35 460

9.6% 17.6% 65.2% 0.0% 7.6% 100.0%
6 23 41 0 5 75

8.0% 30.7% 54.7% 0.0% 6.7% 100.0%
4 10 30 0 3 47

8.5% 21.3% 63.8% 0.0% 6.4% 100.0%
2 9 45 0 11 67

3.0% 13.4% 67.2% 0.0% 16.4% 100.0%
6 11 40 0 5 62

9.7% 17.7% 64.5% 0.0% 8.1% 100.0%
30 55 173 1 17 276

10.9% 19.9% 62.7% 0.4% 6.2% 100.0%
4 8 28 0 5 45

8.9% 17.8% 62.2% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 7 12 0 3 22

0.0% 31.8% 54.5% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

③交友関係や電話を細かくチェックされた 

 

年齢別では 30 歳代～50 歳代で、「何度もあった」「１、２度あった」と答えた人の割合が他年

代に比べて比較的高い。 

また、地区別では、溝辺・隼人地区で「何度もあった」「１、２度あった」と答えた人の割合が

比較的高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

21 66 883 0 84 1,054
2.0% 6.2% 83.8% 0.0% 8.0% 100.0%

9 29 383 0 37 458
2.0% 6.3% 83.6% 0.0% 8.1% 100.0%
12 35 483 0 42 572

2.1% 6.1% 84.4% 0.0% 7.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 17 0 5 24

0.0% 8.3% 70.8% 0.0% 20.8% 100.0%
3 0 67 0 0 70

4.3% 0.0% 95.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 13 110 0 1 127

2.4% 10.2% 86.6% 0.0% 0.8% 100.0%
8 13 126 0 5 152

5.3% 8.6% 82.9% 0.0% 3.3% 100.0%
5 24 183 0 2 214

2.3% 11.2% 85.5% 0.0% 0.9% 100.0%
1 3 120 0 5 129

0.8% 2.3% 93.0% 0.0% 3.9% 100.0%
0 5 105 0 14 124

0.0% 4.0% 84.7% 0.0% 11.3% 100.0%
1 6 158 0 54 219

0.5% 2.7% 72.1% 0.0% 24.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 14 0 3 19

0.0% 10.5% 73.7% 0.0% 15.8% 100.0%
9 26 390 0 35 460

2.0% 5.7% 84.8% 0.0% 7.6% 100.0%
0 10 60 0 5 75

0.0% 13.3% 80.0% 0.0% 6.7% 100.0%
2 0 42 0 3 47

4.3% 0.0% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%
0 0 56 0 11 67

0.0% 0.0% 83.6% 0.0% 16.4% 100.0%
1 4 52 0 5 62

1.6% 6.5% 83.9% 0.0% 8.1% 100.0%
7 22 230 0 17 276

2.5% 8.0% 83.3% 0.0% 6.2% 100.0%
2 2 36 0 5 45

4.4% 4.4% 80.0% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 17 0 3 22

0.0% 9.1% 77.3% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

④外出を制限された 

 

性別では女性、年齢別では 50歳代で、「１、２度あった」と回答した人の割合が比較的高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

15 49 903 1 86 1,054
1.4% 4.6% 85.7% 0.1% 8.2% 100.0%

6 13 401 0 38 458
1.3% 2.8% 87.6% 0.0% 8.3% 100.0%

9 35 484 1 43 572
1.6% 6.1% 84.6% 0.2% 7.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 18 0 5 24
0.0% 4.2% 75.0% 0.0% 20.8% 100.0%

1 0 69 0 0 70
1.4% 0.0% 98.6% 0.0% 0.0% 100.0%

1 9 116 0 1 127
0.8% 7.1% 91.3% 0.0% 0.8% 100.0%

3 9 135 0 5 152
2.0% 5.9% 88.8% 0.0% 3.3% 100.0%

5 18 189 0 2 214
2.3% 8.4% 88.3% 0.0% 0.9% 100.0%

2 3 119 0 5 129
1.6% 2.3% 92.2% 0.0% 3.9% 100.0%

1 6 102 0 15 124
0.8% 4.8% 82.3% 0.0% 12.1% 100.0%

2 3 158 1 55 219
0.9% 1.4% 72.1% 0.5% 25.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 15 0 3 19
0.0% 5.3% 78.9% 0.0% 15.8% 100.0%

7 25 392 0 36 460
1.5% 5.4% 85.2% 0.0% 7.8% 100.0%

2 3 65 0 5 75
2.7% 4.0% 86.7% 0.0% 6.7% 100.0%

0 2 42 0 3 47
0.0% 4.3% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%

0 0 56 0 11 67
0.0% 0.0% 83.6% 0.0% 16.4% 100.0%

2 3 51 1 5 62
3.2% 4.8% 82.3% 1.6% 8.1% 100.0%

4 13 241 0 18 276
1.4% 4.7% 87.3% 0.0% 6.5% 100.0%

0 2 38 0 5 45
0.0% 4.4% 84.4% 0.0% 11.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 18 0 3 22
0.0% 4.5% 81.8% 0.0% 13.6% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤何を言っても無視された 

 

年齢別では 30 歳代～50 歳代で、「何度もあった」「１、２度あった」と答えた人の割合が 15％

を超えており、また横川地区では「何度もあった」「１、２度あった」の合計が 19.1％と最も高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

35 102 833 0 84 1,054
3.3% 9.7% 79.0% 0.0% 8.0% 100.0%

9 47 364 0 38 458
2.0% 10.3% 79.5% 0.0% 8.3% 100.0%
26 54 451 0 41 572

4.5% 9.4% 78.8% 0.0% 7.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 18 0 5 24

0.0% 4.2% 75.0% 0.0% 20.8% 100.0%
3 4 63 0 0 70

4.3% 5.7% 90.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 19 104 0 1 127

2.4% 15.0% 81.9% 0.0% 0.8% 100.0%
7 19 121 0 5 152

4.6% 12.5% 79.6% 0.0% 3.3% 100.0%
12 26 174 0 2 214

5.6% 12.1% 81.3% 0.0% 0.9% 100.0%
4 14 107 0 4 129

3.1% 10.9% 82.9% 0.0% 3.1% 100.0%
2 11 97 0 14 124

1.6% 8.9% 78.2% 0.0% 11.3% 100.0%
4 8 152 0 55 219

1.8% 3.7% 69.4% 0.0% 25.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 15 0 3 19

0.0% 5.3% 78.9% 0.0% 15.8% 100.0%
17 45 362 0 36 460

3.7% 9.8% 78.7% 0.0% 7.8% 100.0%
3 10 57 0 5 75

4.0% 13.3% 76.0% 0.0% 6.7% 100.0%
1 8 35 0 3 47

2.1% 17.0% 74.5% 0.0% 6.4% 100.0%
0 2 55 0 10 67

0.0% 3.0% 82.1% 0.0% 14.9% 100.0%
3 5 49 0 5 62

4.8% 8.1% 79.0% 0.0% 8.1% 100.0%
10 28 221 0 17 276

3.6% 10.1% 80.1% 0.0% 6.2% 100.0%
1 3 36 0 5 45

2.2% 6.7% 80.0% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 18 0 3 22

0.0% 4.5% 81.8% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を見せられた 

 

年齢別では 50 歳代、地区別では横川地区で、「１、２度あった」と答えた人の割合が比較的高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

3 19 945 0 87 1,054
0.3% 1.8% 89.7% 0.0% 8.2% 100.0%

0 8 412 0 38 458
0.0% 1.7% 90.0% 0.0% 8.3% 100.0%

3 11 514 0 44 572
0.5% 1.9% 89.9% 0.0% 7.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 19 0 5 24
0.0% 0.0% 79.2% 0.0% 20.8% 100.0%

1 1 68 0 0 70
1.4% 1.4% 97.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 124 0 1 127
0.0% 1.6% 97.6% 0.0% 0.8% 100.0%

2 2 143 0 5 152
1.3% 1.3% 94.1% 0.0% 3.3% 100.0%

0 6 204 0 4 214
0.0% 2.8% 95.3% 0.0% 1.9% 100.0%

0 2 122 0 5 129
0.0% 1.6% 94.6% 0.0% 3.9% 100.0%

0 3 106 0 15 124
0.0% 2.4% 85.5% 0.0% 12.1% 100.0%

0 3 162 0 54 219
0.0% 1.4% 74.0% 0.0% 24.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 16 0 3 19
0.0% 0.0% 84.2% 0.0% 15.8% 100.0%

0 5 420 0 35 460
0.0% 1.1% 91.3% 0.0% 7.6% 100.0%

0 2 68 0 5 75
0.0% 2.7% 90.7% 0.0% 6.7% 100.0%

0 3 41 0 3 47
0.0% 6.4% 87.2% 0.0% 6.4% 100.0%

0 1 54 0 12 67
0.0% 1.5% 80.6% 0.0% 17.9% 100.0%

1 1 55 0 5 62
1.6% 1.6% 88.7% 0.0% 8.1% 100.0%

2 7 248 0 19 276
0.7% 2.5% 89.9% 0.0% 6.9% 100.0%

0 0 40 0 5 45
0.0% 0.0% 88.9% 0.0% 11.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 19 0 3 22
0.0% 0.0% 86.4% 0.0% 13.6% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要された 

 

性別では、女性で「何度もあった」「１、２度あった」と答えた人の割合が高く、年齢別では

50 歳代、地区別では霧島地区で 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

14 48 906 0 86 1,054
1.3% 4.5% 86.0% 0.0% 8.2% 100.0%

0 8 413 0 37 458
0.0% 1.7% 90.2% 0.0% 8.1% 100.0%
14 40 474 0 44 572

2.4% 7.0% 82.9% 0.0% 7.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 19 0 5 24

0.0% 0.0% 79.2% 0.0% 20.8% 100.0%
1 2 67 0 0 70

1.4% 2.9% 95.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 8 117 0 1 127

0.8% 6.3% 92.1% 0.0% 0.8% 100.0%
4 5 138 0 5 152

2.6% 3.3% 90.8% 0.0% 3.3% 100.0%
3 19 189 0 3 214

1.4% 8.9% 88.3% 0.0% 1.4% 100.0%
1 4 119 0 5 129

0.8% 3.1% 92.2% 0.0% 3.9% 100.0%
2 8 100 0 14 124

1.6% 6.5% 80.6% 0.0% 11.3% 100.0%
2 2 160 0 55 219

0.9% 0.9% 73.1% 0.0% 25.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 16 0 3 19

0.0% 0.0% 84.2% 0.0% 15.8% 100.0%
3 22 400 0 35 460

0.7% 4.8% 87.0% 0.0% 7.6% 100.0%
2 2 66 0 5 75

2.7% 2.7% 88.0% 0.0% 6.7% 100.0%
2 0 42 0 3 47

4.3% 0.0% 89.4% 0.0% 6.4% 100.0%
0 5 51 0 11 67

0.0% 7.5% 76.1% 0.0% 16.4% 100.0%
3 4 50 0 5 62

4.8% 6.5% 80.6% 0.0% 8.1% 100.0%
4 14 239 0 19 276

1.4% 5.1% 86.6% 0.0% 6.9% 100.0%
0 1 39 0 5 45

0.0% 2.2% 86.7% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 19 0 3 22

0.0% 0.0% 86.4% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧生活費を渡してもらえない 

 

50 歳代では「何度もあった」「１、２度あった」と回答した人の割合が、他年代に比べて比較

的高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

20 24 925 0 85 1,054
1.9% 2.3% 87.7% 0.0% 8.1% 100.0%

2 8 411 0 37 458
0.4% 1.7% 89.7% 0.0% 8.1% 100.0%
18 15 496 0 43 572

3.1% 2.6% 86.7% 0.0% 7.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 18 0 5 24

0.0% 4.2% 75.0% 0.0% 20.8% 100.0%
0 1 69 0 0 70

0.0% 1.4% 98.6% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 124 0 1 127

0.8% 0.8% 97.6% 0.0% 0.8% 100.0%
6 2 139 0 5 152

3.9% 1.3% 91.4% 0.0% 3.3% 100.0%
6 9 197 0 2 214

2.8% 4.2% 92.1% 0.0% 0.9% 100.0%
3 3 118 0 5 129

2.3% 2.3% 91.5% 0.0% 3.9% 100.0%
1 4 105 0 14 124

0.8% 3.2% 84.7% 0.0% 11.3% 100.0%
3 3 158 0 55 219

1.4% 1.4% 72.1% 0.0% 25.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 15 0 3 19

0.0% 5.3% 78.9% 0.0% 15.8% 100.0%
10 9 405 0 36 460

2.2% 2.0% 88.0% 0.0% 7.8% 100.0%
2 1 67 0 5 75

2.7% 1.3% 89.3% 0.0% 6.7% 100.0%
1 2 41 0 3 47

2.1% 4.3% 87.2% 0.0% 6.4% 100.0%
0 1 55 0 11 67

0.0% 1.5% 82.1% 0.0% 16.4% 100.0%
2 3 52 0 5 62

3.2% 4.8% 83.9% 0.0% 8.1% 100.0%
5 6 248 0 17 276

1.8% 2.2% 89.9% 0.0% 6.2% 100.0%
0 1 39 0 5 45

0.0% 2.2% 86.7% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 18 0 3 22

0.0% 4.5% 81.8% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行を受けた 

 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

12 30 927 0 85 1,054
1.1% 2.8% 88.0% 0.0% 8.1% 100.0%

0 6 415 0 37 458
0.0% 1.3% 90.6% 0.0% 8.1% 100.0%
12 24 493 0 43 572

2.1% 4.2% 86.2% 0.0% 7.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 19 0 5 24

0.0% 0.0% 79.2% 0.0% 20.8% 100.0%
0 0 70 0 0 70

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 3 121 0 1 127

1.6% 2.4% 95.3% 0.0% 0.8% 100.0%
3 6 138 0 5 152

2.0% 3.9% 90.8% 0.0% 3.3% 100.0%
5 9 198 0 2 214

2.3% 4.2% 92.5% 0.0% 0.9% 100.0%
2 3 119 0 5 129

1.6% 2.3% 92.2% 0.0% 3.9% 100.0%
0 5 105 0 14 124

0.0% 4.0% 84.7% 0.0% 11.3% 100.0%
0 4 160 0 55 219

0.0% 1.8% 73.1% 0.0% 25.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 16 0 3 19

0.0% 0.0% 84.2% 0.0% 15.8% 100.0%
3 18 404 0 35 460

0.7% 3.9% 87.8% 0.0% 7.6% 100.0%
0 1 69 0 5 75

0.0% 1.3% 92.0% 0.0% 6.7% 100.0%
2 2 40 0 3 47

4.3% 4.3% 85.1% 0.0% 6.4% 100.0%
0 1 55 0 11 67

0.0% 1.5% 82.1% 0.0% 16.4% 100.0%
3 0 53 0 6 62

4.8% 0.0% 85.5% 0.0% 9.7% 100.0%
4 7 248 0 17 276

1.4% 2.5% 89.9% 0.0% 6.2% 100.0%
0 1 39 0 5 45

0.0% 2.2% 86.7% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 19 0 3 22

0.0% 0.0% 86.4% 0.0% 13.6% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を受けた 

 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

7 9 950 0 88 1,054
0.7% 0.9% 90.1% 0.0% 8.3% 100.0%

0 3 419 0 36 458
0.0% 0.7% 91.5% 0.0% 7.9% 100.0%

7 6 514 0 45 572
1.2% 1.0% 89.9% 0.0% 7.9% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 17 0 7 24
0.0% 0.0% 70.8% 0.0% 29.2% 100.0%

0 0 70 0 0 70
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 126 0 1 127
0.0% 0.0% 99.2% 0.0% 0.8% 100.0%

2 3 142 0 5 152
1.3% 2.0% 93.4% 0.0% 3.3% 100.0%

2 4 205 0 3 214
0.9% 1.9% 95.8% 0.0% 1.4% 100.0%

2 0 121 0 6 129
1.6% 0.0% 93.8% 0.0% 4.7% 100.0%

0 1 110 0 13 124
0.0% 0.8% 88.7% 0.0% 10.5% 100.0%

1 1 161 0 56 219
0.5% 0.5% 73.5% 0.0% 25.6% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 15 0 4 19
0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 21.1% 100.0%

3 6 416 0 35 460
0.7% 1.3% 90.4% 0.0% 7.6% 100.0%

0 0 70 0 5 75
0.0% 0.0% 93.3% 0.0% 6.7% 100.0%

0 1 43 0 3 47
0.0% 2.1% 91.5% 0.0% 6.4% 100.0%

0 0 56 0 11 67
0.0% 0.0% 83.6% 0.0% 16.4% 100.0%

2 0 53 0 7 62
3.2% 0.0% 85.5% 0.0% 11.3% 100.0%

2 2 254 0 18 276
0.7% 0.7% 92.0% 0.0% 6.5% 100.0%

0 0 40 0 5 45
0.0% 0.0% 88.9% 0.0% 11.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 18 0 4 22
0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０ ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた 

 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

何度もあった 1、2度あった 全くない 無効回答 無回答 計

3 9 952 0 90 1,054
0.3% 0.9% 90.3% 0.0% 8.5% 100.0%

0 2 419 0 37 458
0.0% 0.4% 91.5% 0.0% 8.1% 100.0%

3 7 516 0 46 572
0.5% 1.2% 90.2% 0.0% 8.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 17 0 7 24
0.0% 0.0% 70.8% 0.0% 29.2% 100.0%

0 0 70 0 0 70
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 126 0 1 127
0.0% 0.0% 99.2% 0.0% 0.8% 100.0%

2 2 142 0 6 152
1.3% 1.3% 93.4% 0.0% 3.9% 100.0%

0 4 207 0 3 214
0.0% 1.9% 96.7% 0.0% 1.4% 100.0%

1 1 121 0 6 129
0.8% 0.8% 93.8% 0.0% 4.7% 100.0%

0 2 109 0 13 124
0.0% 1.6% 87.9% 0.0% 10.5% 100.0%

0 0 162 0 57 219
0.0% 0.0% 74.0% 0.0% 26.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 15 0 4 19
0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 21.1% 100.0%

0 5 419 0 36 460
0.0% 1.1% 91.1% 0.0% 7.8% 100.0%

0 1 69 0 5 75
0.0% 1.3% 92.0% 0.0% 6.7% 100.0%

0 1 43 0 3 47
0.0% 2.1% 91.5% 0.0% 6.4% 100.0%

0 1 55 0 11 67
0.0% 1.5% 82.1% 0.0% 16.4% 100.0%

2 0 53 0 7 62
3.2% 0.0% 85.5% 0.0% 11.3% 100.0%

1 1 255 0 19 276
0.4% 0.4% 92.4% 0.0% 6.9% 100.0%

0 0 40 0 5 45
0.0% 0.0% 88.9% 0.0% 11.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 18 0 4 22
0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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５．たすけあい支えあうまちづくり 

５－３．地域における福祉の推進 

問４１．高齢者（６５歳以上）の生きがいと感じることや今後してみたいことについて（あ

てはまるものを全て回答） 

 

６５歳以上の高齢者の回答者数は 343 人であり、その方々の生きがいは、「近所の人や友人、知

人とのつきあい」が 53.4％で最も多く、次いで「買い物や旅行に出かけること」50.7％、「趣味

活動」45.2％、「孫の世話や家族とのつきあい」35.3％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

健康に留意して、100 歳のグループに加入する事／土に触れ、花や野菜を作る。体を動かす事。

／ディサービスに参加、看護師さんのお話を聞くこと／何もありません。体が動かない病気で、

もう５年位になりますので、何も出来ません。／認知症防止策 

  

19.8%

17.2%

32.9%

45.2%

15.2%

17.5%

17.2%

53.4%

35.3%

50.7%

21.0%

15.2%

1.5%

9.9%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

働くこと

学習や教養を高めるための活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味活動

近隣の援護を要する方々に対する身守り活動

ボランティア活動

老人クラブ活動

近所の人や友人、知人とのつきあい

孫の世話や家族とのつきあい

買い物や旅行に出かけること

地区自治公民館、自治会等の活動

これまで培った知識や技能を活かした活動

その他

特にない

無回答

回答者数

343人



108 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単
位
：
人

働
く
こ
と

学
習
や
教
養
を
高

め
る
た
め
の
活
動

ス
ポ
ー
ツ
や
レ
ク

リ
エ
ー
シ
ョ
ン
活
動

趣
味
活
動

近
隣
の
援
護
を
要

す
る
方
々
に
対
す

る
身
守
り
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
活
動

近
所
の
人
や
友

人
、
知
人
と
の
つ

き
あ
い

孫
の
世
話
や
家

族
と
の
つ
き
あ
い
買
い
物
や
旅
行
に

出
か
け
る
こ
と

地
区
自
治
公
民

館
、
自
治
会
等
の

活
動

こ
れ
ま
で
培
っ
た

知
識
や
技
能
を
活

か
し
た
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
効
回
答

無
回
答

計

6
8
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1
1
3

1
5
5

5
2

6
0
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9

1
8
3

1
2
1

1
7
4

7
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.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

2
9

2
9

4
9

6
2

2
2

2
9

1
1

6
5

4
3

6
7

2
5

2
0

0
4

0
5

1
2
4

2
3
.4
%

2
3
.4
%

3
9
.5
%

5
0
.0
%

1
7
.7
%

2
3
.4
%

8
.9
%

5
2
.4
%

3
4
.7
%

5
4
.0
%

2
0
.2
%

1
6
.1
%

0
.0
%

3
.2
%

0
.0
%

4
.0
%

1
0
0
.0
%

3
9

3
0

6
4

9
3

3
0

3
1

4
8

1
1
8

7
8

1
0
7

4
7

3
2

5
3
0

0
7

2
1
9

1
7
.8
%

1
3
.7
%

2
9
.2
%

4
2
.5
%

1
3
.7
%

1
4
.2
%

2
1
.9
%

5
3
.9
%

3
5
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%

4
8
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%

2
1
.5
%

1
4
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%

2
.3
%

1
3
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%

0
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3
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%

1
0
0
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0
0

0
0

0
0

0
0

0
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0
0

0
0
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0
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0
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0
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0
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0
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0
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0
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0
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0

0
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0
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0
0
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0
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0
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0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
8

2
7

5
1

5
7

2
2

3
1

2
5

7
1

4
9

6
7

3
0

1
9

1
7

0
5

1
3
2

2
1
.2
%

2
0
.5
%

3
8
.6
%

4
3
.2
%

1
6
.7
%

2
3
.5
%

1
8
.9
%

5
3
.8
%

3
7
.1
%

5
0
.8
%

2
2
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%

1
4
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%

0
.8
%

5
.3
%

0
.0
%

3
.8
%

1
0
0
.0
%

4
4

1
1

1
0

5
5

6
1
5

1
1

1
2

8
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0
3

0
0

2
5

1
6
.0
%

1
6
.0
%

4
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.0
%
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%

2
0
.0
%

2
0
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%

2
4
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%

6
0
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%
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4
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%

4
8
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%

3
2
.0
%

2
8
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%

0
.0
%

1
2
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

4
4

6
9

5
5

5
1
4

9
7

7
3

1
4

0
0

2
3

1
7
.4
%

1
7
.4
%

2
6
.1
%

3
9
.1
%

2
1
.7
%

2
1
.7
%

2
1
.7
%

6
0
.9
%

3
9
.1
%

3
0
.4
%

3
0
.4
%

1
3
.0
%

4
.3
%

1
7
.4
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

4
3

7
1
1

3
3

4
1
7

5
2
0

7
4

0
3

0
4

3
4

1
1
.8
%

8
.8
%

2
0
.6
%

3
2
.4
%

8
.8
%

8
.8
%

1
1
.8
%

5
0
.0
%

1
4
.7
%

5
8
.8
%

2
0
.6
%

1
1
.8
%

0
.0
%

8
.8
%

0
.0
%

1
1
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%

1
0
0
.0
%

5
5

6
1
5

5
3

5
1
3

1
0

1
2

6
4

0
1

0
0

2
2

2
2
.7
%

2
2
.7
%

2
7
.3
%

6
8
.2
%

2
2
.7
%

1
3
.6
%

2
2
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%

5
9
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%

4
5
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%

5
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%

2
7
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%

1
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%

0
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%

4
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%
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%
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%

1
0
0
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%

1
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1
6

2
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4
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1
1

1
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1
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4
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3
4

4
9

1
4

1
3

2
1
5

0
3

9
2
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1
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3
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%

5
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%

1
2
.0
%

1
0
.9
%

1
4
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%

5
1
.1
%

3
7
.0
%

5
3
.3
%

1
5
.2
%

1
4
.1
%

2
.2
%

1
6
.3
%

0
.0
%

3
.3
%

1
0
0
.0
%

4
0

3
6

1
2

1
6

2
7

0
2

1
1

0
0

1
4

2
8
.6
%

0
.0
%

2
1
.4
%

4
2
.9
%

7
.1
%

1
4
.3
%

7
.1
%

4
2
.9
%

1
4
.3
%

5
0
.0
%

0
.0
%

1
4
.3
%

7
.1
%

7
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
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%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
0

0
0

0
1

0
0

1
0

0
0

0
0

0
0

1
0
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%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

6
5
～
6
9
歳

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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５－４．子育て環境の充実 

問４２．１８歳以下のお子さんのいる方の子育てに関する不安感や負担感について 

 

「なんとなく不安や負担を感じる」と答えた人が 45.5％で最も多く、「非常に不安や負担を感

じる」14.8％を合わせると、60.3％の人が子育てに関して不安や負担を感じている。 

年齢別では 60歳代後半、地区別では霧島地区で「非常に不安や負担を感じる」と答えた人の割

合が特に高くなっている。 

 

 

 

  

非常に不安や負

担を感じる

14.8%

なんとなく不安や

負担を感じる

45.5%

あまり不安や負担

は感じない

25.2%

全く不安や負担は

感じない

9.3%

なんとも

いえない

5.2%

回答者数

270人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
非常に不安
や負担を感じ

る

なんとなく不
安や負担を
感じる

あまり不安や
負担は感じ
ない

全く不安や負
担は感じない

なんともいえ
ない

計

40 123 68 25 14 270
14.8% 45.5% 25.2% 9.3% 5.2% 100.0%

16 53 33 7 4 113
14.2% 46.9% 29.2% 6.2% 3.5% 100.0%

23 69 35 17 10 154
14.9% 44.8% 22.7% 11.0% 6.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 1 0 3
33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

3 5 4 4 1 17
17.6% 29.4% 23.5% 23.5% 5.9% 100.0%

13 42 24 4 5 88
14.8% 47.7% 27.3% 4.5% 5.7% 100.0%

11 48 28 8 1 96
11.5% 50.0% 29.2% 8.3% 1.0% 100.0%

7 21 7 1 3 39
17.9% 53.8% 17.9% 2.6% 7.7% 100.0%

1 2 1 1 0 5
20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%

4 1 1 1 1 8
50.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 100.0%

0 3 3 5 3 14
0.0% 21.4% 21.4% 35.7% 21.4% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 1 0 3
33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

20 56 36 12 8 132
15.2% 42.4% 27.3% 9.1% 6.1% 100.0%

2 9 5 3 0 19
10.5% 47.4% 26.3% 15.8% 0.0% 100.0%

0 5 3 0 1 9
0.0% 55.6% 33.3% 0.0% 11.1% 100.0%

1 4 2 0 0 7
14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

4 3 3 1 0 11
36.4% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 100.0%

11 37 14 7 5 74
14.9% 50.0% 18.9% 9.5% 6.8% 100.0%

1 7 5 1 0 14
7.1% 50.0% 35.7% 7.1% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 2 0 1 0 4
25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４３．１８歳以下のお子さんのいる方で、霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）

だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 46.4％で最も多く、次いで「どちらかといえばそ

う思わない」17.3％、「そう思う」14.3％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 60.7％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「全くそう思わない」の

合計 22.9％を上回っている。 

年齢別では 70歳以上、地区別では霧島地区で「そう思う」と回答した割合が比較的高い。 

 

 
≪「全くそう思わない」理由≫ 

一時預かりが少ない（夜間含む）／学童を断られ、仕事を失った!!／給料が安すぎる!!普通の仕

事が少ない!!／霧島市に優良な企業が少ないため／公立保育園が少ない。働けない。／これが通

学路と思う所ばかり。インフラ整備がなっていない。／小児科が少ない。保育園・幼稚園が少な

そう思う

14.3%

どちらかといえば

そう思う

46.4%

どちらかといえば

そう思わない
17.3%

全くそう思わない

5.6%

わからない

16.4%

回答者数

446人
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い。婦人科が少ない。／書類だけ送って、期日が来て過ぎたらほったらかしで何もしてくれない。

／待機児童がいる／近くの保育園に入れない／月々の給与が 2,3 千円上がっただけで保育料は何

万も上がり、手当て（母子）はどんどん少なくなるから。子供の医療費を一部だが一旦払ってか

ら後日全額返金する制度には、ムダしか感じられない。岡山県から移住して来たが、岡山を含め

他県では最初から費用は発生しない。ムダな出費であり、ムダな仕事（役所側）が増えるだけな

気がする。／病気の子供を保育園が受け入れづらい。土・日・祝日に子供を預けられない。／病

児保育など整備されていない／保育園に入所できず、働けない。車で行かないと公園・支援セン

ターがないので行けない。／保育園に入るのがなかなか難しい／保育料が高い、未就園児等遊ぶ

遊具・図書館などない。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない

全くそう思わ
ない

わからない 計

64 207 77 25 73 446
14.3% 46.4% 17.3% 5.6% 16.4% 100.0%

23 105 38 10 27 203
11.3% 51.7% 18.7% 4.9% 13.3% 100.0%

39 101 36 14 44 234
16.7% 43.2% 15.4% 6.0% 18.8% 100.0%

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 3 1 2 9
22.2% 11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 100.0%

2 15 3 3 4 27
7.4% 55.6% 11.1% 11.1% 14.8% 100.0%

8 40 22 8 13 91
8.8% 44.0% 24.2% 8.8% 14.3% 100.0%
15 55 16 7 7 100

15.0% 55.0% 16.0% 7.0% 7.0% 100.0%
6 33 20 1 10 70

8.6% 47.1% 28.6% 1.4% 14.3% 100.0%
5 12 3 2 4 26

19.2% 46.2% 11.5% 7.7% 15.4% 100.0%
5 22 4 1 2 34

14.7% 64.7% 11.8% 2.9% 5.9% 100.0%
21 29 7 2 31 90

23.3% 32.2% 7.8% 2.2% 34.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 2 1 2 8

25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 100.0%
25 105 33 12 25 200

12.5% 52.5% 16.5% 6.0% 12.5% 100.0%
5 14 7 2 9 37

13.5% 37.8% 18.9% 5.4% 24.3% 100.0%
4 7 5 1 6 23

17.4% 30.4% 21.7% 4.3% 26.1% 100.0%
1 7 3 2 5 18

5.6% 38.9% 16.7% 11.1% 27.8% 100.0%
4 9 3 0 4 20

20.0% 45.0% 15.0% 0.0% 20.0% 100.0%
20 48 19 7 22 116

17.2% 41.4% 16.4% 6.0% 19.0% 100.0%
3 15 5 0 0 23

13.0% 65.2% 21.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 1 2 9

22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４４．１８歳以下のお子さんのいる方で、子育てに関して日常的に悩んでいること、また

は気になることについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「特にない」が 32.0％で最も多く、次いで「養育費、教育費に関すること」26.8％、「子ども

の教育に関すること」が 24.5％、「病気や発育・発達に関すること」19.3％の順となっている。 

年齢別では、20 歳代で「病気や発育・発達に関すること」「食事や栄養に関すること」と回答

した人の割合が高く、30歳代～40歳代、地区別では霧島地区で「養育費、教育費に関すること」

と回答した人の割合が高くなっている。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

家に来てもらった時、子供のかかりつけについても、1才児検診の時や、自宅に来てもらった時

など、次の 2才児検診は?○○病院○○歯科へ行ってくださいと言われる。1つの所だけ。（私は

その病院で検査代だけで何万かとられた。検査で・・・?その方が行くように言ったから。）これ

は市の職員は言ってもよい事なのですか?（霧島市は・・・）子供が 3人いるので・・・そう思う。

（保健婦は信用できない）結構ママたちがほとんど言われている。が、そこの病院が本当によい

のかギモン?の声も多いです。市の職員として言うべきでないと思います。前住んでいた所は病院

19.3%

14.7%

5.2%

8.6%

17.6%

6.9%

15.3%

24.5%

6.9%

26.8%

7.5%

5.5%

5.2%

32.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子供との時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること

養育費、教育費に関すること

子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり、世話をしなかった

りしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がわ

からないこと

その他

特にない
回答者数

347人
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は自由でした。霧島市も。／いざという時（いろいろあると思いますが）の対処法の説明をもっ

と教えてほしいです／今、家に子供はいません!／医療費無料にして欲しい。公立幼稚園が市内に

1つしかなく、利用できない。私立幼稚園に入園しても助成金が少なすぎる。／医療費をもっと

がんばってほしいです／学校での悩み等、学校へ言えない事等の相談（友人関係など）／休日や

雨の日に無料で遊べる場所が少ない。鹿児島市にあるリボン館のような場所が必要。／教師の指

導のあり方／交通事情が悪すぎだから子供がいなくなる。大人が悪い。特に北小校区は、なって

ない。車のマナーが悪すぎる。安心して子供を学校に行かせられない。市は、何も考えていない

のか。老人だけを大切にする霧島市に未来はこない。未来は子供のためにある。／子供がいませ

んので？／子どもの将来的なこと。正社員としての雇用が望めるかどうかなど／子供を育てて生

活する所得が得られない。／就職と保育園について／授業が静かな状態で行われていないと聞く

が、対応できていない／小学校の児童数が激減している／土・日・祝日に保育園が休み。休みが

とれない。／ネット／保育料が高い。乳幼児医療費が後から振り込まれる。診察してもらうのに

現金が必要。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単
位
：
人

病
気
や
発
育
・

発
達
に
関
す

る
こ
と

食
事
や
栄
養

に
関
す
る
こ
と

育
児
の
方
法

が
よ
く
わ
か
ら

な
い
こ
と

子
ど
も
と
の
接

し
方
に
自
信

が
持
て
な
い
こ

と

子
供
と
の
時

間
を
十
分
に
と

れ
な
い
こ
と

話
し
相
手
や

相
談
相
手
が

い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分

の
や
り
た
い
こ

と
が
十
分
で
き

な
い
こ
と

子
ど
も
の
教
育

に
関
す
る
こ
と

不
登
校
（
登
園

拒
否
）
や
い
じ

め
な
ど
の
問

題
に
関
す
る
こ

と

養
育
費
、
教

育
費
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
を
叱
り

す
ぎ
た
り
、
子

ど
も
に
手
を
あ

げ
た
り
、
世
話

を
し
な
か
っ
た

り
し
て
し
ま
う
こ

と

地
域
の
子
育

て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容

や
利
用
・
申
し

込
み
方
法
が

わ
か
ら
な
い
こ

と
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の
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い
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＊
上
段
：
実
数
　
下
段
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＊
複
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で
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る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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○広域行政について 

問４５．霧島市が周辺市町と連携して広域的な行政の推進を図るために参加している組織を

知っているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「霧島ジオパーク推進連絡協議会」と答えた人が 43.9％と最も多く、次いで「いずれも知らな

い」41.7％、「環霧島会議」16.3％、「錦江湾奥会議」12.4％と続く。 

年齢別では 60 歳代後半、地区別では霧島地区で、「霧島ジオパーク推進連絡協議会」と回答し

た人が最も多い。 

 

 

 

  

16.3%

43.9%

12.4%

41.7%

0.0%

12.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

環霧島会議

霧島ジオパーク推進連絡協議会

錦江湾奥会議

いずれも知らない

無効回答

無回答 回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

環霧島会議
霧島ジオ
パーク推進
連絡協議会

錦江湾奥会
議

いずれも知ら
ない

無効回答 無回答 計

172 463 131 439 0 127 1,054
16.3% 43.9% 12.4% 41.7% 0.0% 12.0% 100.0%

95 217 68 177 0 53 458
20.7% 47.4% 14.8% 38.6% 0.0% 11.6% 100.0%

73 238 59 254 0 67 572
12.8% 41.6% 10.3% 44.4% 0.0% 11.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 8 4 8 0 7 24
16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 29.2% 100.0%

3 23 1 45 0 2 70
4.3% 32.9% 1.4% 64.3% 0.0% 2.9% 100.0%
18 58 15 65 0 2 127

14.2% 45.7% 11.8% 51.2% 0.0% 1.6% 100.0%
18 75 12 69 0 6 152

11.8% 49.3% 7.9% 45.4% 0.0% 3.9% 100.0%
39 103 27 87 0 20 214

18.2% 48.1% 12.6% 40.7% 0.0% 9.3% 100.0%
24 60 15 42 0 25 129

18.6% 46.5% 11.6% 32.6% 0.0% 19.4% 100.0%
30 68 28 31 0 19 124

24.2% 54.8% 22.6% 25.0% 0.0% 15.3% 100.0%
36 68 30 93 0 49 219

16.4% 31.1% 13.7% 42.5% 0.0% 22.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 8 3 7 0 4 19

21.1% 42.1% 15.8% 36.8% 0.0% 21.1% 100.0%
69 209 58 192 0 48 460

15.0% 45.4% 12.6% 41.7% 0.0% 10.4% 100.0%
10 31 10 31 0 13 75

13.3% 41.3% 13.3% 41.3% 0.0% 17.3% 100.0%
10 18 6 22 0 6 47

21.3% 38.3% 12.8% 46.8% 0.0% 12.8% 100.0%
15 31 10 21 0 14 67

22.4% 46.3% 14.9% 31.3% 0.0% 20.9% 100.0%
14 33 8 17 0 11 62

22.6% 53.2% 12.9% 27.4% 0.0% 17.7% 100.0%
44 114 31 124 0 28 276

15.9% 41.3% 11.2% 44.9% 0.0% 10.1% 100.0%
6 18 5 24 0 2 45

13.3% 40.0% 11.1% 53.3% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 9 3 8 0 5 22

18.2% 40.9% 13.6% 36.4% 0.0% 22.7% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４６．環霧島会議が実施している活動を知っているかについて（あてはまるものを全て回

答） 

 

「無回答」すなわち「わからない」と回答した人の割合が 58.2％と最も多く、次いで「霧島火

山共通防災マップの作成」25.9％、「環霧島会議観光マップの作成」18.3％、「広報誌に構成市町

の共通ページを掲載」13.1％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

会議の存在を知らなかった／市報?市の出しているハガキはとても良いと思います。県外の友達が

とても喜びました。／知らない／全く知らない／わからない／わからない 

  

8.5%

18.3%

10.2%

25.9%

5.3%

5.6%

4.7%

1.8%

13.1%

0.7%

58.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

シカ人工給餌禁止看板及びポスター、リーフレットの作成

環霧島会議観光マップの作成

環霧島周遊列車の運行

霧島火山共通防災マップの作成

環霧島会議防災相互応援協定の締結

デジタルMCA無線の導入

副読本「ふるさとの山 霧島山」の作成

「Webで学ぼう 霧島山」の掲載（メディアセンター ホーム

ページ）

広報誌に構成市町の共通ページを掲載（構成市町のイベント

情報等を掲載）

その他

無回答
回答者数

1,054人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単
位
：
人

シ
カ
人
工
給
餌
禁

止
看
板
及
び
ポ
ス

タ
ー
、
リ
ー
フ
レ
ッ
ト

の
作
成

環
霧
島
会
議
観
光

マ
ッ
プ
の
作
成

環
霧
島
周
遊
列
車

の
運
行

霧
島
火
山
共
通
防

災
マ
ッ
プ
の
作
成

環
霧
島
会
議
防
災

相
互
応
援
協
定
の

締
結

デ
ジ
タ
ル
M
C
A
無
線

の
導
入

副
読
本
「
ふ
る
さ
と

の
山
　
霧
島
山
」
の

作
成

「
W
e
bで
学
ぼ
う

霧
島
山
」
の
掲
載

（
メ
デ
ィ
ア
セ
ン
タ
ー

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
）

広
報
誌
に
構
成
市

町
の
共
通
ペ
ー
ジ
を

掲
載
（
構
成
市
町
の

イ
ベ
ン
ト
情
報
等
を

掲
載
）

そ
の
他

無
効
回
答

無
回
答

計

9
0

1
9
3

1
0
8

2
7
3

5
6

5
9

5
0

1
9

1
3
8

7
0

6
1
3

1
,0
5
4

8
.5
%

1
8
.3
%

1
0
.2
%

2
5
.9
%

5
.3
%

5
.6
%

4
.7
%

1
.8
%

1
3
.1
%

0
.7
%

0
.0
%

5
8
.2
%

1
0
0
.0
%

4
7

1
0
3

5
8

1
2
3

3
4

3
4

2
0

1
0

5
5

3
0

2
5
4

4
5
8

1
0
.3
%

2
2
.5
%

1
2
.7
%

2
6
.9
%

7
.4
%

7
.4
%

4
.4
%

2
.2
%

1
2
.0
%

0
.7
%

0
.0
%

5
5
.5
%

1
0
0
.0
%

4
3

8
8

4
7

1
4
7

2
0

2
2

3
0

9
7
9

4
0

3
4
3

5
7
2

7
.5
%

1
5
.4
%

8
.2
%

2
5
.7
%

3
.5
%

3
.8
%

5
.2
%

1
.6
%

1
3
.8
%

0
.7
%

0
.0
%

6
0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
2

3
3

2
3

0
0

4
0

0
1
6

2
4

0
.0
%

8
.3
%

1
2
.5
%

1
2
.5
%

8
.3
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

1
6
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

6
6
.7
%

1
0
0
.0
%

1
7

3
1
0

0
1

2
1

5
0

0
5
1

7
0

1
.4
%

1
0
.0
%

4
.3
%

1
4
.3
%

0
.0
%

1
.4
%

2
.9
%

1
.4
%

7
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

7
2
.9
%

1
0
0
.0
%

6
2
4

8
3
2

5
2

6
3

2
0

1
0

8
2

1
2
7

4
.7
%

1
8
.9
%

6
.3
%

2
5
.2
%

3
.9
%

1
.6
%

4
.7
%

2
.4
%

1
5
.7
%

0
.8
%

0
.0
%

6
4
.6
%

1
0
0
.0
%

1
1

2
4

4
4
1

5
5

9
3

2
2

2
0

8
2

1
5
2

7
.2
%

1
5
.8
%

2
.6
%

2
7
.0
%

3
.3
%

3
.3
%

5
.9
%

2
.0
%

1
4
.5
%

1
.3
%

0
.0
%

5
3
.9
%

1
0
0
.0
%

1
9

3
9

2
7

6
6

1
0

1
7

8
3

3
0

0
0

1
2
1

2
1
4

8
.9
%

1
8
.2
%

1
2
.6
%

3
0
.8
%

4
.7
%

7
.9
%

3
.7
%

1
.4
%

1
4
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

5
6
.5
%

1
0
0
.0
%

1
1

2
9

1
6

4
2

1
1

7
5

5
1
7

1
0

6
8

1
2
9

8
.5
%

2
2
.5
%

1
2
.4
%

3
2
.6
%

8
.5
%

5
.4
%

3
.9
%

3
.9
%

1
3
.2
%

0
.8
%

0
.0
%

5
2
.7
%

1
0
0
.0
%

2
2

3
5

1
7

4
0

9
8

9
3

2
1

0
0

5
5

1
2
4

1
7
.7
%

2
8
.2
%

1
3
.7
%

3
2
.3
%

7
.3
%

6
.5
%

7
.3
%

2
.4
%

1
6
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

4
4
.4
%

1
0
0
.0
%

2
0

3
3

3
0

3
9

1
4

1
7

1
1

1
1
9

3
0

1
4
2

2
1
9

9
.1
%

1
5
.1
%

1
3
.7
%

1
7
.8
%

6
.4
%

7
.8
%

5
.0
%

0
.5
%

8
.7
%

1
.4
%

0
.0
%

6
4
.8
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
2

3
3

2
2

0
0

4
0

0
1
2

1
9

0
.0
%

1
0
.5
%

1
5
.8
%

1
5
.8
%

1
0
.5
%

1
0
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

2
1
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

6
3
.2
%

1
0
0
.0
%

3
6

7
7

4
3

1
1
6

2
1

2
3

1
9

1
0

5
6

3
0

2
7
5

4
6
0

7
.8
%

1
6
.7
%

9
.3
%

2
5
.2
%

4
.6
%

5
.0
%

4
.1
%

2
.2
%

1
2
.2
%

0
.7
%

0
.0
%

5
9
.8
%

1
0
0
.0
%

5
1
1

5
1
8

6
8

1
1

1
1

0
0

5
1

7
5

6
.7
%

1
4
.7
%

6
.7
%

2
4
.0
%

8
.0
%

1
0
.7
%

1
.3
%

1
.3
%

1
4
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

6
8
.0
%

1
0
0
.0
%

4
7

5
9

3
1

2
0

2
1

0
3
1

4
7

8
.5
%

1
4
.9
%

1
0
.6
%

1
9
.1
%

6
.4
%

2
.1
%

4
.3
%

0
.0
%

4
.3
%

2
.1
%

0
.0
%

6
6
.0
%

1
0
0
.0
%

1
1

1
7

7
2
9

5
6

4
1

1
0

0
0

3
0

6
7

1
6
.4
%

2
5
.4
%

1
0
.4
%

4
3
.3
%

7
.5
%

9
.0
%

6
.0
%

1
.5
%

1
4
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

4
4
.8
%

1
0
0
.0
%

7
1
1

9
2
2

2
3

4
1

7
0

0
3
3

6
2

1
1
.3
%

1
7
.7
%

1
4
.5
%

3
5
.5
%

3
.2
%

4
.8
%

6
.5
%

1
.6
%

1
1
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

5
3
.2
%

1
0
0
.0
%

2
3

5
8

3
4

6
6

1
6

1
1

1
6

6
4
4

3
0

1
5
4

2
7
6

8
.3
%

2
1
.0
%

1
2
.3
%

2
3
.9
%

5
.8
%

4
.0
%

5
.8
%

2
.2
%

1
5
.9
%

1
.1
%

0
.0
%

5
5
.8
%

1
0
0
.0
%

4
9

2
9

1
5

4
0

4
0

0
2
5

4
5

8
.9
%

2
0
.0
%

4
.4
%

2
0
.0
%

2
.2
%

1
1
.1
%

8
.9
%

0
.0
%

8
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

5
5
.6
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
3

3
4

2
2

0
0

4
0

0
1
4

2
2

0
.0
%

1
3
.6
%

1
3
.6
%

1
8
.2
%

9
.1
%

9
.1
%

0
.0
%

0
.0
%

1
8
.2
%

0
.0
%

0
.0
%

6
3
.6
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

2
0
～
2
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答



121 

 

問４７．環霧島会議では、会議の後に講演やイベント等を行っているが参加したことがある

かについて（問４５で「１．環霧島会議」を選択し、かつ「４.いずれも知らない」を選択し

ていない方のみの質問） 

 

「ない」と回答した人が 88.9％と最も多く、「ある」と回答した人の 7.0％を大きく上回ってい

る。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向であるが、年代別では 60 歳前半、地区別では国分・

霧島地区で、参加したことが「ある」と回答した人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

ある

7.0%

ない

88.9%

無回答

4.1%

回答者数

172人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人
ある ない 無効回答 無回答 計

12 153 0 7 172
7.0% 88.9% 0.0% 4.1% 100.0%
10 81 0 4 95

10.5% 85.3% 0.0% 4.2% 100.0%

2 68 0 3 73

2.7% 93.2% 0.0% 4.1% 100.0%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 4 0 0 4

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 3 0 0 3

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 15 0 1 18

11.1% 83.3% 0.0% 5.6% 100.0%
2 14 0 2 18

11.1% 77.8% 0.0% 11.1% 100.0%
2 35 0 2 39

5.1% 89.7% 0.0% 5.1% 100.0%
4 19 0 1 24

16.7% 79.2% 0.0% 4.2% 100.0%
0 30 0 0 30

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 33 0 1 36

5.6% 91.7% 0.0% 2.8% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 0 0 4

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 59 0 1 69

13.0% 85.5% 0.0% 1.4% 100.0%
0 9 0 1 10

0.0% 90.0% 0.0% 10.0% 100.0%
0 9 0 1 10

0.0% 90.0% 0.0% 10.0% 100.0%
0 14 0 1 15

0.0% 93.3% 0.0% 6.7% 100.0%
2 11 0 1 14

14.3% 78.6% 0.0% 7.1% 100.0%
1 41 0 2 44

2.3% 93.2% 0.0% 4.5% 100.0%
0 6 0 0 6

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 0 0 4

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４８．霧島ジオパークについて知っているかについて（問４５で「２．霧島ジオパーク推

進連絡協議会」を選択し、かつ「４.いずれも知らない」を選択していない方のみの質問） 

 

「『霧島ジオパーク』という言葉を聞いたことはあるが、意味は知らない」と答えた人が 67.1％

と最も多く、「知っている」と答えた人は 28.8％である。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

知っている

28.8%

「霧島ジオパーク」

という言葉を聞いた

ことはあるが、意味

は知らない

67.1%

無効回答

0.2%

無回答

3.9%

回答者数

462人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

知っている

「霧島ジオ
パーク」とい
う言葉を聞い
たことはある
が、意味は
知らない

無効回答 無回答 計

133 310 1 18 462
28.8% 67.1% 0.2% 3.9% 100.0%

71 139 1 6 217
32.7% 64.1% 0.5% 2.8% 100.0%

60 165 0 12 237
25.3% 69.6% 0.0% 5.1% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 6 0 0 8
25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 17 0 1 23
21.7% 73.9% 0.0% 4.3% 100.0%

17 40 0 1 58
29.3% 69.0% 0.0% 1.7% 100.0%

14 58 0 3 75
18.7% 77.3% 0.0% 4.0% 100.0%

29 68 1 4 102
28.4% 66.7% 1.0% 3.9% 100.0%

22 37 0 1 60
36.7% 61.7% 0.0% 1.7% 100.0%

23 43 0 2 68
33.8% 63.2% 0.0% 2.9% 100.0%

21 41 0 6 68
30.9% 60.3% 0.0% 8.8% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 6 0 0 8
25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

56 146 1 6 209
26.8% 69.9% 0.5% 2.9% 100.0%

11 19 0 0 30
36.7% 63.3% 0.0% 0.0% 100.0%

4 13 0 1 18
22.2% 72.2% 0.0% 5.6% 100.0%

11 16 0 4 31
35.5% 51.6% 0.0% 12.9% 100.0%

9 21 0 3 33
27.3% 63.6% 0.0% 9.1% 100.0%

35 76 0 3 114
30.7% 66.7% 0.0% 2.6% 100.0%

5 12 0 1 18
27.8% 66.7% 0.0% 5.6% 100.0%

0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 7 0 0 9
22.2% 77.8% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４９．霧島ジオパークの活動に参加したことがあるかについて（問４５で「２．霧島ジオ

パーク推進連絡協議会」を選択し、かつ「４.いずれも知らない」を選択していない方のみの

質問） 

 

「参加したことはない」と答えた人が 87.7％と最も多く、「講演や説明会に参加したことがあ

る」「講演や説明会に参加したことはないが、イベント等に参加したことがある」の合計 8.2％を

大きく上回っている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

講演や説明会

に参加した

ことがある
5.0%

講演や説明会に参加したこ

とはないが、イベント等に参

加したことがある
3.2%

参加したことはない

87.7%

無回答

4.1%

回答者数

462人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：人

講演や説明
会に参加した
ことがある

講演や説明
会に参加した
ことはない
が、イベント
等に参加した
ことがある

参加したこと
はない

無効回答 無回答 計

23 15 405 0 19 462
5.0% 3.2% 87.7% 0.0% 4.1% 100.0%
13 8 189 0 7 217

6.0% 3.7% 87.1% 0.0% 3.2% 100.0%
10 7 208 0 12 237

4.2% 3.0% 87.8% 0.0% 5.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 8 0 0 8

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 20 0 2 23

0.0% 4.3% 87.0% 0.0% 8.7% 100.0%
5 3 49 0 1 58

8.6% 5.2% 84.5% 0.0% 1.7% 100.0%
2 2 68 0 3 75

2.7% 2.7% 90.7% 0.0% 4.0% 100.0%
7 2 89 0 4 102

6.9% 2.0% 87.3% 0.0% 3.9% 100.0%
3 2 55 0 0 60

5.0% 3.3% 91.7% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 61 0 3 68

2.9% 2.9% 89.7% 0.0% 4.4% 100.0%
4 3 55 0 6 68

5.9% 4.4% 80.9% 0.0% 8.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 8 0 0 8

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 8 184 0 8 209

4.3% 3.8% 88.0% 0.0% 3.8% 100.0%
3 3 23 0 1 30

10.0% 10.0% 76.7% 0.0% 3.3% 100.0%
0 0 17 0 1 18

0.0% 0.0% 94.4% 0.0% 5.6% 100.0%
3 2 23 0 3 31

9.7% 6.5% 74.2% 0.0% 9.7% 100.0%
2 1 28 0 2 33

6.1% 3.0% 84.8% 0.0% 6.1% 100.0%
5 1 105 0 3 114

4.4% 0.9% 92.1% 0.0% 2.6% 100.0%
1 0 16 0 1 18

5.6% 0.0% 88.9% 0.0% 5.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 9 0 0 9

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



127 

 

問５０．霧島ジオパーク関連の講演やイベントなどの活動で、どのような活動に参加したい

と思うかについて（問４５で「２．霧島ジオパーク推進連絡協議会」を選択し、かつ「４.

いずれも知らない」を選択していない方のみの質問であり、あてはまるものを全て回答） 

 

「ジオツアー」と回答した人が 48.5％と最も多く、「がねコンテストなど特産品を生かしたお

祭」29.4％、「ジオパークの仕組みや霧島ジオパークの魅力を解説する出前講座」25.1％と続く。 

60 歳以上、溝辺・横川・牧園地区では「ジオパークの仕組みや霧島ジオパークの魅力を解説す

る出前講座」と回答した人の割合が高く、20 歳代、国分地区では「がねコンテストなど特産品を

生かしたお祭」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

霧島ジオパークの県外への宣伝／ジオパークと理解した上で、県外・海外へのアピール、行事の

企画・運営／ジオパークの意味がわからない／すばらしい事だとは思いますが、私は気持ちが動

きません。／特に思わない／特にない／特にない／特になし／特になし／なし／老若男女気軽に

参加できる裾野広場での野外コンサートやジオに関わるコンテストやゲームイベント

25.1%

14.1%

48.5%

29.4%

2.2%

0.0%

18.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ジオパークの仕組みや霧島ジオパークの魅力を解説する出

前講座

基調講演、取組の発表等があるフォーラムや講演会

ジオツアー（ガイド付きの霧島ジオパークのジオサイトめぐ

り）

がねコンテストなど特産品を生かしたお祭

その他

無効回答

無回答

回答者数

462人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

単位：人

ジオパークの
仕組みや霧島
ジオパークの
魅力を解説す
る出前講座

基調講演、取
組の発表等が
あるフォーラム
や講演会

ジオツアー（ガ
イド付きの霧
島ジオパーク
のジオサイト
めぐり）

がねコンテスト
など特産品を
生かしたお祭

その他 無効回答 無回答 計

116 65 224 136 10 0 85 462
25.1% 14.1% 48.5% 29.4% 2.2% 0.0% 18.4% 100.0%

63 39 104 49 5 0 35 217
29.0% 18.0% 47.9% 22.6% 2.3% 0.0% 16.1% 100.0%

49 25 114 86 5 0 48 237
20.7% 10.5% 48.1% 36.3% 2.1% 0.0% 20.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 6 1 0 0 2 8
50.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

1 0 11 12 2 0 4 23
4.3% 0.0% 47.8% 52.2% 8.7% 0.0% 17.4% 100.0%
10 5 33 27 0 0 9 58

17.2% 8.6% 56.9% 46.6% 0.0% 0.0% 15.5% 100.0%
15 7 41 26 3 0 11 75

20.0% 9.3% 54.7% 34.7% 4.0% 0.0% 14.7% 100.0%
18 15 51 32 1 0 21 102

17.6% 14.7% 50.0% 31.4% 1.0% 0.0% 20.6% 100.0%
20 8 38 14 0 0 8 60

33.3% 13.3% 63.3% 23.3% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%
24 14 29 13 2 0 9 68

35.3% 20.6% 42.6% 19.1% 2.9% 0.0% 13.2% 100.0%
24 15 15 11 2 0 21 68

35.3% 22.1% 22.1% 16.2% 2.9% 0.0% 30.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 1 6 1 0 0 2 8

50.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%
50 34 90 74 5 0 35 209

23.9% 16.3% 43.1% 35.4% 2.4% 0.0% 16.7% 100.0%
10 3 18 10 0 0 4 30

33.3% 10.0% 60.0% 33.3% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%
7 2 6 6 1 0 5 18

38.9% 11.1% 33.3% 33.3% 5.6% 0.0% 27.8% 100.0%
10 4 20 6 1 0 5 31

32.3% 12.9% 64.5% 19.4% 3.2% 0.0% 16.1% 100.0%
6 4 18 8 0 0 9 33

18.2% 12.1% 54.5% 24.2% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%
26 13 56 27 3 0 22 114

22.8% 11.4% 49.1% 23.7% 2.6% 0.0% 19.3% 100.0%
3 4 10 3 0 0 3 18

16.7% 22.2% 55.6% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 1 6 2 0 0 2 9

44.4% 11.1% 66.7% 22.2% 0.0% 0.0% 22.2% 100.0%
　　＊上段：実数　下段：割合

　　

70歳以上

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答


